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１．調査の目的 

今後のわが国を支える若者の意識面の特徴を捉え、厚生労働白書および今後の制度検討の基礎資

料として活用することを目的として、若者の社会意識、生活意識等について、性・年齢別（世代ご

と）の違いなどを検証し、若者の意識の変遷を分析するため、2013 年時点における若年層（15～39

歳）の意識調査を実施した。 

 

２．調査の概要 

（１）調査対象者の抽出 

株式会社マクロミルのネットリサーチに登録しているモニターから、居住地（全国 8ブロック）、

年齢、性別による構成比に応じてサンプル割付のうえ、回答依頼を実施した。 

 

（２）調査期間 

・アンケート調査方法：ウェブモニターによるインターネットアンケート調査。サンプル割付に

対して想定回答数が得られるまで回答を受け付ける方式とした。 

・調査期間：平成 25 年 3月 26 日 (火)～平成 25年 3月 27 日 (水) 

 

（３）アンケート調査回答状況 

i. 回答数：3,133 件 

ii. 年齢・性別回答数 

 
15歳～19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳

3133 510 526 597 688 812

男性 1594 262 269 303 348 412

女性 1539 248 257 294 340 400

年齢

性別

全体
�

全体

 

 

（４）アンケート調査項目 

i. 属性情報 

１）性別 

２）年齢 

３）婚姻関係 

４）子どもの人数 

５）同居人数 

６）世帯年収・個人年収 

７）最終学歴 

８）就業状況 

９）居住地 

 

ii. 意識調査項目 

１）日本の未来 

２）思い通りにならないときの考え方・行動 

３）他人と深い関係を持つことへの考え 

４）生活満足度 

５）親との同居理由 

６）結婚に対する考え 

７）未婚理由 

８）結婚のきっかけ 

９）子どもを持つことに対する考え 

10）子どもを育てる際に必要な世帯収入 

11）最も大変だと考えられる子育ての時期 

12）子どもがのびのび育つために必要なこと 

13）出産予定年齢 

14）妊娠と年齢の関係についての知識 

15）専業主婦志向の有無 

16）働く上で重要と考えること 

17）希望する雇用形態 

18）希望する将来の暮らしぶり 

19）仕事をどの程度がんばるか 

20）海外就労意向 

21）職場におけるジェンダーに関する考え方 

22）日本型雇用慣行への評価 

23）起業意向 

24）社会のために役立ちたいか 

25）社会的起業・ソーシャルビジネスの認知度 

26）社会的起業への評価 

27）ボランティア・寄付の経験/意向 
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３．調査結果 

（１）回答者属性 

i. 性別 

性別
単一回答 ％

男性 50.9
女性 49.1
全体(N) 3133  

ii. 年齢 

    

年齢
単一回答 ％

15才～19才 16.3
20才～24才 16.8
25才～29才 19.1
30才～34才 22.0
35才～39才 25.9
全体(N) 3133  

全体 無回答 統計量母数 合計 平均 標準偏差 最小値 最大値

3133 0 3133 89194 28.47 7.05 15.00 39.00  

iii. 居住地域 

地域
単一回答 ％

北海道 4.3
東北地方 6.8
関東地方 35.2
中部地方 17.9
近畿地方 16.4
中国地方 5.6
四国地方 2.9
九州地方 11.0
全体(N) 3133  

iv. 世帯年収 

    

世帯年収
単一回答 ％

200万未満 9.3
200～400万未満 20.4
400～600万未満 20.2
600～800万未満 10.0
800～1000万未満 4.7
1000～1200万未満 2.3
1200～1500万未満 1.5
1500～2000万未満 0.6
2000万円以上 0.1
わからない 15.1
無回答 15.9
全体(N) 3133  
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v. 個人年収 

個人年収
単一回答 ％

200万未満 41.1
200～400万未満 19.7
400～600万未満 10.0
600～800万未満 2.1
800～1000万未満 0.4
1000～1200万未満 0.1
1200～1500万未満 0.1
1500～2000万未満 0.1
2000万円以上 0.1
わからない 9.3
無回答 17.0
全体(N) 3133  

vi. 職業 

    

職業
単一回答 ％

公務員 2.4
経営者・役員 0.4
会社員(事務系) 12.2
会社員(技術系) 11.1
会社員(その他) 10.8
自営業 2.7
自由業 1.0
専業主婦(主夫) 14.4
パート・アルバイト 11.6
学生 25.7
その他 3.2
無職 4.7
全体(N) 3133  

vii. 婚姻状況 

現在のあなたの婚姻関係の有無を教えてく
ださい。
単一回答 ％

未婚 59.5
既婚 38.1
離別 2.3
死別 0.0
全体(N) 3013  

※結婚回数 

全体 無回答 統計量母数 合計 平均 標準偏差 最小値 最大値

1219 0 1219 1275 1.05 0.21 1.00 2.00  

viii. 子どもの人数 

    

あなたのお子さまの人数を教えてください。

単一回答 ％

0人 70.8
1人 13.9
2人 11.9
3人 3.0
4人 0.3
5人 0.1
6人以上 0.0
全体(N) 3013  
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ix. 同居人数 

あなたの同居人数を教えてください。
※ご自身を除いた人数でお答えください。

単一回答 ％

0人（一人暮らし） 18.4
1人 15.0
2人 20.8
3人 25.1
4人 12.8
5人 4.4
6人以上 3.5
全体(N) 3133  

x. 最終学歴 

あなたの最終学歴を教えてください。
※在学中の方は「在学中」をお選びくださ
い。
単一回答 ％

中学校卒・旧制小学校卒 4.2
高校卒・旧制中学卒 23.1
専門学校・専修学校卒 11.8
短大・高等専門学校卒 8.8
4年制・6年制大学卒 31.2
大学院修了 3.8
在学中 16.5
浪人中 0.4
その他 0.2
全体(N) 3133  

xi. 就業状況・就業形態 

あなたの現在の就業状況を教えてくださ
い。
単一回答 ％

仕事をしている 65.3
休職している 4.1
専業主婦・専業主夫である 16.4
無職（リタイア・定年退職含む） 14.2
全体(N) 2617  

あなたの現在の就業形態を教えてくださ
い。
単一回答 ％

自営業主 4.1
家族従業員 1.7
雇用契約のない在宅就労・内職 0.4
自由業（開業医、著述家等） 1.5
会社役員、団体役員 1.4
会社員（正社員）・団体職員 55.2
公務員 4.3
嘱託社員・契約社員 5.4
派遣社員 4.6
パート・アルバイト 21.1
その他 0.5
全体(N) 1709  
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（２）主な調査結果 

i. 「現在の生活への満足度」 

回答者全体としては、満足している（どちらかといえば満足と回答したものを含む）

と回答した者が 6割を超えた。 

 

図表 １ 現在の生活への満足度（全体） 

ｎ＝3133

8.9 54.4 27.2 9.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足している どちらかといえば、満足している どちらかといえば、不満だ 不満だ
 

 

職業別で見ると学生、専業主婦（主夫）、公務員、経営者・役員などで満足している

者の割合が高く、無職、自由業、パート・アルバイト、自営業などで不満を感じてい

る者の割合が高い。 

 

図表 ２ 現在の生活への満足度（職業別） 

ｎ＝3133

10.8

15.4

6.6

6.6

7.1

10.7

16.1

8.9

6.6

13.0

3.0

6.8

63.5

53.8

58.0

56.9

53.1

44.0

25.8

60.7

47.4

58.8

42.4

30.6

20.3

23.1

27.3

28.2

29.7

25.0

45.2

25.6

34.7

20.6

34.3

38.1

5.4

7.7

8.1

8.3

10.1

20.2

12.9

4.9

11.3

7.6

20.2

24.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

職業

満足している どちらかといえば、満足している どちらかといえば、不満だ 不満だ

 

 

現在の生活に満足を感じる者の割合は既婚者が未婚者や離別者と比べて高く、強い

不満を感じる者の割合は最も低い。 
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図表 ３ 現在の生活への満足度（未既婚別） 

n=3012

7.9

9.9

5.7

49.0

62.7

41.4

30.7

22.3

37.1

12.4

5.1

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未婚

既婚

離別

未既婚の別

満足している どちらかといえば、満足している どちらかといえば、不満だ 不満だ

 

 

生活に満足を感じる理由は回答者の過半数が好きな家族や恋人、友人などがおり、

精神的に充実しているからを理由に挙げている。性別では女性は男性に比べて好きな

家族や恋人、友人などがおり、精神的に充実していることを理由とする者の割合が高

い。 

図表 ４ 生活満足の理由（全体） 

5.7

5.8

6.7

5.2

3.5

6.9

8.3

5.8

9.1

11.0

5.5

10.4

3.2

5.8

4.5

0.5

1.7

3.8

9.2

8.9

10.3

9.9

10.7

6.9

11.4

10.0

15.8

10.3

12.6

9.2

7.2

7.6

5.1

9.5

9.1

4.9

3.4

5.8

2.9

3.5

3.0

5.2

6.8

5.5

3.2

5.5

4.6

4.7

6.8

10.2

8.8

6.7

4.7

4.8

9.5

15.3

10.9

11.0

7.5

4.6

4.7

6.8

4.9

17.3

26.9

21.4

18.3

11.4

11.9

22.4

31.6

25.5

27.7

16.1

15.0

12.5

21.6

17.6

10.5

7.4

9.1

55.2

40.2

48.4

55.7

63.6

63.0

41.9

29.5

32.1

36.8

51.3

54.2

67.3

52.0

63.6

71.1

74.3

70.9

2.6

2.2

1.5

2.6

2.6

3.6

1.3

1.1

1.2

1.5

2.1

3.8

3.5

1.7

4.7

3.5

4.9
1.5

1.7

0.5

0.6

1.7

1.7

4.3

2.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1981)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=949)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1032)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

経済的に豊かだから
治安がよく平和だから
学業や仕事がうまくいって認められており、精神的に充実しているから
学業や仕事の内容が面白く、精神的に充実しているから
好きな趣味があり、精神的に充実しているから
好きな家族や恋人、友人などがおり、精神的に充実しているから
その他
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職業別では経営者・役員において、経済的豊かさを理由に挙げる者の割合が他の職

業と比べて多かった。 

 

図表 ５ 生活満足の理由（職業別） 

n=1981

12.7

22.2

6.1

9.0

5.9

6.5

3.2

2.6

6.0

6.7

1.8

11.1

9.3

11.3

11.3

6.5

15.4

8.3

7.7

9.5

8.9

7.3

63.6

55.6

63.0

48.4

55.2

47.8

69.2

81.8

56.1

41.3

44.4

41.8

7.3

3.3

7.7

6.4

15.2

15.4

7.1

10.9

8.9

1.8

3.6

11.1

3.7

3.6

4.4

0.0

3.6

4.7

4.4

3.6

7.3

11.8

19.5

13.3

23.9

18.9

25.4

17.8

45.5

3.6

2.8

0.5

3.4

2.9

4.1

2.2

8.9

0.3
3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

職業

経済的に豊かだから 治安がよく平和だから

好きな家族や恋人、友人などがおり、精神的に充実しているから 学業や仕事の内容が面白く、精神的に充実しているから

学業や仕事がうまくいって認められており、精神的に充実しているから 好きな趣味があり、精神的に充実しているから

その他

 

 

ii. 日本の未来は明るいか 

日本の未来については、19.2％が日本の未来は明るいと回答（そう思う、どちらか

といえば、そう思うと回答した者）した一方、45.1％が日本の未来について明るいと

は考えていないと回答（どちらかといえば、そう思わない、そう思わないと回答した

者）した。 

図表 ６ 日本の未来は明るいか（全体） 

n=3133

2.7 16.5 35.7 32.5 12.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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職業別に見ると、経営者・役員で日本の未来は明るいと考える者の割合が高い。 

図表 ７ 日本の未来は明るいか（職業別） 

ｎ=3133

15.4

3.7

3.7

7.1

3.2

2.8

2.7

3.4

23.0

23.1

17.1

19.3

14.2

11.9

12.9

12.9

12.4

20.6

17.2

12.2

39.2

23.1

33.3

34.8

35.0

45.2

51.6

40.4

35.3

33.3

37.4

35.4

29.7

30.8

34.1

29.6

32.0

21.4

16.1

35.8

35.3

33.6

24.2

29.9

6.8

7.7

11.8

12.6

16.3

14.3

16.1

10.7

14.3

9.8

20.2

19.0

2.4

1.4

1.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

職業

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

世帯年収別では 1500 万円以上の世帯で日本の未来は明るいと考えている者の割合が

高い。 

図表 ８ 日本の未来は明るいか（世帯年収別） 

ｎ=3133

2.4

2.5

2.7

2.6

3.4

5.1

4.2

2.3

15.9

15.0

17.0

17.3

17.8

22.9

37.5

15.9

34.5

35.7

36.3

39.4

34.2

33.1

45.8

34.2

30.7

32.4

32.2

29.8

35.6

29.7

8.3

33.8

16.6

14.4

11.8

10.9

8.9

9.3

4.2

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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iii. 日本の未来を良くしようという意欲 

未来を良くするための意識については、全体として仕事や学業を通じて社会に貢献

したいと回答した者の割合が 28％、考えてはいるが、具体的にどのようにすべきかわ

からないとの回答が 26.8％であった。 

 

図表 ９ 日本の未来を良くしようという意欲（全体） 

回答数=1752

28.0% 9.4% 6.9% 26.8% 7.2% 21.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=1412

仕事や学業をしっかりやることで社会に貢献したい 社会的起業・ボランティアなどに参画して直接社会を良くしていきたい

寄付やチャリティーなどを通じて社会に貢献していきたい 考えてはいるが、具体的にどのようにすべきかわからない

政府や他の人がどうにかしてくれることを期待しており、自分に何かできると考えたことはない どれともいえない

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

職業別では、経営者・役員で社会的起業やボランティアへの参画などによる社会貢

献を志向する者の割合が高く、公務員、自由業、学生で仕事や学業を通じて社会に貢

献したいと考えている者の割合が高かった。 

   

図表 １０ 日本の未来を良くしようという意欲（職業別） 

職業

41.9%

20.0%

29.8%

35.4%

27.0%

28.2%

42.9%

15.1%

17.9%

38.7%

18.5%

11.8%

40.0%

10.1%

7.9%

7.0%

12.8%

21.4%

4.6%

7.8%

13.3%

7.4%

11.8%

6.5%

5.3%

5.6%

5.5%

10.3%

7.1%

4.6%

6.4%

9.4%

9.3%

8.2%

29.0%

20.0%

25.5%

19.1%

26.5%

23.1%

21.4%

39.3%

29.4%

22.5%

27.8%

30.6%

8.2%

7.3%

11.0%

5.1%

10.0%

7.3%

4.2%

3.7%

12.9%

22.6%

20.0%

21.2%

24.7%

23.0%

20.5%

7.1%

26.4%

31.2%

12.1%

33.3%

24.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公務員

（回答数＝31）

経営者・役員

（回答数＝5）

会社員(事務系)

（回答数＝208）

会社員(技術系)

（回答数＝178）

会社員(その他)

（回答数＝200）

自営業

（回答数＝39）

自由業

（回答数＝14）

専業主婦(主夫)

（回答数＝239）

パート・アルバイト

（回答数＝218）

学生

（回答数＝481）

その他

（回答数＝54）

無職

（回答数＝85）

n=1412

仕事や学業をしっかりやることで社会に貢献
したい

社会的起業・ボランティアなどに参画して直接
社会を良くしていきたい

寄付やチャリティーなどを通じて社会に貢献し
ていきたい

考えてはいるが、具体的にどのようにすべき
かわからない

政府や他の人がどうにかしてくれることを期待
しており、自分に何かできると考えたことはな
い

どれともいえない

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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iv. 仕事への意欲・海外就労への希望 

仕事への意欲は、進んで与えられた以上の仕事をしたいと回答した者が 26.7％、積

極的ではないが、必要があれば与えられた以上の仕事をすると回答した者が 51.9％で

併せて 8割弱が与えられた以上の仕事をする意欲を持っていると回答した。 

性別で見ると女性では若年層のほうが仕事に対して意欲的な傾向が見られた。 

 

図表 １１ 仕事への意欲（全体） 

26.7

33.7

28.7

25.0

24.4

24.3

26.9

30.9

26.0

25.1

27.9

25.2

26.6

36.7

31.5

24.8

20.9

23.3

51.9

46.5

53.0

48.6

55.2

54.1

50.9

46.6

54.3

44.2

52.0

55.3

52.9

46.4

51.8

53.1

58.5

52.8

10.3

11.0

6.3

12.7

11.3

9.9

10.0

11.5

5.6

13.9

11.5

8.0

10.6

10.5

7.0

11.6

11.2

11.8

3.7

3.1

3.8

5.0

3.1

3.4

4.1

3.8

4.1

6.6

2.9

3.4

3.2

3.5

3.4

3.2

3.5

3.4

2.0

4.0

4.4

3.2

3.3

4.0

4.5

5.6

3.2

3.9

2.8

3.5

3.1

3.2

2.8

4.1

4.2

4.4

5.0

4.2

4.6

5.6

4.6

4.1

3.9

4.1

6.0

2.4
1.2

2.7

2.9

2.7

2.8

2.6

2.8

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

進んで与えられた以上の仕事をしたい 積極的ではないが、必要があれば与えられた以上の仕事をする

与えられた仕事をすればよい 自分の仕事は少しでも少ないほうが良い

仕事はしたくない わからない

 

 

海外での就労意向については、就労意向を持つ者（海外就労意向に対して、そう思

う、どちらかといえば、そう思うと回答した者）の割合は全体で 24.6％であった一方、

海外就労移行を持たない（そうは思わないと回答）者が 43.7％であった。 

性・年齢別に見ると、25～29 歳男性、15～19 歳女性の２つのカテゴリで「そう思う」、

「どちらかといえばそう思う」との回答をした者の割合が高かった。 

 

  



 

 

11 

 図表 １２ 海外での就労をしたいと思うか（全体） 

7.1

8.2

8.0

8.4

6.7

5.0

7.3

6.5

7.4

8.9

8.0

6.1

6.8

10.1

8.6

7.8

5.3

4.0

17.5

19.4

16.3

18.9

16.3

16.9

18.0

17.2

17.1

22.1

18.4

15.8

16.9

21.8

15.6

15.6

14.1

18.0

31.8

34.9

34.6

28.8

32.6

29.4

33.6

38.2

39.4

26.1

34.5

31.6

29.9

31.5

29.6

31.6

30.6

27.3

43.7

37.5

41.1

43.9

44.5

48.6

41.1

38.2

36.1

42.9

39.1

46.6

46.5

36.7

46.3

44.9

50.0

50.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

 

v. 我慢強さ 

物事が思い通りに行かないときの行動について、全体で 52.5％がなるべく思い通り

になるようにすると回答した。 

 

図表 １３ 物事が思いどおりに行かないときの行動（全体） 

n=3133

32.3 52.7 13.4 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

我慢する なるべく思い通りになるように努力する 思い通りにいかない人や環境からは離れ、もっと自分に合った人や環境を探す その他

 

  

職業別に見ると、公務員、パート・アルバイト等で我慢すると回答した者の割合が

高かった。 
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図表 １４ 物事が思いどおりに行かないときの行動（職業別） 

43.2

7.7

29.1

28.4

31.5

25.0

16.1

30.0

35.0

35.0

39.4

37.4

47.3

76.9

57.7

62.9

57.6

63.1

58.1

50.4

47.1

49.9

41.4

42.2

6.8

15.4

12.6

8.3

9.2

11.9

25.8

17.6

15.4

13.6

18.2

17.0

2.7

0.5

0.3

1.8

2.0

2.5

1.5

1.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

ｎ＝3133職業

我慢する なるべく思い通りになるように努力する 思い通りにいかない人や環境からは離れ、もっと自分に合った人や環境を探す その他

 

 

vi. 他者との関係 

他人と深い関係を持つのは面倒だと思うとの設問に対して、そう思う、どちらかと

いえばそう思うと回答した者の割合は合わせて 46.6％であった。他方、どちらかとい

えばそう思わない、そう思わないと回答した者の割合は 24.5％に留まった。 

 

図表 １５ 他人と深い関係を持つのは面倒だと思う（全体） 

n=3133

10.2 36.4 28.9 19.1 5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない

どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 
 

最も親しい人との望ましい付き合い方については、49％の回答者が、何かにつけて

相談したり、助け合えるようなつきあいと回答した。 

 

図表 １６ 最も親しい人との望ましい付き合い（全体） 

n=3133

49.0 31.0 9.0 4.2 6.1
0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なにかにつけ相談したり、助け合えるようなつきあい

仕事や学校が終わってからも、話し合ったり遊んだりするつきあい

仕事や学校などで直接関係する範囲のつきあい

仕事や学校が終わってからも、ソーシャルネットワークやメールなどでゆるくつながる程度の付き合い

匿名での、バーチャルなつきあい

他人とは基本的に付き合いたくない
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vii. 親との同居理由 

親と同居している理由について、全体の 62.2％が経済的な理由（親と同居して食費

や住居費を節約しないと生活できないから、親と同居しなくても生活できるが、同居

して食費等を浮かせた方が余裕のある暮らしができるからと回答した者）を挙げた。 

 

図表 １７ 親と同居している理由（全体） 

回答数=1494

42.5 19.7 4.8 13.5 9.4 8.21.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=1155

親と同居して食費や住居費を節約しないと生活できないから 親と同居しなくても生活できるが、同居して食費等を浮かせたほうが余裕のある暮らしができるから

夫婦共働きなので親の手を借りないと子育てが十分にできないから 親と一緒のほうが子どもの成長にとって良いと思うから

親が好きだから 親の面倒を見る必要があるから

その他

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

世帯年収 200 万円未満の層では、過半数が同居理由を親と同居して食費や住居費を

節約しないと生活できないからとしていた。 

図表 １８ 親と同居している理由（世帯年収別） 

世帯年収

51.1

47.1

35.6

36.5

35.3

29.0

17.6

49.0

15.7

24.3

22.4

21.2

29.0

35.3

15.3

2.2

0.8

2.7

1.2

3.5

7.5

5.9

0.3

4.3

5.0

4.1

7.1

4.7

8.6

0.0

2.9

9.8

13.6

13.5

15.3

16.5

10.8

17.6

14.2

8.7

12.4

11.7

10.0

9.4

8.6

5.9

6.8

7.6

5.4

8.1

7.6

9.4

6.5

17.6

11.5

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満
（回答数＝92）

200～400万未満
（回答数＝242）

400～600万未満
（回答数＝222）

600～800万未満
（回答数＝170）

800～1000万未満
（回答数＝85）

1000～1500万未満
（回答数＝93）

1500万以上
（回答数＝17）

わからない
（回答数＝339）

n=1155

親と同居して食費や住居費を節約しな
いと生活できないから

親と同居しなくても生活できるが、同居
して食費等を浮かせたほうが余裕のあ
る暮らしができるから
夫婦共働きなので親の手を借りないと
子育てが十分にできないから

親と一緒のほうが子どもの成長にとって
良いと思うから

親が好きだから

親の面倒を見る必要があるから

その他

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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４．アンケート集計結果 

（１）単純集計 

i. 属性情報 

１）性別
性別
単一回答 Ｎ ％

男性 1594 50.9
女性 1539 49.1
全体 3133 100.0

２）年齢
年齢(才)
自由記述 全体 無回答 統計量母数 合計 平均 標準偏差 最小値 最大値

年齢(才) 3133 0 3133 89194 28.47 7.05 15.00 39.00

３）年齢階級
年齢
単一回答 Ｎ ％

15才～19才 510 16.3
20才～24才 526 16.8
25才～29才 597 19.1
30才～34才 688 22.0
35才～39才 812 25.9
全体 3133 100.0

４）都道府県
都道府県
単一回答 Ｎ ％

北海道 135 4.3
青森県 39 1.2
岩手県 41 1.3
宮城県 59 1.9
秋田県 20 0.6
山形県 18 0.6
福島県 35 1.1
茨城県 57 1.8
栃木県 43 1.4
群馬県 37 1.2
埼玉県 166 5.3
千葉県 144 4.6
東京都 393 12.5
神奈川県 262 8.4
新潟県 51 1.6
富山県 26 0.8
石川県 26 0.8
福井県 18 0.6
山梨県 19 0.6
長野県 42 1.3
岐阜県 61 1.9
静岡県 84 2.7
愛知県 192 6.1
三重県 41 1.3
滋賀県 24 0.8
京都府 82 2.6
大阪府 216 6.9
兵庫県 136 4.3
奈良県 35 1.1
和歌山県 20 0.6
鳥取県 12 0.4
島根県 13 0.4
岡山県 49 1.6
広島県 79 2.5
山口県 22 0.7
徳島県 11 0.4
香川県 25 0.8
愛媛県 39 1.2
高知県 17 0.5
福岡県 160 5.1
佐賀県 15 0.5
長崎県 29 0.9
熊本県 35 1.1
大分県 29 0.9
宮崎県 8 0.3
鹿児島県 42 1.3
沖縄県 26 0.8
全体 3133 100.0  
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５）地域
地域
単一回答 Ｎ ％

北海道 135 4.3
東北地方 212 6.8
関東地方 1102 35.2
中部地方 560 17.9
近畿地方 513 16.4
中国地方 175 5.6
四国地方 92 2.9
九州地方 344 11.0
全体 3133 100.0

６）世帯年収
世帯年収
単一回答 Ｎ ％

200万未満 290 9.3
200～400万未満 639 20.4
400～600万未満 634 20.2
600～800万未満 312 10.0
800～1000万未満 146 4.7
1000～1200万未満 72 2.3
1200～1500万未満 46 1.5
1500～2000万未満 20 0.6
2000万円以上 4 0.1
わからない 473 15.1
無回答 497 15.9
全体 3133 100.0

７）個人年収
個人年収
単一回答 Ｎ ％

200万未満 1287 41.1
200～400万未満 618 19.7
400～600万未満 313 10.0
600～800万未満 67 2.1
800～1000万未満 14 0.4
1000～1200万未満 4 0.1
1200～1500万未満 4 0.1
1500～2000万未満 2 0.1
2000万円以上 2 0.1
わからない 290 9.3
無回答 532 17.0
全体 3133 100.0

８）職業
職業
単一回答 Ｎ ％

公務員 74 2.4
経営者・役員 13 0.4
会社員(事務系) 381 12.2
会社員(技術系) 348 11.1
会社員(その他) 337 10.8
自営業 84 2.7
自由業 31 1.0
専業主婦(主夫) 450 14.4
パート・アルバイト 363 11.6
学生 806 25.7
その他 99 3.2
無職 147 4.7
全体 3133 100.0

９）未既婚状況
現在のあなたの婚姻関係の有無を教えてく
ださい。
単一回答 Ｎ ％

未婚 1794 59.5
既婚 1148 38.1
離別 70 2.3
死別 1 0.0
全体 3013 100.0  

 

 

 



 

 

16 

10）結婚回数

あなたはこれまでに何回結婚しましたか。
【Q2S1 【　　　】回】

自由記述 全体 無回答 統計量母数 合計 平均 標準偏差 最小値 最大値

Q2S1 【　　　】回 1219 0 1219 1275 1.05 0.21 1.00 2.00

11）子どもの数

あなたのお子さまの人数を教えてください。

単一回答 Ｎ ％

0人 2132 70.8
1人 420 13.9
2人 360 11.9
3人 90 3.0
4人 9 0.3
5人 2 0.1
6人以上 0 0.0
全体 3013 100.0

12）子どもの年齢
1 2 3 4 5 6

子どもの年齢を教えてください。 全体 0～3歳 4～6歳 7～12歳 13～18歳 19～22歳 23歳以上
単一回答

881 360 211 251 54 3 2
100.0 40.9 24.0 28.5 6.1 0.3 0.2

461 275 107 70 8 1 0
100.0 59.7 23.2 15.2 1.7 0.2 0.0

13）同居人数

あなたの同居人数を教えてください。
※ご自身を除いた人数でお答えください。

単一回答 Ｎ ％

0人（一人暮らし） 575 18.4
1人 470 15.0
2人 651 20.8
3人 786 25.1
4人 402 12.8
5人 138 4.4
6人以上 111 3.5
全体 3133 100.0

14）同居人の種別
同居人の種類を教えてください。
単一回答 Ｎ ％

同居人は親族のみ 2465 96.4
同居人は親族ではない者（ルームシェアな
ど）

63 2.5

同居人に、親族のほか、親族でない者が含
まれる

30 1.2

全体 2558 100.0

15）同居親族の世代構成
同居している親族の世代構成を教えてくだ
さい。
単一回答 Ｎ ％

一世代（夫婦のみ） 527 21.1
二世代（あなたの子の世代と同居） 709 28.4
二世代（あなたの親の世代と同居） 942 37.8
三世代（あなたの親と子の世代と同居） 213 8.5
その他 104 4.2
全体 2495 100.0

�
長子の年齢

末子の年齢
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16）最終学歴
あなたの最終学歴を教えてください。
※在学中の方は「在学中」をお選びくださ
い。
単一回答 Ｎ ％

中学校卒・旧制小学校卒 132 4.2
高校卒・旧制中学卒 725 23.1
専門学校・専修学校卒 371 11.8
短大・高等専門学校卒 275 8.8
4年制・6年制大学卒 976 31.2
大学院修了 118 3.8
在学中 516 16.5
浪人中 14 0.4
その他 6 0.2
全体 3133 100.0

17）就学先

あなたの現在の就学先を教えてください。
※すでに卒業された場合も2013年3月時点
でのことをお答えください。

単一回答 Ｎ ％

中学に在学中 5 1.0
高校に在学中 146 28.3
専門学校・専修学校に在学中 18 3.5
短大・高等専門学校に在学中 20 3.9
4年制・6年制大学に在学中 291 56.4
大学院に在学中 36 7.0
その他に在学中 0 0.0
全体 516 100.0

18）就業状況
あなたの現在の就業状況を教えてくださ
い。
単一回答 Ｎ ％

仕事をしている 1709 65.3
休職している 107 4.1
専業主婦・専業主夫である 429 16.4
無職（リタイア・定年退職含む） 372 14.2
全体 2617 100.0

19）就業形態
あなたの現在の就業形態を教えてくださ
い。
単一回答 Ｎ ％

自営業主 70 4.1
家族従業員 29 1.7
雇用契約のない在宅就労・内職 6 0.4
自由業（開業医、著述家等） 25 1.5
会社役員、団体役員 24 1.4
会社員（正社員）・団体職員 943 55.2
公務員 73 4.3
嘱託社員・契約社員 93 5.4
派遣社員 78 4.6
パート・アルバイト 360 21.1
その他 8 0.5
全体 1709 100.0

20）転職回数
現在の仕事はあなたにとって幾つめの仕
事ですか。
単一回答 Ｎ ％

1つめ 650 38.0
2つめ 363 21.2
3つめ 282 16.5
4つめ 139 8.1
5つめ 90 5.3
6つめ以上 185 10.8
全体 1709 100.0  
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ii. 調査事項 

設問１
1 2 3 4 5

次の意見について、あなたはどう思います
か。1つだけお選びください。

全体 そう思う
どちらかと
いえば、そ
う思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえば、そ
うは思わ
ない

そうは思
わない

単一回答

3133 84 518 1119 1018 394
100.0 2.7 16.5 35.7 32.5 12.6

設問１-１
「日本の未来は明るい」について、「（どちら
かといえば）そう思わない」と回答した方に
お伺いします。
その理由は何ですか。（いくつでも）
複数回答 Ｎ ％

少子高齢化や新興国の台頭等によって、日
本経済が停滞し、生活水準が下がる

860 60.9

高齢化によって、財政が悪化し、医療や年
金等の給付額が下がったり、税金や社会保
険料等の負担額が上がったりして、生活が
苦しくなる

1029 72.9

景気低迷が続き、高い失業率や就職難が
恒常化する

695 49.2

グローバル化の進展等によって、格差が拡
大する

350 24.8

社会不安が増したり、治安が悪化したりす
る

417 29.5

都市への集中と地方の過疎化が進行する 398 28.2
情報通信の発達によって、情報やインター
ネットを使いこなせない人の生活の質が低
下する

181 12.8

新興国の追い上げや理系離れ等により、人
材面で日本の国際的な地位が低下する

349 24.7

海外からの労働者等の流入が増え、従来
の日本文化が崩壊する

288 20.4

その他 91 6.4
特にないが漠然と不安である 101 7.2
全体 1412 100.0

設問２
日本の未来を良くするために何か行動しよ
うと思っていますか。（いくつでも）
複数回答 Ｎ ％

仕事や学業をしっかりやることで社会に貢
献したい

491 34.8

社会的起業・ボランティアなどに参画して直
接社会を良くしていきたい

165 11.7

寄付やチャリティーなどを通じて社会に貢献
していきたい

121 8.6

考えてはいるが、具体的にどのようにすべ
きかわからない

469 33.2

政府や他の人がどうにかしてくれることを期
待しており、自分に何かできると考えたこと
はない

127 9.0

どれともいえない 379 26.8
全体 1412 100.0

設問３

ものごとが自分の思い通りにいかないと
き、どのように感じることが多いですか。

単一回答 Ｎ ％

相手や環境が悪いと感じることが多い 187 6.0
相手や環境が悪いと感じることも、自分が
悪いと感じることもある

2291 73.1

自分が悪いと感じることが多い 655 20.9
全体 3133 100.0

日本の未来は明るい
�
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設問４
自分の思い通りに行かないとき、どのよう
に行動することが多いですか。
以下の中から最もあてはまるものを一つお
答えください。
単一回答 Ｎ ％

我慢する 1013 32.3
なるべく思い通りになるように努力する 1652 52.7
思い通りにいかない人や環境からは離れ、
もっと自分に合った人や環境を探す

421 13.4

その他 47 1.5
全体 3133 100.0

設問５
他人と深い関係を持つのは面倒だと思いま
すか。
単一回答 Ｎ ％

そう思う 321 10.2
どちらかといえば、そう思う 1140 36.4
どちらともいえない 906 28.9
どちらかといえば、そうは思わない 598 19.1
そうは思わない 168 5.4
全体 3133 100.0

設問６
最も親しい人とは、どの程度の付き合いを
望みますか。
以下の中から最もあてはまるものを一つお
答えください。
単一回答 Ｎ ％

なにかにつけ相談したり、助け合えるような
つきあい

1534 49.0

仕事や学校が終わってからも、話し合ったり
遊んだりするつきあい

971 31.0

仕事や学校などで直接関係する範囲のつ
きあい

281 9.0

仕事や学校が終わってからも、ソーシャル
ネットワークやメールなどでゆるくつながる
程度の付き合い

131 4.2

匿名での、バーチャルなつきあい 25 0.8
他人とは基本的に付き合いたくない 191 6.1
全体 3133 100.0

設問７
あなたは今の生活に、全体としてどの程度
満足していますか。
あなたのお気持ちに近いものをお選びくだ
さい。
単一回答 Ｎ ％

満足している 278 8.9
どちらかといえば、満足している 1703 54.4
どちらかといえば、不満だ 852 27.2
不満だ 300 9.6
全体 3133 100.0

設問７-１
「（どちらかといえば、）満足している」と回
答した方にお聞きします。
なぜ生活に満足していますか。最大の理由
を1つ選択してください。
単一回答 Ｎ ％

経済的に豊かだから 112 5.7
治安がよく平和だから 182 9.2
好きな家族や恋人、友人などがおり、精神
的に充実しているから

1093 55.2

学業や仕事の内容が面白く、精神的に充実
しているから

134 6.8

学業や仕事がうまくいって認められており、
精神的に充実しているから

67 3.4

好きな趣味があり、精神的に充実している
から

342 17.3

その他 51 2.6
全体 1981 100.0  
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設問７-２

「（どちらかといえば、）不満だ」と回答した
方にお聞きします。
なぜ生活に不満を感じるのか、理由として
あてはまるものすべてを選択してください。

複数回答 Ｎ ％

生活が苦しいから 655 56.9
雇用上の地位が不安定だから 275 23.9
良い仕事が見つからないから 324 28.1
人間関係のストレスを抱えているから 487 42.3
学業や仕事がつまらないから 247 21.4
学業や仕事がうまくいかず認められていな
いから

219 19.0

趣味もなく、日々がつまらないから 190 16.5
その他 93 8.1
全体 1152 100.0

設問８
親と同居している理由について当てはまる
ものすべてを選択してください。
複数回答 Ｎ ％

親と同居して食費や住居費を節約しないと
生活できないから

635 55.0

親と同居しなくても生活できるが、同居して
食費等を浮かせたほうが余裕のある暮らし
ができるから

295 25.5

夫婦共働きなので親の手を借りないと子育
てが十分にできないから

27 2.3

親と一緒のほうが子どもの成長にとって良
いと思うから

72 6.2

親が好きだから 202 17.5
親の面倒を見る必要があるから 141 12.2
その他 122 10.6
全体 1155 100.0

設問９
「生涯を独身ですごすというのは、望ましい
生き方ではない」という考えに賛成ですか、
反対ですか。
単一回答 Ｎ ％

まったく賛成 277 8.8
どちらかといえば賛成 1296 41.4
どちらかといえば反対 1209 38.6
まったく反対 351 11.2
全体 3133 100.0

設問10

未婚の理由は何ですか。理由として当ては
まるもののうち、最大のものから順に3つ選
んでください。

全体

結婚する
にはまだ
若すぎる
から

結婚する
必要性を
感じない
から

同棲のま
まで十分
だから

今は、仕
事（または
学業）に打
ち込みた
いから

今は、趣
味や娯楽
を楽しみ
たいから

独身の自
由さや気
楽さを失
いたくない
から

適当な相
手にまだ
めぐり会
わないか
ら

単一回答

1794 454 160 6 132 70 78 366
100.0 25.3 8.9 0.3 7.4 3.9 4.3 20.4
1794 102 178 26 210 164 194 229
100.0 5.7 9.9 1.4 11.7 9.1 10.8 12.8
1794 61 138 23 114 160 186 199
100.0 3.4 7.7 1.3 6.4 8.9 10.4 11.1

異性とうま
く付き合え
ないから

経済的に
余裕が無
いから

結婚生活
のための
住居の目
処が立た
ないから

親や周囲
が結婚に
同意しな
い（だろう）
から

一生、結
婚するつ
もりはない
から

その他
特になし
／わから
ない

106 203 17 12 60 67 63
5.9 11.3 0.9 0.7 3.3 3.7 3.5

171 259 33 23 31 46 128
9.5 14.4 1.8 1.3 1.7 2.6 7.1

123 255 47 28 57 93 310
6.9 14.2 2.6 1.6 3.2 5.2 17.3

�

１位/番目

２位/番目

３位/番目
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設問11
結婚資金として具体的に何を想定していま
すか。（いくつでも）
複数回答 Ｎ ％

結納・顔合わせに要する費用 638 35.6
婚約指輪・結婚指輪 870 48.5
挙式・披露宴に要する費用 1080 60.2
新婚旅行費用 632 35.2
家具・備品購入費 766 42.7
引越し費用 656 36.6
その他 34 1.9
わからない 426 23.7
全体 1794 100.0

設問12
結婚する際に必要な自分の月収（手取り月
収）はどの程度だと思いますか。
単一回答 Ｎ ％

10万円未満 49 1.6
10万円～20万円未満 513 16.4
20万円～30万円未満 1133 36.2
30万円～40万円未満 524 16.7
40万円～50万円未満 128 4.1
50万円～70万円未満 45 1.4
70万円～100万円未満 21 0.7
100万円以上 61 1.9
特に収入は関係ない 218 7.0
わからない 441 14.1
全体 3133 100.0

設問13
結婚する際に必要な相手の月収（手取り月
収）はどの程度だと思いますか。
単一回答 Ｎ ％

10万円未満 69 2.2
10万円～20万円未満 444 14.2
20万円～30万円未満 954 30.5
30万円～40万円未満 475 15.2
40万円～50万円未満 134 4.3
50万円～70万円未満 48 1.5
70万円～100万円未満 15 0.5
100万円以上 32 1.0
特に収入は関係ない 504 16.1
わからない 458 14.6
全体 3133 100.0

設問14
あなたが最終的に結婚を決めたときの直
接のきっかけは何ですか。
当てはまるものを最大の理由から順に二つ
まで選んでください。
複数回答 Ｎ ％

結婚資金(挙式や新生活の準備のための費
用）ができた

59 5.1

収入や住居など結婚生活のための経済的
基盤ができた

135 11.8

自分または相手の仕事の事情 121 10.5
できるだけ早く一緒に暮らしたかった 335 29.2
年齢的に適当な時期だと感じた 568 49.5
できるだけ早く子どもがほしかった 138 12.0
子どもができた 187 16.3
友人や同年代の人たちの結婚 32 2.8
親や周囲のすすめ 57 5.0
その他 36 3.1
全体 1148 100.0  
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設問15

結婚の利点は何だと思いますか。最大の
利点（1番目）と第二の利点（2番目）の2つ
を選んでください。
※あてはまるものがない場合も、お気持ち
に近いものを必ず2つお答えください。

全体
経済的に
余裕がも
てる

社会的信
用を得た
り、周囲と
対等にな
れる

精神的な
安らぎの
場が得ら
れる

現在愛情
を感じて
いる人と
暮らせる

自分の子
どもや家
族を持て
る

性的な充
足が得ら
れる

生活上便
利になる

単一回答

3133 268 188 922 581 872 32 45
100.0 8.6 6.0 29.4 18.5 27.8 1.0 1.4
3133 171 265 653 426 720 82 125
100.0 5.5 8.5 20.8 13.6 23.0 2.6 4.0

親から独
立できる

親を安心
させたり周
囲の期待
にこたえら
れる

その他

38 125 62
1.2 4.0 2.0

106 490 95
3.4 15.6 3.0

設問16

子どもを持つことについての考え方で最も
近いものを3つまで選んでください。

複数回答 Ｎ ％

子どもを持つことは自然なことである 1311 41.8
自分の子孫を残すことができる 717 22.9
子どもを持つことで周囲から認められる 118 3.8
子どもがいると生活が楽しく豊かになる 1591 50.8
子どもは老後の支えになる 323 10.3
子どもは将来の社会の担い手になる 493 15.7
子どもは夫婦関係を安定させる 541 17.3
好きな人の子どもを持ちたいから、子どもを
持つ

851 27.2

配偶者や親など周囲が望むから、子どもを
持つ

117 3.7

自分の家の家名を残すことができる 98 3.1
自分の自由な時間が制約される 473 15.1
経済的な負担が増える 724 23.1
身体的・精神的な負担が増える 287 9.2
その他 34 1.1
特にない 226 7.2
全体 3133 100.0

設問17
現在あなたに子どものいない理由は何で
すか。（いくつでも）
複数回答 Ｎ ％

子育てや教育にお金がかかりすぎるから 66 20.1
保育サービスが整っていないから 16 4.9
雇用が安定しないから 33 10.0
働きながら子育てができる職場環境がない
から

22 6.7

自分の昇進・昇格に差し支えるから 5 1.5
家が狭いから 9 2.7

子どもがのびのび育つ社会環境でないから 19 5.8

自分や夫婦の時間を大切にしたいから 56 17.0
自分または配偶者が高年齢で、産むのが
いやだから

10 3.0

自分または配偶者が育児の負担に耐えら
れないから

25 7.6

妊娠・出産のときの身体的・精神的な苦痛
が嫌だから

18 5.5

健康上の理由から 49 14.9
欲しいけれども妊娠しないから 119 36.2
配偶者の家事・育児への協力が得られない
から

6 1.8

配偶者が望まないから 16 4.9
その他 43 13.1
特にない 47 14.3
全体 329 100.0

�

１位/番目

２位/番目
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設問18
あなたは今後子どもを増やすつもりです
か。
単一回答 Ｎ ％

希望する子ども数になるまで子どもを増や
したい

250 28.4

今よりも子どもは増やすが、希望する子ども
数になるまでは増やさない、または、増やせ
ない

101 11.5

今よりも子どもは増やさない、または、増や
せない

503 57.1

その他（具体的に【　　　】） 27 3.1
全体 881 100.0

設問18-１
子どもを（希望する子ども数になるまでは）
増やさない、または、増やせない 理由は何
ですか。（いくつでも）
複数回答 Ｎ ％

子育てや教育にお金がかかりすぎるから 403 66.7
保育サービスが整っていないから 86 14.2
雇用が安定しないから 92 15.2
働きながら子育てができる職場環境がない
から

124 20.5

自分の昇進・昇格に差し支えるから 5 0.8
家が狭いから 105 17.4

子どもがのびのび育つ社会環境でないから 57 9.4

自分や夫婦の時間を大切にしたいから 70 11.6
自分または配偶者が高年齢で、産むのが
いやだから

80 13.2

自分または配偶者が育児の負担に耐えら
れないから

96 15.9

妊娠・出産のときの身体的・精神的な苦痛
が嫌だから

62 10.3

健康上の理由から 57 9.4
欲しいけれども妊娠しないから 25 4.1
配偶者の家事・育児への協力が得られない
から

55 9.1

配偶者が望まないから 49 8.1
その他 35 5.8
特にない 42 7.0
全体 604 100.0

設問19

子ども1人を育てるのにどの程度の世帯収
入（手取り月収）が必要と考えていますか。

単一回答 Ｎ ％

10万円未満 16 0.5
10万円～20万円未満 104 3.3
20万円～30万円未満 748 23.9
30万円～40万円未満 1047 33.4
40万円～50万円未満 416 13.3
50万円～70万円未満 181 5.8
70万円～100万円未満 39 1.2
100万円以上 62 2.0
特に収入は関係ない 51 1.6
わからない 469 15.0
全体 3133 100.0

設問20
子育てで最も大変な時期はいつ頃だとお考
えですか？
（子どもがいらっしゃる方は実体験に基づ
いてお答え下さい。）
単一回答 Ｎ ％

乳児（およそ出生～1歳未満） 880 28.1
幼児（およそ1歳～小学校就学まで） 1029 32.8
小学生 215 6.9
中学・高校生 829 26.5
大学生 159 5.1
学校卒業以降 21 0.7
全体 3133 100.0  
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設問21

子どもがのびのび育つために必要なことは
どのようなことだと思いますか。
当てはまるものすべてを選択してください。

複数回答 Ｎ ％

安定した家庭環境 2803 89.5
安定した経済基盤 2243 71.6
ある程度の広さの家や庭 620 19.8
公園や学校など、自宅の周辺環境 1421 45.4
保育所、ベビーシッター等の仕事と子育て
を両立できる仕組み

815 26.0

子どもを安心して遊ばせることができる近隣
の人間関係

1266 40.4

子どもを一緒に育ててくれる親族が近くに居
ること

1004 32.0

その他 44 1.4
全体 3133 100.0

設問22

自分の人生設計上、子どもをもうけるとす
れば、遅くとも女性が何歳になるまでに
最初の出産を迎えるべきと考えています
か。
（既に子どものいる方は、子どもが生まれ
る前にどのように考えていましたか。）

単一回答 Ｎ ％

20歳未満 11 0.4
20～25歳未満 292 9.3
25～30歳未満 1248 39.8
30～35歳未満 925 29.5
35～40歳未満 226 7.2
40～45歳未満 21 0.7
45歳以上 1 0.0
決めていない・わからない 253 8.1
子どもを持つつもりはない 156 5.0
全体 3133 100.0

設問23

妊娠と年齢の関係では、男女ともに年齢が
高くなるほど妊娠する確率が下がること
や、
妊婦の年齢が高くなるほど自然流産率が
高くなること、妊娠中の異常（産科合併症）
の発症頻度が高くなること、
子どもの染色体異常のリスクが高くなるこ
となどが分かっています。
このような妊娠と年齢の関係についてご存
じですか。当てはまるもの一つを選択してく
ださい。

単一回答 Ｎ ％

知っている 2158 68.9
聞いたことがあるが、よく知らない 760 24.3
知らない 215 6.9
全体 3133 100.0

設問23-１
前問で「知っている」と答えた方にお聞きし
ます。どのようにしてお知りになりました
か。
単一回答 Ｎ ％

学校で 224 10.4
医師や看護師等の医療従事者から 210 9.7
家族や友人から 231 10.7
テレビ、インターネット、雑誌などから 1463 67.8
その他 30 1.4
全体 2158 100.0  
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設問24-1（男性）
結婚相手(事実婚含む）の女性は専業主婦
になってほしいと思いますか。
単一回答 Ｎ ％

そう思う 39 3.9
どちらかといえばそう思う 155 15.4
どちらともいえない 508 50.5
どちらかといえばそう思わない 203 20.2
そう思わない 100 10.0
全体 1005 100.0

設問24-2（女性）
結婚(事実婚含む）したあとは専業主婦に
なりたいと思いますか。
単一回答 Ｎ ％

そう思う 65 8.2
どちらかといえばそう思う 205 26.0
どちらともいえない 215 27.2
どちらかといえばそう思わない 198 25.1
そう思わない 106 13.4
全体 789 100.0

設問24-3
なぜ専業主婦になってほしい（なりたい）と
思いましたか、当てはまるものすべてを選
択してください。
複数回答 Ｎ ％

夫の収入だけで暮らしていけると考えてい
るから

83 17.9

結婚したら女性は仕事はやめるものだと思
うから

43 9.3

結婚したら女性は仕事をやめるように周囲
（両親や職場）から言われているから

6 1.3

女性には家事や子育てなど、仕事をするよ
りもやるべきことがあると思うから

285 61.4

私（配偶者である女性）は仕事が嫌いだか
ら

96 20.7

夫がしっかり働けるようにサポートするのが
妻の役目だから

136 29.3

その他 37 8.0
全体 464 100.0

設問25
働く上で重要だと考えることは何ですか。
（いくつでも）
複数回答 Ｎ ％

失業の心配がないこと 1509 48.2
収入が多いこと 1898 60.6
昇進の可能性が高いこと 304 9.7
仕事が面白いこと 2090 66.7
自分ひとりでできること 305 9.7
人助けができること 377 12.0
社会の役に立つこと 990 31.6
自分で働く日や時間が決められること 845 27.0
仕事内容が自分の個性と一致すること 1285 41.0
肉体的・精神的に楽であること 714 22.8
その他 53 1.7
全体 3133 100.0

設問26

どのような雇用形態で働きたいですか。

単一回答 Ｎ ％

自営業主 279 8.9
家族従業員 31 1.0
雇用契約のない在宅就労・内職 83 2.6
自由業（開業医、著述家等） 191 6.1
会社役員、団体役員 132 4.2
会社員（正社員）・団体職員 1503 48.0
公務員 329 10.5
嘱託社員・契約社員 41 1.3
派遣社員 41 1.3
パート・アルバイト 468 14.9
その他 35 1.1
全体 3133 100.0  
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設問27
1 2 3 4

自分の将来の暮らしぶりは、現在の暮らし
ぶりと比べてどうありたいですか。
次のAとBの二つの暮らしぶりのうち、あな
たが望む暮らしぶりに近い選択肢をひとつ
選んでください。

全体 Aに近い
どちらかと
いうとAに
近い

どちらかと
いうとBに
近い

Bに近い

単一回答

3133 226 962 1515 430
100.0 7.2 30.7 48.4 13.7

設問28
仕事をどの程度頑張ろうと思いますか。当
てはまるものを選んでください。
単一回答 Ｎ ％

進んで与えられた以上の仕事をしたい 837 26.7
積極的ではないが、必要があれば与えられ
た以上の仕事をする

1625 51.9

与えられた仕事をすればよい 323 10.3
自分の仕事は少しでも少ないほうが良い 115 3.7
仕事はしたくない 106 3.4
わからない 127 4.1
全体 3133 100.0

設問29
海外で働きたいと思いますか。
単一回答 Ｎ ％

そう思う 221 7.1
どちらかといえば、そう思う 547 17.5
どちらかといえば、そうは思わない 995 31.8
そうは思わない 1370 43.7
全体 3133 100.0

設問30
1 2 3 4

以下の考え方への賛否はどの程度です
か。

全体 そう思う
どちらかと
いえば、そ
う思う

どちらかと
いえば、そ
うは思わ
ない

そうは思
わない

単一回答

3133 1375 1471 234 53
100.0 43.9 47.0 7.5 1.7
3133 341 1133 1146 513
100.0 10.9 36.2 36.6 16.4
3133 201 1251 1109 572
100.0 6.4 39.9 35.4 18.3
3133 400 1543 888 302
100.0 12.8 49.2 28.3 9.6
3133 207 1084 1297 545
100.0 6.6 34.6 41.4 17.4

設問31
「起業してみたい」と思いますか。
単一回答 Ｎ ％

そう思う 313 10.0
どちらかといえば、そう思う 814 26.0
どちらかといえば、そうは思わない 1079 34.4
そうは思わない 927 29.6
全体 3133 100.0

設問32
「社会のために役立つことをしたい」と思い
ますか。
単一回答 Ｎ ％

そう思う 653 20.8
どちらかといえば、そう思う 1852 59.1
どちらかといえば、そうは思わない 496 15.8
そうは思わない 132 4.2
全体 3133 100.0

【Ａ】精神的な充実よりも経済的に成功して
いたい �

家事や子育ては基本的には女性の役割で
ある
子育て等のために女性のキャリアが中断し
たり遅れたりするのは仕方がない

性別にかかわらず能力本位で処遇すべき

職場のサポートのない中で同僚に産休や育
児休業を利用されたら困る

いわゆる日本型雇用慣行（新卒一括採用、
年功序列、終身雇用）は優れた習慣だと思
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設問32-1

「社会のために役立つことをしたい」につい
て、「（どちらかといえば、）そう思う」と回答
した方にお伺いします。
具体的に何を通じてしたいと考えています
か。当てはまるものすべてを選択してくださ
い。

複数回答 Ｎ ％

青少年健全育成に関する活動（ボーイスカ
ウト・ガールスカウト活動，子ども会など）

221 8.8

体育・スポーツ・文化に関する活動（スポー
ツ・レクリエーション指導，祭り，学校でのク
ラブ活動における指導など）

368 14.7

自主防災活動や災害援助活動 363 14.5
公共施設での活動（公民館における託児，
博物館の展示説明員など）

332 13.3

人々の学習活動に関する指導，助言，運営
協力などの活動（料理，英語，書道など）

302 12.1

国際交流（協力）に関する活動（通訳，難民
援助，技術援助，留学生援助など）

310 12.4

社会福祉に関する活動（老人や障害者など
に対する介護，身の回りの世話，給食，保
育など）

407 16.2

保健・医療・衛生に関する活動（病院ボラン
ティアなど）

318 12.7

自然・環境保護に関する活動（環境美化，リ
サイクル活動，牛乳パックの回収など）

650 25.9

交通安全に関する活動（子どもの登下校時
の安全監視など）

256 10.2

募金活動，チャリティーバザー 424 16.9
町内会などの地域活動（お祝い事や不幸な
どの手伝い，町内会や自治会などの役員，
防犯や防火活動など）

353 14.1

家事や子どもの養育を通して 653 26.1
自分の職業を通して 929 37.1
その他 28 1.1
わからない 311 12.4
全体 2505 100.0

設問33
社会的企業やソーシャルビジネスを知って
いますか。
単一回答 Ｎ ％

知っており、自身も関わっている 79 2.5
知っており、すでにサービスを利用している
（したことがある）

130 4.1

知っているが自身は関わっていない 1253 40.0
知らない 1671 53.3
全体 3133 100.0

設問34
1 2 3 4

社会的企業についてどう思いますか。以下
の二つの考え方について賛否をお答えくだ
さい。

全体 そう思う
どちらかと
いえば、そ
う思う

どちらかと
いえば、そ
うは思わ
ない

そうは思
わない

単一回答

3133 764 1703 578 88
100.0 24.4 54.4 18.4 2.8
3133 59 571 1937 566
100.0 1.9 18.2 61.8 18.1

設問35
ボランティア活動や寄付をしたことがありま
すか、 してみたいと思いますか。
単一回答 Ｎ ％

既に行っている 877 28.0
機会があればしてみたい 1308 41.7
関心はあるがするつもりはない 556 17.7
してみたいとは思わない 392 12.5
全体 3133 100.0

今後、社会的責任を軽視する企業は存続で
きないと思う
企業は利潤追求を重視すべきであり、社会
性を追求する必要はない

�
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（２）クロス集計 

本件調査事項に関して実施したクロス集計グラフを掲載する。集計項目が多く、グラフ

上での判読が困難と考えられるものはグラフ化せず、集計表を掲載した。 

なお、掲載結果の一部は３．（２）主な調査結果の再掲となる。 

 

i. 日本の未来は明るいか 

【日本の未来は明るい】という意見について、あなたはどう思いますか。 

１）全体 

n=3133

2.7 16.5 35.7 32.5 12.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

２）職業 

ｎ=3133

15.4

3.7

3.7

7.1

3.2

2.8

2.7

3.4

23.0

23.1

17.1

19.3

14.2

11.9

12.9

12.9

12.4

20.6

17.2

12.2

39.2

23.1

33.3

34.8

35.0

45.2

51.6

40.4

35.3

33.3

37.4

35.4

29.7

30.8

34.1

29.6

32.0

21.4

16.1

35.8

35.3

33.6

24.2

29.9

6.8

7.7

11.8

12.6

16.3

14.3

16.1

10.7

14.3

9.8

20.2

19.0

2.4

1.4

1.0

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

職業

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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３）就業形態 

就業形態

7.1

6.9

4.0

12.5

2.7

4.1

3.2

5.1

2.8

14.3

6.9

16.7

8.0

20.8

17.8

26.0

8.6

12.8

16.4

37.5

47.1

44.8

66.7

40.0

33.3

35.4

30.1

37.6

33.3

36.4

12.5

15.7

31.0

16.7

28.0

25.0

30.6

32.9

31.2

39.7

30.0

25.0

15.7

10.3

20.0

8.3

13.5

6.8

19.4

9.0

14.4

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業主

家族従業員

雇用契約のない在宅就労・
内職

自由業（開業医、著述家等）

会社役員、団体役員

会社員（正社員）・団体職員

公務員

嘱託社員・契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

その他

ｎ＝1709

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

４）収入 

ア）世帯年収 

ｎ=3133

2.4

2.5

2.7

2.6

3.4

5.1

4.2

2.3

15.9

15.0

17.0

17.3

17.8

22.9

37.5

15.9

34.5

35.7

36.3

39.4

34.2

33.1

45.8

34.2

30.7

32.4

32.2

29.8

35.6

29.7

8.3

33.8

16.6

14.4

11.8

10.9

8.9

9.3

4.2

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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イ）個人年収 

ｎ=3133

4.4

2.2

9.0

25.0

16.6

16.7

20.8

16.4

21.4

25.0

14.5

35.4

33.5

39.9

34.3

42.9

75.0

50.0

35.9

32.7

31.4

29.1

22.4

28.6

25.0

35.9

13.4

14.1

8.0

17.9

7.1

11.7

1.9

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

個人年収

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

５）未既婚 

3.1

1.8

4.3

17.2

15.5

10.0

33.4

39.3

42.9

32.2

33.4

25.7

14.0

10.0

17.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未婚

既婚

離別

ｎ＝3013

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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ii. 日本の未来が暗いと考える理由 

「日本の未来は明るい」について、「（どちらかといえば）そう思わない」と回答した

理由は何ですか。 

１）全体 

回答数=4759

18.1 21.6 14.6 7.4 8.8 8.4 7.3 6.13.8
1.9

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=1412

少子高齢化や新興国の台頭等によって、日本経済が停滞し、生活水準が下がる

高齢化によって、財政が悪化し、医療や年金等の給付額が下がったり、税金や社会保険料等の負担額が上がった
りして、生活が苦しくなる
景気低迷が続き、高い失業率や就職難が恒常化する

グローバル化の進展等によって、格差が拡大する

社会不安が増したり、治安が悪化したりする

都市への集中と地方の過疎化が進行する

情報通信の発達によって、情報やインターネットを使いこなせない人の生活の質が低下する

新興国の追い上げや理系離れ等により、人材面で日本の国際的な地位が低下する

海外からの労働者等の流入が増え、従来の日本文化が崩壊する

その他

特にないが漠然と不安である

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

２）就業形態 

n=749

10.2

12.5

25.0

11.1

10.5

14.2

17.6

13.5

12.4

12.5

14.3

14.8

16.1

25.0

14.3

13.2

17.4

18.5

19.8

18.5

16.3

14.3

11.1

12.5

7.9

13.2

10.5

8.4

10.9

11.8

11.5

7.1

8.3

8.9

6.3

7.9

6.5

3.4

4.2

7.9

5.8

9.3

8.9

6.3

7.9

6.7

5.0

7.3

6.2

8.0

7.1

7.4

25.0

11.1

5.3

5.8

9.2

5.2

6.7

5.3

4.6

6.3

2.6

2.3

1.7

3.1

3.9

4.0

7.1

4.6

7.9

5.3

6.4

5.0

4.2

3.9

5.4

6.5

7.1

4.8

5.3

4.1

4.2

4.2

6.2

4.7

1.8

4.8

2.6

14.3

5.3

7.1

3.6
1.8

5.4

1.1

1.7

1.0

0.6

1.2

1.9

2.7

0.6

2.1

0.8

1.5

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自営業主
（回答数＝108）

家族従業員
（回答数＝56）

雇用契約のない在宅就労・内職
（回答数＝4）

自由業（開業医、著述家等）
（回答数＝63）

会社役員、団体役員
（回答数＝38）

会社員（正社員）・団体職員
（回答数＝1788）

公務員
（回答数＝119）

嘱託社員・契約社員
（回答数＝192）

派遣社員
（回答数＝178）

パート・アルバイト
（回答数＝704）

その他
（回答数＝14）

就業形態
少子高齢化や新興国の台頭等によって、日本
経済が停滞し、生活水準が下がる

高齢化によって、財政が悪化し、医療や年金等
の給付額が下がったり、税金や社会保険料等
の負担額が上がったりして、生活が苦しくなる

景気低迷が続き、高い失業率や就職難が恒常
化する

グローバル化の進展等によって、格差が拡大
する

社会不安が増したり、治安が悪化したりする

都市への集中と地方の過疎化が進行する

情報通信の発達によって、情報やインターネッ
トを使いこなせない人の生活の質が低下する

新興国の追い上げや理系離れ等により、人材
面で日本の国際的な地位が低下する

海外からの労働者等の流入が増え、従来の日
本文化が崩壊する

その他

特にないが漠然と不安である

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した 
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３）収入 

ア）世帯年収 

n=1412

13.6

13.3

14.6

14.0

14.5

17.2

10.0

13.4

15.9

17.6

17.4

17.6

17.1

17.2

20.0

14.6

11.2

11.8

10.5

11.0

9.9

10.0

12.0

6.1

5.6

6.2

5.3

5.6

6.2

5.0

6.9

6.3

6.8

7.6

7.9

3.8

7.4

7.4

6.3

5.8

5.9

6.3

6.2

7.2

3.7

3.1

2.4

2.0

2.3

3.3

10.0

3.0

5.5

4.9

5.3

6.9

9.5

8.6

10.0

5.0

4.2

4.6

4.2

4.4

4.9

3.3

5.8

1.3

0.7

10.0 10.0

1.3

1.4

1.8

1.5

1.5

2.5

0.5

1.1

1.5

1.7

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

200万未満
（回答数＝623）

200～400万未満
（回答数＝1293）

400～600万未満
（回答数＝1169）

600～800万未満
（回答数＝564）

800～1000万未満
（回答数＝304）

1000～1500万未満
（回答数＝209）

1500万以上
（回答数＝10）

わからない
（回答数＝992）

世帯年収 少子高齢化や新興国の台頭等によって、日本
経済が停滞し、生活水準が下がる

高齢化によって、財政が悪化し、医療や年金等
の給付額が下がったり、税金や社会保険料等
の負担額が上がったりして、生活が苦しくなる
景気低迷が続き、高い失業率や就職難が恒常
化する

グローバル化の進展等によって、格差が拡大
する

社会不安が増したり、治安が悪化したりする

都市への集中と地方の過疎化が進行する

情報通信の発達によって、情報やインターネッ
トを使いこなせない人の生活の質が低下する

新興国の追い上げや理系離れ等により、人材
面で日本の国際的な地位が低下する

海外からの労働者等の流入が増え、従来の日
本文化が崩壊する

その他

特にないが漠然と不安である

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

イ）個人年収 

n=1412

14.0

13.9

14.1

16.0

14.8

13.4

16.3

18.2

18.1

16.0

18.5

25.0

14.7

11.5

10.6

9.1

15.3

3.7

12.7

5.5

6.0

7.8

5.3

7.4

4.0

6.7

6.7

6.8

3.8

7.4

7.4

6.2

6.0

6.6

5.3

7.4

8.5

2.9

2.7

2.0

1.5

7.4

3.1

5.9

5.0

6.2

10.7

11.1

5.3

4.7

4.5

3.2

3.8

3.7

5.8

25.0

1.0

0.8

1.2

1.3

1.6

1.8

1.9

1.4

1.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

200万未満
（回答数＝2594）

200～400万未満
（回答数＝1191）

400～600万未満
（回答数＝497）

600～800万未満
（回答数＝131）

800～1000万未満
（回答数＝27）

1000～1500万未満
（回答数＝4）

1500万以上
（回答数＝0）

わからない
（回答数＝620）

個人年収 少子高齢化や新興国の台頭等によって、日本
経済が停滞し、生活水準が下がる

高齢化によって、財政が悪化し、医療や年金等
の給付額が下がったり、税金や社会保険料等
の負担額が上がったりして、生活が苦しくなる
景気低迷が続き、高い失業率や就職難が恒常
化する

グローバル化の進展等によって、格差が拡大
する

社会不安が増したり、治安が悪化したりする

都市への集中と地方の過疎化が進行する

情報通信の発達によって、情報やインターネッ
トを使いこなせない人の生活の質が低下する

新興国の追い上げや理系離れ等により、人材
面で日本の国際的な地位が低下する

海外からの労働者等の流入が増え、従来の日
本文化が崩壊する

その他

特にないが漠然と不安である

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

４）未既婚 

n=1358

17.8

18.3

20.2

23.4

22.6

14.4

14.2

15.5

7.7

7.1

6.0

8.4

9.8

6.0

8.7

7.9

7.1

3.8

3.7

4.8

7.8

6.7

4.8

5.7

4.8

20.9 6.3

2.4

2.1

1.8

6.0

1.1

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未婚
（回答数＝2817）

既婚
（回答数＝1695）

離別
（回答数＝84）

少子高齢化や新興国の台頭等によって、日本経済が停滞し、生活水準が下がる

高齢化によって、財政が悪化し、医療や年金等の給付額が下がったり、税金や社会保
険料等の負担額が上がったりして、生活が苦しくなる
景気低迷が続き、高い失業率や就職難が恒常化する

グローバル化の進展等によって、格差が拡大する

社会不安が増したり、治安が悪化したりする

都市への集中と地方の過疎化が進行する

情報通信の発達によって、情報やインターネットを使いこなせない人の生活の質が低下
する
新興国の追い上げや理系離れ等により、人材面で日本の国際的な地位が低下する

海外からの労働者等の流入が増え、従来の日本文化が崩壊する

その他

特にないが漠然と不安である

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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iii.日本の未来を良くしようという意欲 

日本の未来を良くするために何か行動しようと思っていますか。 

１）全体 

回答数=1752

28.0 9.4 6.9 26.8 7.2 21.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=1412

仕事や学業をしっかりやることで社会に貢献したい 社会的起業・ボランティアなどに参画して直接社会を良くしていきたい

寄付やチャリティーなどを通じて社会に貢献していきたい 考えてはいるが、具体的にどのようにすべきかわからない

政府や他の人がどうにかしてくれることを期待しており、自分に何かできると考えたことはない どれともいえない

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

２）職業 

職業

41.9

20.0

29.8

35.4

27.0

28.2

42.9

15.1

17.9

38.7

18.5

11.8

40.0

10.1

7.9

7.0

12.8

21.4

4.6

7.8

13.3

7.4

11.8

6.5

5.3

5.6

5.5

10.3

7.1

4.6

6.4

9.4

9.3

8.2

29.0

20.0

25.5

19.1

26.5

23.1

21.4

39.3

29.4

22.5

27.8

30.6

8.2

7.3

11.0

5.1

10.0

7.3

4.2

3.7

12.9

22.6

20.0

21.2

24.7

23.0

20.5

7.1

26.4

31.2

12.1

33.3

24.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員
（回答数＝31）

経営者・役員
（回答数＝5）

会社員(事務系)
（回答数＝208）

会社員(技術系)
（回答数＝178）

会社員(その他)
（回答数＝200）

自営業
（回答数＝39）

自由業
（回答数＝14）

専業主婦(主夫)
（回答数＝239）

パート・アルバイト
（回答数＝218）

学生
（回答数＝481）

その他
（回答数＝54）

無職
（回答数＝85）

n=1412

仕事や学業をしっかりやることで社会に貢
献したい

社会的起業・ボランティアなどに参画して
直接社会を良くしていきたい

寄付やチャリティーなどを通じて社会に貢
献していきたい

考えてはいるが、具体的にどのようにすべ
きかわからない

政府や他の人がどうにかしてくれることを
期待しており、自分に何かできると考えた
ことはない

どれともいえない

 
注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

３）就業形態 

就業形態

28.0

26.3

31.3

37.5

31.8

43.8

15.0

26.0

20.6

20.0

15.8

18.8

12.5

8.7

8.3

6.0

7.4

4.0

15.8

12.5

6.1

6.3

6.7

8.0

5.3

20.0

16.0

31.6

100.0

12.5

12.5

23.1

25.0

28.3

34.0

29.1

40.0

4.0

5.3

12.5

12.5

6.7

18.3

12.0

9.0

32.0

5.3

12.5

25.0

23.5

21.9

23.3

14.0

28.6

20.0

16.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業主
（回答数＝25）

家族従業員
（回答数＝19）

雇用契約のない在宅就労・内職
（回答数＝1）

自由業（開業医、著述家等）
（回答数＝16）

会社役員、団体役員
（回答数＝8）

会社員（正社員）・団体職員
（回答数＝506）

公務員
（回答数＝32）

嘱託社員・契約社員
（回答数＝60）

派遣社員
（回答数＝50）

パート・アルバイト
（回答数＝189）

その他
（回答数＝5）

n=749

仕事や学業をしっかりやることで社会
に貢献したい

社会的起業・ボランティアなどに参画し
て直接社会を良くしていきたい

寄付やチャリティーなどを通じて社会に
貢献していきたい

考えてはいるが、具体的にどのように
すべきかわからない

政府や他の人がどうにかしてくれること
を期待しており、自分に何かできると考
えたことはない

どれともいえない

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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４）学歴 
学歴

19.8

20.6

20.5

18.6

31.7

42.6

40.0

27.3

20.0

8.2

7.8

3.6

9.1

14.7

13.4

18.2

8.1

7.0

5.4

4.3

6.7

8.8

7.8

18.2

20.0

22.1

29.3

25.9

39.3

25.8

16.2

23.4

27.3

40.0

10.5

7.7

10.2

5.7

7.9

2.9

4.4

9.1

29.1

27.1

30.2

28.6

18.7

14.7

10.9

20.0

10.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校卒・旧制小学校卒
（回答数＝86）

高校卒・旧制中学卒
（回答数＝413）

専門学校・専修学校卒
（回答数＝205）

短大・高等専門学校卒
（回答数＝140）

4年制・6年制大学卒
（回答数＝504）

大学院修了
（回答数＝68）

在学中
（回答数＝320）

浪人中
（回答数＝11）

その他
（回答数＝5）

n=1412

仕事や学業をしっかりやることで社会に
貢献したい

社会的起業・ボランティアなどに参画し
て直接社会を良くしていきたい

寄付やチャリティーなどを通じて社会に
貢献していきたい

考えてはいるが、具体的にどのように
すべきかわからない

政府や他の人がどうにかしてくれること
を期待しており、自分に何かできると考
えたことはない

どれともいえない

 
注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

５）収入 

ア）世帯年収 

世帯年収

28.8

25.7

26.7

33.1

35.6

34.5

20.0

26.2

8.9

7.2

9.8

6.8

15.5

20.0

8.9

8.2

7.6

5.1

10.4

5.5

3.4

20.0

4.8

22.8

24.4

28.2

23.9

31.5

22.4

29.9

6.0

8.9

8.4

8.0

2.7

5.2

20.0

6.6

21.2

24.4

24.3

14.7

17.8

19.0

20.0

23.6

13.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

200万未満
（回答数＝184）

200～400万未満
（回答数＝369）

400～600万未満
（回答数＝333）

600～800万未満
（回答数＝163）

800～1000万未満
（回答数＝73）

1000～1500万未満
（回答数＝58）

1500万以上
（回答数＝5）

わからない
（回答数＝271）

n=1412

仕事や学業をしっかりやることで社会に貢献したい

社会的起業・ボランティアなどに参画して直接社会を良くしていきたい

寄付やチャリティーなどを通じて社会に貢献していきたい

考えてはいるが、具体的にどのようにすべきかわからない

政府や他の人がどうにかしてくれることを期待しており、自分に何かでき
ると考えたことはない

どれともいえない

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

イ）個人年収 

個人年収

24.8

29.3

34.1

41.2

42.9

33.3

32.0

8.4

7.2

11.8

33.3

8.9

7.0

6.0

4.3

8.8

14.3

7.1

28.8

24.0

26.1

11.8

28.6

24.9

7.5

10.8

2.9

2.9

5.3

22.0

21.6

25.4

23.5

14.3

33.3

21.9

9.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満
（回答数＝746）

200～400万未満
（回答数＝334）

400～600万未満
（回答数＝138）

600～800万未満
（回答数＝34）

800～1000万未満
（回答数＝7）

1000～1500万未満
（回答数＝3）

1500万以上
（回答数＝0）

わからない
（回答数＝169）

n=1412

仕事や学業をしっかりやることで社会に貢献したい

社会的起業・ボランティアなどに参画して直接社会を良くしていきたい

寄付やチャリティーなどを通じて社会に貢献していきたい

考えてはいるが、具体的にどのようにすべきかわからない

政府や他の人がどうにかしてくれることを期待しており、自分に何かでき
ると考えたことはない

どれともいえない

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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６）未既婚 

未既婚

30.7

22.9

21.1

7.2

7.9

7.2

5.6

10.5

26.1

30.4

21.1

6.4

8.7

2.6

19.3

25.3

36.8

10.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未婚
（回答数＝1065）

既婚
（回答数＝573）

離別
（回答数＝38）

n=1358
仕事や学業をしっかりやることで社会に貢献したい

社会的起業・ボランティアなどに参画して直接社会を良くして
いきたい

寄付やチャリティーなどを通じて社会に貢献していきたい

考えてはいるが、具体的にどのようにすべきかわからない

政府や他の人がどうにかしてくれることを期待しており、自分
に何かできると考えたことはない

どれともいえない

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

iv. 物事が思い通りに行かないときの行動 

自分の思い通りに行かないとき、どのように行動することが多いですか。 

１）全体 

n=3133

32.3 52.7 13.4 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

我慢する なるべく思い通りになるように努力する 思い通りにいかない人や環境からは離れ、もっと自分に合った人や環境を探す その他

 

 

２）職業 

43.2

7.7

29.1

28.4

31.5

25.0

16.1

30.0

35.0

35.0

39.4

37.4

47.3

76.9

57.7

62.9

57.6

63.1

58.1

50.4

47.1

49.9

41.4

42.2

6.8

15.4

12.6

8.3

9.2

11.9

25.8

17.6

15.4

13.6

18.2

17.0

2.7

0.5

0.3

1.8

2.0

2.5

1.5

1.0

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

ｎ＝3133職業

我慢する なるべく思い通りになるように努力する 思い通りにいかない人や環境からは離れ、もっと自分に合った人や環境を探す その他
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３）就業形態 

就業形態

22.9

44.8

33.3

20.0

20.8

30.5

35.6

30.1

32.1

34.2

12.5

61.4

51.7

33.3

56.0

75.0

60.2

56.2

52.7

48.7

47.5

75.0

15.7

33.3

24.0

4.2

8.5

6.8

16.1

17.9

15.8

12.5

3.4

1.3

1.1

1.4

0.7

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業主

家族従業員

雇用契約のない在宅就労・内職

自由業（開業医、著述家等）

会社役員、団体役員

会社員（正社員）・団体職員

公務員

嘱託社員・契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

その他

ｎ＝1709

我慢する なるべく思い通りになるように努力する 思い通りにいかない人や環境からは離れ、もっと自分に合った人や環境を探す その他

 
 

４）学歴 

学歴

38.6

32.3

31.5

34.2

30.6

28.0

35.5

7.1

16.7

50.8

51.6

54.2

44.4

56.6

60.2

49.4

50.0

50.0

9.1

14.1

13.2

18.9

11.9

11.9

13.6

35.7

16.7

7.1

16.7

1.6

0.9

2.5

1.1

2.1

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校卒・旧制小学校卒

高校卒・旧制中学卒

専門学校・専修学校卒

短大・高等専門学校卒

4年制・6年制大学卒

大学院修了

在学中

浪人中

その他

ｎ＝3133

我慢する なるべく思い通りになるように努力する 思い通りにいかない人や環境からは離れ、もっと自分に合った人や環境を探す その他
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５）収入 

ア）世帯年収 

n=3133

35.9

33.2

30.0

32.7

34.2

25.4

25.0

32.8

47.6

50.4

58.2

51.3

53.4

61.9

66.7

52.0

13.8

14.9

10.7

14.7

12.3

11.0

4.2

13.7 1.5

2.8

1.6

1.1

1.3

1.7

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

我慢する なるべく思い通りになるように努力する 思い通りにいかない人や環境からは離れ、もっと自分に合った人や環境を探す その他

 

イ）個人年収 

n=3133

34.3

29.6

29.4

29.9

7.1

25.0

35.9

48.4

56.3

62.0

65.7

85.7

50.0

100.0

49.7

15.4

12.8

8.0

4.5

7.1

25.0

12.8

1.9

1.3

0.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

個人年収

我慢する なるべく思い通りになるように努力する 思い通りにいかない人や環境からは離れ、もっと自分に合った人や環境を探す その他
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６）未既婚 

n=3013

33.9

30.1

31.4

50.3

56.2

57.1

14.2

12.5

7.1

1.6

1.2

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未婚

既婚

離別

我慢する なるべく思い通りになるように努力する 思い通りにいかない人や環境からは離れ、もっと自分に合った人や環境を探す その他

 

 

v. 物事が思い通りに行かないときの考え方 

ものごとが自分の思い通りにいかないとき、どのように感じることが多いですか。 

１）全体 

n=3133

6.0 73.1 20.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

相手や環境が悪いと感じることが多い 相手や環境が悪いと感じることも、自分が悪いと感じることもある 自分が悪いと感じることが多い

 

２）職業 

8.1

7.7

6.3

5.7

7.1

8.3

6.5

3.3

8.5

5.3

5.1

6.1

74.3

84.6

78.2

76.4

74.2

60.7

71.0

79.1

69.4

69.9

72.7

64.6

17.6

7.7

15.5

17.8

18.7

31.0

22.6

17.6

22.0

24.8

22.2

29.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

ｎ＝3133職業

相手や環境が悪いと感じることが多い 相手や環境が悪いと感じることも、自分が悪いと感じることもある 自分が悪いと感じることが多い
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３）就業形態 

就業形態

10.0

3.4

4.0

12.5

5.6

8.2

6.5

11.5

8.6

61.4

62.1

33.3

68.0

70.8

76.2

69.9

75.3

75.6

70.3

87.5

28.6

34.5

66.7

28.0

16.7

18.1

21.9

18.3

12.8

21.1

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業主

家族従業員

雇用契約のない在宅就労・内職

自由業（開業医、著述家等）

会社役員、団体役員

会社員（正社員）・団体職員

公務員

嘱託社員・契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

その他

ｎ＝1709

相手や環境が悪いと感じることが多い 相手や環境が悪いと感じることも、自分が悪いと感じることもある 自分が悪いと感じることが多い

 

 

４）学歴 

学歴

7.6

6.5

7.8

5.1

5.7

3.4

5.0

7.1

68.9

69.5

76.5

75.6

76.1

70.3

70.7

57.1

83.3

23.5

24.0

15.6

19.3

18.1

26.3

24.2

35.7

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校卒・旧制小学校卒

高校卒・旧制中学卒

専門学校・専修学校卒

短大・高等専門学校卒

4年制・6年制大学卒

大学院修了

在学中

浪人中

その他

ｎ＝3133

相手や環境が悪いと感じることが多い 相手や環境が悪いと感じることも、自分が悪いと感じることもある 自分が悪いと感じることが多い
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５）収入 

ア）世帯年収 

n=3133

7.9

5.3

6.8

5.4

6.8

10.2

8.3

4.9

70.7

71.7

75.4

72.4

73.3

74.6

87.5

70.0

21.4

23.0

17.8

22.1

19.9

15.3

4.2

25.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

相手や環境が悪いと感じることが多い

相手や環境が悪いと感じることも、自分が悪いと感じることもある

自分が悪いと感じることが多い
 

イ）個人年収 

n=3133

6.4

7.0

6.4

3.0

12.5

25.0

4.1

71.0

73.3

77.3

76.1

78.6

62.5

75.0

71.4

22.5

19.7

16.3

20.9

21.4

25.0

24.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

個人年収

相手や環境が悪いと感じることが多い

相手や環境が悪いと感じることも、自分が悪いと感じることもある

自分が悪いと感じることが多い
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６）未既婚 

n=3013

6.2

5.3

2.9

71.6

76.2

77.1

22.2

18.5

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未婚

既婚

離別

相手や環境が悪いと感じることが多い 相手や環境が悪いと感じることも、自分が悪いと感じることもある 自分が悪いと感じることが多い

 

 

vi. 他人と深い関係を持つのは面倒だと思う 

他人と深い関係を持つのは面倒だと思いますか。 

１）全体 

n=3133

10.2 36.4 28.9 19.1 5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

２）職業 

9.5

15.4

7.6

8.0

9.5

4.8

16.1

8.0

12.9

10.7

16.2

19.7

40.5

38.5

38.8

35.1

34.7

42.9

29.0

44.0

38.6

30.6

29.3

40.1

28.4

23.1

26.5

35.3

31.5

29.8

32.3

28.9

25.9

27.2

36.4

25.9

20.3

7.7

22.6

16.7

18.7

14.3

16.1

16.4

16.0

24.3

16.2

9.5

1.4

15.4

4.5

4.9

5.6

8.3

6.5

6.6

7.2

2.0

4.8

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

ｎ＝3133職業

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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３）就業形態 

就業形態
7.1

6.9

66.7

16.0

4.2

8.1

9.6

8.6

10.3

13.6

38.6

31.0

33.3

28.0

37.5

36.9

42.5

36.6

37.2

35.0

62.5

32.9

31.0

20.0

33.3

30.6

24.7

34.4

30.8

26.4

25.0

11.4

20.7

28.0

16.7

20.0

21.9

16.1

14.1

18.6

12.5

10.0

10.3

8.0

8.3

4.3

1.4

4.3

7.7

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業主

家族従業員

雇用契約のない在宅就労・内職

自由業（開業医、著述家等）

会社役員、団体役員

会社員（正社員）・団体職員

公務員

嘱託社員・契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

その他

ｎ＝1709

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

４）学歴 

n=3133

16.7

11.9

9.4

8.7

9.0

9.3

10.3

33.3

36.4

36.8

36.7

42.9

36.3

41.5

31.2

28.6

50.0

31.8

29.4

31.3

24.0

30.0

26.3

27.1

28.6

16.7

9.1

16.6

19.1

19.6

20.1

18.6

23.3

21.4

6.1

5.4

3.5

4.7

4.6

4.2

8.1

21.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校卒・旧制小学校卒

高校卒・旧制中学卒

専門学校・専修学校卒

短大・高等専門学校卒

4年制・6年制大学卒

大学院修了

在学中

浪人中

その他

学歴

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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５）収入 

ア）世帯年収 

n=3133

13.1

12.4

8.0

7.4

9.6

14.4

4.2

11.6

38.3

39.6

34.4

34.0

41.1

36.4

45.8

34.9

25.2

26.8

31.2

33.3

21.9

20.3

16.7

31.5

16.6

16.6

20.8

20.5

23.3

21.2

29.2

16.7

6.9

4.7

5.5

4.8

4.1

7.6

4.2

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

イ）個人年収 

n=3133

11.6

9.4

7.0

7.5

21.4

12.5

25.0

12.1

38.6

37.2

33.2

41.8

14.3

50.0

31.4

26.4

28.2

33.9

25.4

14.3

25.0

34.8

17.4

19.6

20.4

20.9

42.9

37.5

50.0

19.0

6.0

5.7

5.4

4.5

7.1

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

個人年収

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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６）未既婚 

n=3133

11.6

7.8

12.9

34.4

40.3

41.4

28.8

28.8

24.3

19.6

18.8

12.9

5.6

4.3

8.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未婚

既婚

離別

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらともいえない どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

 

vii.最も親しい人との望ましい付き合い 

最も親しい人とは、どの程度の付き合いを望みますか。 

１）全体 

n=3133

49.0 31.0 9.0 4.2 6.1
0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

なにかにつけ相談したり、助け合えるようなつきあい

仕事や学校が終わってからも、話し合ったり遊んだりするつきあい

仕事や学校などで直接関係する範囲のつきあい

仕事や学校が終わってからも、ソーシャルネットワークやメールなどでゆるくつながる程度の付き合い

匿名での、バーチャルなつきあい

他人とは基本的に付き合いたくない
 

２）職業 

41.9

61.5

49.9

37.4

48.4

53.6

35.5

57.3

46.6

51.7

46.5

44.9

32.4

23.1

31.8

37.9

32.0

23.8

32.3

27.1

30.9

32.1

26.3

23.1

17.6

11.3

10.6

11.3

8.3

12.9

7.6

6.9

7.7

7.1

7.5

7.2

8.3

9.7

4.7

4.0

6.8

0.6

1.2

1.1

3.0

15.4

9.7

9.9

13.1

15.6

3.1

1.4

1.8

4.0

3.5

1.4

0.3

0.4

1.0

2.0

5.4

6.3

4.8

3.9

6.2

3.6

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

ｎ＝3133職業
なにかにつけ相談した
り、助け合えるようなつ
きあい

仕事や学校が終わって
からも、話し合ったり遊
んだりするつきあい

仕事や学校などで直接
関係する範囲のつきあ
い

仕事や学校が終わって
からも、ソーシャルネット
ワークやメールなどでゆ
るくつながる程度の付
き合い
匿名での、バーチャル
なつきあい

他人とは基本的に付き
合いたくない
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３）就業形態 

就業形態

55.7

62.1

50.0

40.0

45.8

44.1

39.7

53.8

53.8

48.3

25.0

21.4

17.2

33.3

32.0

45.8

34.6

38.4

32.3

26.9

30.0

37.5

8.6

13.8

12.0

4.2

11.7

15.1

5.4

9.0

6.9

12.5

6.9

12.0

4.3

5.1

5.6

12.5 12.5

8.6

16.7

4.3

3.8

1.4

0.4

1.1

1.4

8.1

4.0

5.4

5.5

4.3

5.1

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業主

家族従業員

雇用契約のない在宅就労・内職

自由業（開業医、著述家等）

会社役員、団体役員

会社員（正社員）・団体職員

公務員

嘱託社員・契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

その他

ｎ＝1709
なにかにつけ相談したり、助け合え
るようなつきあい

仕事や学校が終わってからも、話し
合ったり遊んだりするつきあい

仕事や学校などで直接関係する範
囲のつきあい

仕事や学校が終わってからも、ソー
シャルネットワークやメールなどでゆ
るくつながる程度の付き合い

匿名での、バーチャルなつきあい

他人とは基本的に付き合いたくない

 

４）学歴 

n=3133

46.2

47.3

51.5

54.5

46.5

43.2

52.5

78.6

33.3

25.8

28.4

28.8

29.8

32.7

34.7

34.9

7.1

16.7

9.1

9.5

7.0

6.2

11.7

9.3

5.8

33.3

6.1 12.9

9.0

7.5

8.5

14.3

16.7

3.5

3.8

4.7

4.4

3.4

4.3

1.3

0.7

0.3

0.8

0.6

1.5

4.0

4.4

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校卒・旧制小学校卒

高校卒・旧制中学卒

専門学校・専修学校卒

短大・高等専門学校卒

4年制・6年制大学卒

大学院修了

在学中

浪人中

その他

学歴 なにかにつけ相談したり、
助け合えるようなつきあい

仕事や学校が終わってから
も、話し合ったり遊んだりす
るつきあい

仕事や学校などで直接関
係する範囲のつきあい

仕事や学校が終わってから
も、ソーシャルネットワーク
やメールなどでゆるくつなが
る程度の付き合い

匿名での、バーチャルなつ
きあい

他人とは基本的に付き合い
たくない
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５）収入 

ア）世帯年収 

n=3133

52.4

46.3

46.7

52.9

46.6

50.8

58.3

45.5

26.6

32.4

32.6

28.2

31.5

32.2

29.2

31.3

6.6

7.5

12.0

9.9

12.3

8.5

8.3

8.7

4.1

4.7

3.5

5.1

7.9

8.1

4.6

5.1

3.4

4.2

8.95.5

5.5

2.9

0.2

0.8

0.7

1.0

0.6

0.9

2.4

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

なにかにつけ相談したり、
助け合えるようなつきあい

仕事や学校が終わってか
らも、話し合ったり遊んだり
するつきあい

仕事や学校などで直接関
係する範囲のつきあい

仕事や学校が終わってか
らも、ソーシャルネットワー
クやメールなどでゆるくつ
ながる程度の付き合い
匿名での、バーチャルなつ
きあい

他人とは基本的に付き合
いたくない

 

イ）個人年収 

n=3133

51.4

45.5

44.1

41.8

57.1

37.5

50.0

43.8

28.7

33.8

32.3

38.8

14.3

50.0

50.0

32.4

7.7

9.2

17.3

7.5

21.4

12.5

8.6

3.0

7.1

6.2

6.9

9.0

8.6

4.1

4.9

2.6

0.5

0.3

0.6

1.2

6.1

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

個人年収
なにかにつけ相談したり、
助け合えるようなつきあい

仕事や学校が終わってか
らも、話し合ったり遊んだ
りするつきあい

仕事や学校などで直接関
係する範囲のつきあい

仕事や学校が終わってか
らも、ソーシャルネットワー
クやメールなどでゆるくつ
ながる程度の付き合い
匿名での、バーチャルなつ
きあい

他人とは基本的に付き合
いたくない

 

 

６）未既婚 

n=3012

47.8

50.5

55.7

31.2

30.7

22.9

8.2

10.5

5.7

4.3

5.7

7.2

3.7

0.3

1.2

4.2

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未婚

既婚

離別

なにかにつけ相談したり、助け合えるような
つきあい

仕事や学校が終わってからも、話し合ったり
遊んだりするつきあい

仕事や学校などで直接関係する範囲のつき
あい

仕事や学校が終わってからも、ソーシャル
ネットワークやメールなどでゆるくつながる程
度の付き合い
匿名での、バーチャルなつきあい

他人とは基本的に付き合いたくない
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viii. 現在の生活への満足度 

あなたは今の生活に、全体としてどの程度満足していますか。 

１）全体 

8.9

14.3

10.5

7.0

8.3

6.3

6.8

13.4

7.8

4.0

5.5

5.1

11.0

15.3

13.2

10.2

11.2

7.5

54.4

56.5

54.4

50.8

54.1

55.9

52.8

59.2

53.5

47.2

51.7

53.2

56.0

53.6

55.3

54.4

56.5

58.8

27.2

21.6

25.3

30.3

28.1

28.9

28.4

20.2

26.4

32.3

30.2

30.6

25.9

23.0

24.1

28.2

25.9

27.3

9.6

7.6

9.9

11.9

9.6

8.9

12.0

7.3

12.3

16.5

12.6

11.2

7.0

8.1

7.4

7.1

6.5

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

満足している どちらかといえば、満足している どちらかといえば、不満だ 不満だ

 

 

２）職業 

ｎ＝3133

10.8

15.4

6.6

6.6

7.1

10.7

16.1

8.9

6.6

13.0

3.0

6.8

63.5

53.8

58.0

56.9

53.1

44.0

25.8

60.7

47.4

58.8

42.4

30.6

20.3

23.1

27.3

28.2

29.7

25.0

45.2

25.6

34.7

20.6

34.3

38.1

5.4

7.7

8.1

8.3

10.1

20.2

12.9

4.9

11.3

7.6

20.2

24.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

職業

満足している どちらかといえば、満足している どちらかといえば、不満だ 不満だ
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３）就業形態 

n=1709

14.3

6.9

16.7

8.0

12.5

7.6

6.8

4.3

2.6

7.5

41.4

55.2

16.7

40.0

62.5

58.1

68.5

46.2

53.8

48.9

87.5

25.7

24.1

50.0

36.0

16.7

26.2

20.5

38.7

37.2

32.8

12.5

18.6

13.8

16.7

16.0

8.3

8.1

10.8

6.4

10.8

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業主

家族従業員

雇用契約のない在宅就労・内職

自由業（開業医、著述家等）

会社役員、団体役員

会社員（正社員）・団体職員

公務員

嘱託社員・契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

その他

就業形態

満足している どちらかといえば、満足している どちらかといえば、不満だ 不満だ

 

 

４）収入 

ア）世帯年収 

n=3133

8.6

5.8

7.7

8.3

9.6

16.9

16.7

9.9

44.5

50.5

61.0

62.8

60.3

53.4

79.2

48.4

31.0

32.7

24.0

21.5

24.0

20.3

4.2

29.2

15.9

11.0

7.3

7.4

6.2

9.3

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

満足している どちらかといえば、満足している どちらかといえば、不満だ 不満だ
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イ）個人年収 

n=3133

8.6

6.5

9.3

7.5

14.3

25.0

25.0

10.7

51.9

53.4

62.3

74.6

64.3

62.5

75.0

52.8

29.6

23.6

10.4

21.4

12.5

26.6

11.3

10.5

4.8

7.5

10.0

28.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

個人年収

満足している どちらかといえば、満足している どちらかといえば、不満だ 不満だ

 

 

５）未既婚 

n=3012

7.9

9.9

5.7

49.0

62.7

41.4

30.7

22.3

37.1

12.4

5.1

15.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未婚

既婚

離別

未既婚の別

満足している どちらかといえば、満足している どちらかといえば、不満だ 不満だ
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ix. 生活満足の理由 

なぜ生活に満足していますか。 

１）全体 

5.7

5.8

6.7

5.2

3.5

6.9

8.3

5.8

9.1

11.0

5.5

10.4

3.2

5.8

4.5

0.5

1.7

3.8

9.2

8.9

10.3

9.9

10.7

6.9

11.4

10.0

15.8

10.3

12.6

9.2

7.2

7.6

5.1

9.5

9.1

4.9

3.4

5.8

2.9

3.5

3.0

5.2

6.8

5.5

3.2

5.5

4.6

4.7

6.8

10.2

8.8

6.7

4.7

4.8

9.5

15.3

10.9

11.0

7.5

4.6

4.3

4.7

6.8

4.9

17.3

26.9

21.4

18.3

11.4

11.9

22.4

31.6

25.5

27.7

16.1

15.0

12.5

21.6

17.6

10.5

7.4

9.1

55.2

40.2

48.4

55.7

63.6

63.0

41.9

29.5

32.1

36.8

51.3

54.2

67.3

52.0

63.6

71.1

74.3

70.9

2.6

2.2

1.5

2.6

2.6

3.6

1.3

1.1

1.2

1.5

2.1

3.8

3.5

1.7

4.7

3.5

4.9
1.5

1.7

0.5

0.6

1.7

1.7

2.2

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=1981)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=949)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1032)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

経済的に豊かだから 治安がよく平和だから

学業や仕事がうまくいって認められており、精神的に充実しているから 学業や仕事の内容が面白く、精神的に充実しているから

好きな趣味があり、精神的に充実しているから 好きな家族や恋人、友人などがおり、精神的に充実しているから

その他

 

 

２）職業 

n=1981

12.7

22.2

6.1

9.0

5.9

6.5

3.2

2.6

6.0

6.7

1.8

11.1

9.3

11.3

11.3

6.5

15.4

8.3

7.7

9.5

8.9

7.3

63.6

55.6

63.0

48.4

55.2

47.8

69.2

81.8

56.1

41.3

44.4

41.8

7.3

3.3

7.7

6.4

15.2

15.4

7.1

10.9

8.9

1.8

3.6

11.1

3.7

3.6

4.4

0.0

3.6

4.7

4.4

3.6

7.3

11.8

19.5

13.3

23.9

18.9

25.4

17.8

45.5

3.6

2.8

0.5

3.4

2.9

4.1

2.2

8.9

0.3
3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

職業

経済的に豊かだから 治安がよく平和だから

好きな家族や恋人、友人などがおり、精神的に充実しているから 学業や仕事の内容が面白く、精神的に充実しているから

学業や仕事がうまくいって認められており、精神的に充実しているから 好きな趣味があり、精神的に充実しているから

その他

 



 

 

51 

３）就業形態 

n=1065

10.3

5.6

8.3

22.2

7.3

14.5

4.5

10.3

5.6

16.7

22.2

10.6

5.5

10.6

6.8

6.4

28.6

5.6

8.3

1.9

3.6

6.4

2.3

3.4

14.3

2.6

11.1

3.5

5.5

2.1

4.5

4.9

12.8

11.1

5.6

6.6

9.1

9.1

9.9

20.5

11.1

50.0

16.7

14.5

3.6

21.3

13.6

20.2

14.3

43.6

61.1

50.0

50.0

38.9

55.5

58.2

59.6

59.1

53.7

42.9

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自営業主

家族従業員

雇用契約のない在宅就労・内職

自由業（開業医、著述家等）

会社役員、団体役員

会社員（正社員）・団体職員

公務員

嘱託社員・契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

その他

就業形態

経済的に豊かだから 治安がよく平和だから

その他 学業や仕事がうまくいって認められており、精神的に充実しているから

学業や仕事の内容が面白く、精神的に充実しているから 好きな趣味があり、精神的に充実しているから

好きな家族や恋人、友人などがおり、精神的に充実しているから

 

 

４）収入 

ア）世帯年収 

n=1981

3.9

3.1

3.9

9.5

10.8

12.0

17.4

6.9

9.7

11.9

11.2

7.7

8.8

10.8

8.7

5.8

1.9

4.4

2.5

2.3

1.2

3.6

3.2

2.8

3.4

2.3

4.9

8.4

4.3

4.3

14.3

6.7

5.0

5.4

7.8

7.2

8.7

8.0

24.7

16.1

10.1

12.6

11.8

15.7

8.7

29.3

42.2

55.0

63.8

60.4

55.9

44.6

52.2

42.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

経済的に豊かだから 治安がよく平和だから

その他 学業や仕事がうまくいって認められており、精神的に充実しているから

学業や仕事の内容が面白く、精神的に充実しているから 好きな趣味があり、精神的に充実しているから

好きな家族や恋人、友人などがおり、精神的に充実しているから
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イ）個人年収 

n=1981

4.2

4.9

8.0

16.4

27.3

14.3

50.0

6.5

9.5

10.5

9.8

7.3

9.1

14.3

8.2

3.2

3.2

1.3

1.8

2.2

3.1

3.0

4.9

7.3

28.6

4.3

8.2

6.2

4.5

5.5

14.3

9.8

17.6

16.8

6.7

9.1

14.3

25.0

27.7

54.2

55.4

64.7

52.7

63.6

14.3

25.0

41.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

個人年収

経済的に豊かだから 治安がよく平和だから

その他 学業や仕事がうまくいって認められており、精神的に充実しているから

学業や仕事の内容が面白く、精神的に充実しているから 好きな趣味があり、精神的に充実しているから

好きな家族や恋人、友人などがおり、精神的に充実しているから

 

 

５）未既婚 

n=1889

6.7

4.8

3.0

10.3

7.8

9.1

2.4

2.6

6.1

4.0

6.1

9.6

15.2

26.0

4.8

12.1

41.0

75.7

48.5

1.9
2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未婚

既婚

離別

経済的に豊かだから 治安がよく平和だから

その他 学業や仕事がうまくいって認められており、精神的に充実しているから

学業や仕事の内容が面白く、精神的に充実しているから 好きな趣味があり、精神的に充実しているから

好きな家族や恋人、友人などがおり、精神的に充実しているから

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

53 

x. 親と同居している理由 

親と同居している理由について当てはまるものすべてを選択してください。 

１）全体 

回答数=1494

42.5 19.7 4.8 13.5 9.4 8.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=1155

親と同居して食費や住居費を節約しないと生活できないから 親と同居しなくても生活できるが、同居して食費等を浮かせたほうが余裕のある暮らしができるから

夫婦共働きなので親の手を借りないと子育てが十分にできないから 親と一緒のほうが子どもの成長にとって良いと思うから

親が好きだから 親の面倒を見る必要があるから

その他

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

２）職業 

職業

17.9

34.1

20.4

25.2

30.9

30.0

28.0

47.5

50.7

63.5

59.6

50.0

34.1

38.7

33.6

23.6

30.0

7.3

11.0

13.2

15.9

15.8

7.1

25.0

1.2

5.4

2.1

1.8

3.0

1.6

3.6

25.0

4.3

3.2

4.9

3.6

28.0

4.0

3.3

1.8

14.3

12.8

8.6

14.0

14.5

10.0

8.5

15.5

15.6

12.7

8.8

14.3

8.5

18.3

14.7

14.5

30.0

19.5

12.5

3.9

3.2

8.8

7.1

4.9

5.4

5.6

10.9

6.1

6.5

12.5

3.2

5.3

35.7

0.7

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員
（回答数＝28）

会社員(事務系)
（回答数＝164）

会社員(その他)
（回答数＝143）

自由業
（回答数＝10）

パート・アルバイト
（回答数＝200）

その他
（回答数＝63）

n=1155

親と同居して食費や住居費を節約し
ないと生活できないから

親と同居しなくても生活できるが、同
居して食費等を浮かせたほうが余裕
のある暮らしができるから

夫婦共働きなので親の手を借りない
と子育てが十分にできないから

親と一緒のほうが子どもの成長に
とって良いと思うから

親が好きだから

親の面倒を見る必要があるから

その他

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

３）就業形態 

就業形態

37.5

25.0

40.0

35.7

26.0

22.6

43.5

44.1

48.5

80.0

15.0

40.0

21.4

100.0

35.5

32.3

24.2

32.4

13.0

7.1

3.5

3.2

2.5

5.0

7.1

5.5

2.5

20.0

7.1

11.3

19.4

12.9

17.6

17.5

20.0

15.6

15.0

21.4

13.6

16.1

9.7

2.9

10.0

18.8

15.0

4.6

6.5

8.1

2.9

6.0

21.9

1.6

25.0

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業主
（回答数＝32）

家族従業員
（回答数＝20）

雇用契約のない在宅就労・内職
（回答数＝5）

自由業（開業医、著述家等）
（回答数＝14）

会社役員、団体役員
（回答数＝2）

会社員（正社員）・団体職員
（回答数＝346）

公務員
（回答数＝31）

嘱託社員・契約社員
（回答数＝62）

派遣社員
（回答数＝34）

パート・アルバイト
（回答数＝200）

その他
（回答数＝5）

n=563

親と同居して食費や住居費を節約しない
と生活できないから

親と同居しなくても生活できるが、同居し
て食費等を浮かせたほうが余裕のある
暮らしができるから

夫婦共働きなので親の手を借りないと子
育てが十分にできないから

親と一緒のほうが子どもの成長にとって
良いと思うから

親が好きだから

親の面倒を見る必要があるから

その他

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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４）学歴 

学歴

48.6

43.8

37.5

38.9

38.9

24.2

48.7

50.0

60.0

20.9

19.3

17.6

26.6

30.3

13.0

11.1

1.7

2.8

3.7

1.6

9.1

5.7

5.1

5.7

6.5

4.2

6.1

4.3

12.9

12.7

15.3

17.6

11.5

6.1

15.0

22.2

7.1

10.2

13.6

7.4

12.3

18.2

3.5

5.6

40.0

12.9

5.6

5.7

8.3

5.0

6.1

14.7

11.1

12.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校卒・旧制小学校卒
（回答数＝70）

高校卒・旧制中学卒
（回答数＝354）

専門学校・専修学校卒
（回答数＝176）

短大・高等専門学校卒
（回答数＝108）

4年制・6年制大学卒
（回答数＝383）

大学院修了
（回答数＝33）

在学中
（回答数＝347）

浪人中
（回答数＝18）

その他
（回答数＝5）

n=1155
親と同居して食費や住居費を節
約しないと生活できないから

親と同居しなくても生活できる
が、同居して食費等を浮かせた
ほうが余裕のある暮らしができ
るから
夫婦共働きなので親の手を借り
ないと子育てが十分にできない
から

親と一緒のほうが子どもの成長
にとって良いと思うから

親が好きだから

親の面倒を見る必要があるから

その他

 
注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

５）収入 

ア）世帯年収 

世帯年収

51.1

47.1

35.6

36.5

35.3

29.0

17.6

49.0

15.7

24.3

22.4

21.2

29.0

35.3

15.3

2.2

0.8

2.7

1.2

3.5

7.5

5.9

0.3

4.3

5.0

4.1

7.1

4.7

8.6

0.0

2.9

9.8

13.6

13.5

15.3

16.5

10.8

17.6

14.2

8.7

12.4

11.7

10.0

9.4

8.6

5.9

6.8

7.6

5.4

8.1

7.6

9.4

6.5

17.6

11.5

16.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満
（回答数＝92）

200～400万未満
（回答数＝242）

400～600万未満
（回答数＝222）

600～800万未満
（回答数＝170）

800～1000万未満
（回答数＝85）

1000～1500万未満
（回答数＝93）

1500万以上
（回答数＝17）

わからない
（回答数＝339）

n=1155

親と同居して食費や住居費を節約しな
いと生活できないから

親と同居しなくても生活できるが、同居
して食費等を浮かせたほうが余裕のあ
る暮らしができるから
夫婦共働きなので親の手を借りないと
子育てが十分にできないから

親と一緒のほうが子どもの成長にとって
良いと思うから

親が好きだから

親の面倒を見る必要があるから

その他

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

イ）個人年収 

個人年収

49.2

29.9

12.9

0.0

0.0

52.0

31.4

42.4

0.0

14.3

0.0

13.5

1.3

1.9

5.9

20.0

14.3

100.0

5.1

3.8

5.9

14.3

12.7

13.6

14.1

14.3

15.2

8.0

14.0

14.1

40.0

42.9

100.0

4.1

9.3

5.3

4.7

40.0

11.7

14.4

1.2
2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

200万未満
（回答数＝709）

200～400万未満
（回答数＝264）

400～600万未満
（回答数＝85）

600～800万未満
（回答数＝5）

800～1000万未満
（回答数＝7）

1000～1500万未満
（回答数＝1）

1500万以上
（回答数＝1）

わからない
（回答数＝171）

n=1155

親と同居して食費や住居費を節約しな
いと生活できないから

親と同居しなくても生活できるが、同居
して食費等を浮かせたほうが余裕のあ
る暮らしができるから
夫婦共働きなので親の手を借りないと
子育てが十分にできないから

親と一緒のほうが子どもの成長にとっ
て良いと思うから

親が好きだから

親の面倒を見る必要があるから

その他

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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xi. 社会貢献への意欲 

具体的に何を通じてしたいと考えていますか。 

１）性・年齢階級 

全体

青
少
年
健
全
育
成
に
関
す
る
活
動

（
ボ
ー

イ
ス
カ
ウ
ト
・
ガ
ー

ル
ス
カ

ウ
ト
活
動
，
子
ど
も
会
な
ど

）

体
育
・
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
に
関
す
る
活
動

（
ス
ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ
ン
指
導
，
祭
り
，
学
校
で
の
ク
ラ
ブ
活
動
に
お
け
る
指
導
な
ど

）

自
主
防
災
活
動
や
災
害
援
助
活
動

公
共
施
設
で
の
活
動

（
公
民
館
に
お
け
る
託
児
，
博
物
館
の
展
示
説
明

員
な
ど

）

人
々
の
学
習
活
動
に
関
す
る
指
導
，
助
言
，
運
営
協
力
な
ど
の
活
動

（
料
理
，
英
語
，
書
道
な
ど

）

国
際
交
流

（
協
力

）
に
関
す
る
活
動

（
通
訳
，
難
民
援
助
，
技
術
援

助
，
留
学
生
援
助
な
ど

）

社
会
福
祉
に
関
す
る
活
動

（
老
人
や
障
害
者
な
ど
に
対
す
る
介
護
，
身

の
回
り
の
世
話
，
給
食
，
保
育
な
ど

）

保
健
・
医
療
・
衛
生
に
関
す
る
活
動

（
病
院
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど

）

自
然
・
環
境
保
護
に
関
す
る
活
動

（
環
境
美
化
，
リ
サ
イ
ク
ル
活
動
，

牛
乳
パ

ッ
ク
の
回
収
な
ど

）

交
通
安
全
に
関
す
る
活
動

（
子
ど
も
の
登
下
校
時
の
安
全
監
視
な
ど

）

募
金
活
動
，
チ
ャ
リ
テ
ィ
ー

バ
ザ
ー

町
内
会
な
ど
の
地
域
活
動

（
お
祝
い
事
や
不
幸
な
ど
の
手
伝
い
，
町
内

会
や
自
治
会
な
ど
の
役
員
，
防
犯
や
防
火
活
動
な
ど

）

家
事
や
子
ど
も
の
養
育
を
通
し
て

自
分
の
職
業
を
通
し
て

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

6225 221 368 363 332 302 310 407 318 650 256 424 353 653 929 28 311
100.0 3.6 5.9 5.8 5.3 4.9 5.0 6.5 5.1 10.4 4.1 6.8 5.7 10.5 14.9 0.4 5.0
1100 52 73 84 67 53 81 82 71 93 42 84 53 71 134 1 59
100.0 4.7 6.6 7.6 6.1 4.8 7.4 7.5 6.5 8.5 3.8 7.6 4.8 6.5 12.2 0.1 5.4
1067 35 74 64 61 57 53 58 59 106 34 77 42 88 195 4 60
100.0 3.3 6.9 6.0 5.7 5.3 5.0 5.4 5.5 9.9 3.2 7.2 3.9 8.2 18.3 0.4 5.6
1187 39 84 63 60 55 66 84 56 122 55 81 59 127 173 4 59
100.0 3.3 7.1 5.3 5.1 4.6 5.6 7.1 4.7 10.3 4.6 6.8 5.0 10.7 14.6 0.3 5.0
1322 41 66 65 59 65 56 87 61 149 53 83 92 171 207 10 57
100.0 3.1 5.0 4.9 4.5 4.9 4.2 6.6 4.6 11.3 4.0 6.3 7.0 12.9 15.7 0.8 4.3
1549 54 71 87 85 72 54 96 71 180 72 99 107 196 220 9 76
100.0 3.5 4.6 5.6 5.5 4.6 3.5 6.2 4.6 11.6 4.6 6.4 6.9 12.7 14.2 0.6 4.9
2994 117 232 223 131 154 147 173 125 285 114 171 182 234 511 18 177
100.0 3.9 7.7 7.4 4.4 5.1 4.9 5.8 4.2 9.5 3.8 5.7 6.1 7.8 17.1 0.6 5.9

530 25 40 47 27 19 35 33 27 51 23 39 29 31 69 1 34
100.0 4.7 7.5 8.9 5.1 3.6 6.6 6.2 5.1 9.6 4.3 7.4 5.5 5.8 13.0 0.2 6.4

510 18 46 40 25 29 22 24 22 45 14 29 22 37 99 1 37
100.0 3.5 9.0 7.8 4.9 5.7 4.3 4.7 4.3 8.8 2.7 5.7 4.3 7.3 19.4 0.2 7.3

568 23 58 35 25 25 39 38 29 49 27 30 32 39 88 2 29
100.0 4.0 10.2 6.2 4.4 4.4 6.9 6.7 5.1 8.6 4.8 5.3 5.6 6.9 15.5 0.4 5.1

656 23 39 49 26 43 28 40 20 66 20 35 43 63 124 7 30
100.0 3.5 5.9 7.5 4.0 6.6 4.3 6.1 3.0 10.1 3.0 5.3 6.6 9.6 18.9 1.1 4.6

730 28 49 52 28 38 23 38 27 74 30 38 56 64 131 7 47
100.0 3.8 6.7 7.1 3.8 5.2 3.2 5.2 3.7 10.1 4.1 5.2 7.7 8.8 17.9 1.0 6.4
3231 104 136 140 201 148 163 234 193 365 142 253 171 419 418 10 134
100.0 3.2 4.2 4.3 6.2 4.6 5.0 7.2 6.0 11.3 4.4 7.8 5.3 13.0 12.9 0.3 4.1

570 27 33 37 40 34 46 49 44 42 19 45 24 40 65 0 25
100.0 4.7 5.8 6.5 7.0 6.0 8.1 8.6 7.7 7.4 3.3 7.9 4.2 7.0 11.4 0.0 4.4

557 17 28 24 36 28 31 34 37 61 20 48 20 51 96 3 23
100.0 3.1 5.0 4.3 6.5 5.0 5.6 6.1 6.6 11.0 3.6 8.6 3.6 9.2 17.2 0.5 4.1

619 16 26 28 35 30 27 46 27 73 28 51 27 88 85 2 30
100.0 2.6 4.2 4.5 5.7 4.8 4.4 7.4 4.4 11.8 4.5 8.2 4.4 14.2 13.7 0.3 4.8

666 18 27 16 33 22 28 47 41 83 33 48 49 108 83 3 27
100.0 2.7 4.1 2.4 5.0 3.3 4.2 7.1 6.2 12.5 5.0 7.2 7.4 16.2 12.5 0.5 4.1

819 26 22 35 57 34 31 58 44 106 42 61 51 132 89 2 29
100.0 3.2 2.7 4.3 7.0 4.2 3.8 7.1 5.4 12.9 5.1 7.4 6.2 16.1 10.9 0.2 3.5

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

全体（n=2505)

30歳～34歳

35歳～39歳

15歳～19歳

20歳～24歳

全体（n=1259)

全
体

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

15歳～19歳

全体（n=1246）

男
性

女
性

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳  

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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２）職業 

全体

青
少
年
健
全
育
成
に
関
す
る
活
動

（
ボ
ー

イ
ス
カ

ウ
ト
・
ガ
ー

ル
ス
カ
ウ
ト
活
動
，
子
ど
も
会
な

ど

）

体
育
・
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
に
関
す
る
活
動

（
ス

ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ
ン
指
導
，
祭
り
，
学

校
で
の
ク
ラ
ブ
活
動
に
お
け
る
指
導
な
ど

）

自
主
防
災
活
動
や
災
害
援
助
活
動

公
共
施
設
で
の
活
動

（
公
民
館
に
お
け
る
託
児
，

博
物
館
の
展
示
説
明
員
な
ど

）

人
々
の
学
習
活
動
に
関
す
る
指
導
，
助
言
，
運
営

協
力
な
ど
の
活
動

（
料
理
，
英
語
，
書
道
な
ど

）

国
際
交
流

（
協
力

）
に
関
す
る
活
動

（
通
訳
，
難

民
援
助
，
技
術
援
助
，
留
学
生
援
助
な
ど

）

社
会
福
祉
に
関
す
る
活
動

（
老
人
や
障
害
者
な
ど

に
対
す
る
介
護
，
身
の
回
り
の
世
話
，
給
食
，
保

育
な
ど

）

保
健
・
医
療
・
衛
生
に
関
す
る
活
動

（
病
院
ボ
ラ

ン
テ
ィ
ア
な
ど

）

自
然
・
環
境
保
護
に
関
す
る
活
動

（
環
境
美
化
，

リ
サ
イ
ク
ル
活
動
，
牛
乳
パ

ッ
ク
の
回
収
な
ど

）

交
通
安
全
に
関
す
る
活
動

（
子
ど
も
の
登
下
校
時

の
安
全
監
視
な
ど

）

募
金
活
動
，
チ
ャ
リ
テ
ィ
ー

バ
ザ
ー

町
内
会
な
ど
の
地
域
活
動

（
お
祝
い
事
や
不
幸
な

ど
の
手
伝
い
，
町
内
会
や
自
治
会
な
ど
の
役
員
，

防
犯
や
防
火
活
動
な
ど

）

家
事
や
子
ど
も
の
養
育
を
通
し
て

自
分
の
職
業
を
通
し
て

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

6225 221 368 363 332 302 310 407 318 650 256 424 353 653 929 28 311
100.0 3.6 5.9 5.8 5.3 4.9 5.0 6.5 5.1 10.4 4.1 6.8 5.7 10.5 14.9 0.4 5.0

139 4 7 16 9 8 7 7 8 9 5 6 7 12 26 1 7
100.0 2.9 5.0 11.5 6.5 5.8 5.0 5.0 5.8 6.5 3.6 4.3 5.0 8.6 18.7 0.7 5.0

21 2 1 1 0 3 1 2 0 2 0 0 1 3 3 0 2
100.0 9.5 4.8 4.8 0.0 14.3 4.8 9.5 0.0 9.5 0.0 0.0 4.8 14.3 14.3 0.0 9.5

677 23 43 34 37 42 36 40 18 81 27 38 37 66 115 1 39
100.0 3.4 6.4 5.0 5.5 6.2 5.3 5.9 2.7 12.0 4.0 5.6 5.5 9.7 17.0 0.1 5.8

608 21 43 42 24 24 28 31 36 64 23 32 39 58 104 3 36
100.0 3.5 7.1 6.9 3.9 3.9 4.6 5.1 5.9 10.5 3.8 5.3 6.4 9.5 17.1 0.5 5.9

683 23 52 33 27 32 24 51 35 70 26 43 50 68 113 5 31
100.0 3.4 7.6 4.8 4.0 4.7 3.5 7.5 5.1 10.2 3.8 6.3 7.3 10.0 16.5 0.7 4.5

160 9 9 15 5 10 7 7 3 15 4 10 11 11 29 3 12
100.0 5.6 5.6 9.4 3.1 6.3 4.4 4.4 1.9 9.4 2.5 6.3 6.9 6.9 18.1 1.9 7.5

53 2 2 1 4 2 5 3 2 4 1 3 1 4 16 2 1
100.0 3.8 3.8 1.9 7.5 3.8 9.4 5.7 3.8 7.5 1.9 5.7 1.9 7.5 30.2 3.8 1.9

987 29 32 25 70 28 27 65 58 120 66 77 75 199 79 2 35
100.0 2.9 3.2 2.5 7.1 2.8 2.7 6.6 5.9 12.2 6.7 7.8 7.6 20.2 8.0 0.2 3.5

710 32 44 37 38 33 33 51 26 77 29 62 38 77 98 3 32
100.0 4.5 6.2 5.2 5.4 4.6 4.6 7.2 3.7 10.8 4.1 8.7 5.4 10.8 13.8 0.4 4.5
1750 65 113 126 97 98 122 111 106 160 59 119 82 119 283 3 87
100.0 3.7 6.5 7.2 5.5 5.6 7.0 6.3 6.1 9.1 3.4 6.8 4.7 6.8 16.2 0.2 5.0

178 4 9 10 7 10 8 16 14 20 5 16 5 14 28 0 12
100.0 2.2 5.1 5.6 3.9 5.6 4.5 9.0 7.9 11.2 2.8 9.0 2.8 7.9 15.7 0.0 6.7

259 7 13 23 14 12 12 23 12 28 11 18 7 22 35 5 17
100.0 2.7 5.0 8.9 5.4 4.6 4.6 8.9 4.6 10.8 4.2 6.9 2.7 8.5 13.5 1.9 6.6

全体(n=2505)

無職

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
 

３）就業形態 

全体

青
少
年
健
全
育
成
に
関
す
る
活
動

（
ボ
ー

イ
ス
カ

ウ
ト
・
ガ
ー

ル
ス
カ
ウ
ト
活
動
，
子
ど
も
会
な

ど

）

体
育
・
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
に
関
す
る
活
動

（
ス

ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ
ン
指
導
，
祭
り
，
学

校
で
の
ク
ラ
ブ
活
動
に
お
け
る
指
導
な
ど

）

自
主
防
災
活
動
や
災
害
援
助
活
動

公
共
施
設
で
の
活
動

（
公
民
館
に
お
け
る
託
児
，

博
物
館
の
展
示
説
明
員
な
ど

）

人
々
の
学
習
活
動
に
関
す
る
指
導
，
助
言
，
運
営

協
力
な
ど
の
活
動

（
料
理
，
英
語
，
書
道
な
ど

）

国
際
交
流

（
協
力

）
に
関
す
る
活
動

（
通
訳
，
難

民
援
助
，
技
術
援
助
，
留
学
生
援
助
な
ど

）

社
会
福
祉
に
関
す
る
活
動

（
老
人
や
障
害
者
な
ど

に
対
す
る
介
護
，
身
の
回
り
の
世
話
，
給
食
，
保

育
な
ど

）

保
健
・
医
療
・
衛
生
に
関
す
る
活
動

（
病
院
ボ
ラ

ン
テ
ィ
ア
な
ど

）

自
然
・
環
境
保
護
に
関
す
る
活
動

（
環
境
美
化
，

リ
サ
イ
ク
ル
活
動
，
牛
乳
パ

ッ
ク
の
回
収
な
ど

）

交
通
安
全
に
関
す
る
活
動

（
子
ど
も
の
登
下
校
時

の
安
全
監
視
な
ど

）

募
金
活
動
，
チ
ャ
リ
テ
ィ
ー

バ
ザ
ー

町
内
会
な
ど
の
地
域
活
動

（
お
祝
い
事
や
不
幸
な

ど
の
手
伝
い
，
町
内
会
や
自
治
会
な
ど
の
役
員
，

防
犯
や
防
火
活
動
な
ど

）

家
事
や
子
ど
も
の
養
育
を
通
し
て

自
分
の
職
業
を
通
し
て

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

3123 122 206 180 148 153 140 200 141 327 114 205 182 306 518 18 163
100.0 3.9 6.6 5.8 4.7 4.9 4.5 6.4 4.5 10.5 3.7 6.6 5.8 9.8 16.6 0.6 5.2

113 6 6 9 3 6 6 4 1 8 4 7 6 9 26 2 10
100.0 5.3 5.3 8.0 2.7 5.3 5.3 3.5 0.9 7.1 3.5 6.2 5.3 8.0 23.0 1.8 8.8

82 5 5 5 3 4 2 5 5 9 3 5 6 11 9 1 4
100.0 6.1 6.1 6.1 3.7 4.9 2.4 6.1 6.1 11.0 3.7 6.1 7.3 13.4 11.0 1.2 4.9

5 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0

58 2 3 5 3 6 4 4 4 4 2 3 1 3 10 3 1
100.0 3.4 5.2 8.6 5.2 10.3 6.9 6.9 6.9 6.9 3.4 5.2 1.7 5.2 17.2 5.2 1.7

44 4 4 3 1 3 1 2 0 3 0 2 4 6 8 1 2
100.0 9.1 9.1 6.8 2.3 6.8 2.3 4.5 0.0 6.8 0.0 4.5 9.1 13.6 18.2 2.3 4.5
1729 63 127 94 74 80 69 111 87 182 62 102 110 165 300 8 95
100.0 3.6 7.3 5.4 4.3 4.6 4.0 6.4 5.0 10.5 3.6 5.9 6.4 9.5 17.4 0.5 5.5

136 3 8 15 9 7 7 7 6 7 6 7 9 11 28 0 6
100.0 2.2 5.9 11.0 6.6 5.1 5.1 5.1 4.4 5.1 4.4 5.1 6.6 8.1 20.6 0.0 4.4

163 4 12 9 9 12 7 11 6 24 7 14 7 13 21 0 7
100.0 2.5 7.4 5.5 5.5 7.4 4.3 6.7 3.7 14.7 4.3 8.6 4.3 8.0 12.9 0.0 4.3

158 7 9 13 13 6 10 11 5 19 7 13 7 12 20 1 5
100.0 4.4 5.7 8.2 8.2 3.8 6.3 7.0 3.2 12.0 4.4 8.2 4.4 7.6 12.7 0.6 3.2

627 28 32 27 32 28 34 44 27 69 23 51 32 76 92 2 30
100.0 4.5 5.1 4.3 5.1 4.5 5.4 7.0 4.3 11.0 3.7 8.1 5.1 12.1 14.7 0.3 4.8

8 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1 0 0 3 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0 37.5 0.0 25.0

全体(n=1347)

その他

公務員

嘱託社員・契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

雇用契約のない在宅
就労・内職
自由業（開業医、著述
家等）

会社役員、団体役員

会社員（正社員）・団体
職員

自営業主

家族従業員

 
注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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４）学歴 

全体

青
少
年
健
全
育
成
に
関
す
る
活
動

（
ボ
ー

イ
ス

カ
ウ
ト
・
ガ
ー

ル
ス
カ
ウ
ト
活
動
，
子
ど
も
会

な
ど

）

体
育
・
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
に
関
す
る
活
動

（
ス

ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ
ン
指
導
，
祭
り
，

学
校
で
の
ク
ラ
ブ
活
動
に
お
け
る
指
導
な
ど

）

自
主
防
災
活
動
や
災
害
援
助
活
動

公
共
施
設
で
の
活
動

（
公
民
館
に
お
け
る
託

児
，
博
物
館
の
展
示
説
明
員
な
ど

）

人
々
の
学
習
活
動
に
関
す
る
指
導
，
助
言
，
運

営
協
力
な
ど
の
活
動

（
料
理
，
英
語
，
書
道
な

ど

）

国
際
交
流

（
協
力

）
に
関
す
る
活
動

（
通
訳
，

難
民
援
助
，
技
術
援
助
，
留
学
生
援
助
な
ど

）

社
会
福
祉
に
関
す
る
活
動

（
老
人
や
障
害
者
な

ど
に
対
す
る
介
護
，
身
の
回
り
の
世
話
，
給

食
，
保
育
な
ど

）

保
健
・
医
療
・
衛
生
に
関
す
る
活
動

（
病
院
ボ

ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど

）

自
然
・
環
境
保
護
に
関
す
る
活
動

（
環
境
美

化
，
リ
サ
イ
ク
ル
活
動
，
牛
乳
パ

ッ
ク
の
回
収

な
ど

）

交
通
安
全
に
関
す
る
活
動

（
子
ど
も
の
登
下
校

時
の
安
全
監
視
な
ど

）

募
金
活
動
，
チ
ャ
リ
テ
ィ
ー

バ
ザ
ー

町
内
会
な
ど
の
地
域
活
動

（
お
祝
い
事
や
不
幸

な
ど
の
手
伝
い
，
町
内
会
や
自
治
会
な
ど
の
役

員
，
防
犯
や
防
火
活
動
な
ど

）

家
事
や
子
ど
も
の
養
育
を
通
し
て

自
分
の
職
業
を
通
し
て

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

6225 221 368 363 332 302 310 407 318 650 256 424 353 653 929 28 311
100.0 3.6 5.9 5.8 5.3 4.9 5.0 6.5 5.1 10.4 4.1 6.8 5.7 10.5 14.9 0.4 5.0

278 15 18 20 13 14 20 17 14 21 14 29 18 24 22 1 18
100.0 5.4 6.5 7.2 4.7 5.0 7.2 6.1 5.0 7.6 5.0 10.4 6.5 8.6 7.9 0.4 6.5
1302 51 78 80 74 53 49 90 66 138 66 89 74 150 160 6 78
100.0 3.9 6.0 6.1 5.7 4.1 3.8 6.9 5.1 10.6 5.1 6.8 5.7 11.5 12.3 0.5 6.0

645 24 34 35 28 23 12 42 41 75 35 49 42 72 86 3 44
100.0 3.7 5.3 5.4 4.3 3.6 1.9 6.5 6.4 11.6 5.4 7.6 6.5 11.2 13.3 0.5 6.8

528 12 20 18 30 13 22 42 27 68 22 41 34 83 66 1 29
100.0 2.3 3.8 3.4 5.7 2.5 4.2 8.0 5.1 12.9 4.2 7.8 6.4 15.7 12.5 0.2 5.5
1985 66 132 106 104 110 110 123 90 201 70 121 113 207 337 12 83
100.0 3.3 6.6 5.3 5.2 5.5 5.5 6.2 4.5 10.1 3.5 6.1 5.7 10.4 17.0 0.6 4.2

242 12 13 16 15 18 11 9 11 21 7 9 12 28 52 3 5
100.0 5.0 5.4 6.6 6.2 7.4 4.5 3.7 4.5 8.7 2.9 3.7 5.0 11.6 21.5 1.2 2.1
1177 40 72 84 66 66 81 77 62 114 41 82 56 87 195 1 53
100.0 3.4 6.1 7.1 5.6 5.6 6.9 6.5 5.3 9.7 3.5 7.0 4.8 7.4 16.6 0.1 4.5

52 1 1 3 2 3 4 4 6 9 1 4 3 2 7 1 1
100.0 1.9 1.9 5.8 3.8 5.8 7.7 7.7 11.5 17.3 1.9 7.7 5.8 3.8 13.5 1.9 1.9

16 0 0 1 0 2 1 3 1 3 0 0 1 0 4 0 0
100.0 0.0 0.0 6.3 0.0 12.5 6.3 18.8 6.3 18.8 0.0 0.0 6.3 0.0 25.0 0.0 0.0

全体(n=2505)

浪人中

その他

短大・高等専門学校卒

4年制・6年制大学卒

大学院修了

在学中

中学校卒・旧制小学校
卒

高校卒・旧制中学卒

専門学校・専修学校卒

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

５）世帯年収 

全体

青
少
年
健
全
育
成
に
関
す
る
活
動

（
ボ
ー

イ
ス

カ
ウ
ト
・
ガ
ー

ル
ス
カ
ウ
ト
活
動
，
子
ど
も
会

な
ど

）

体
育
・
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
に
関
す
る
活
動

（
ス

ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ
ン
指
導
，
祭
り
，

学
校
で
の
ク
ラ
ブ
活
動
に
お
け
る
指
導
な
ど

）

自
主
防
災
活
動
や
災
害
援
助
活
動

公
共
施
設
で
の
活
動

（
公
民
館
に
お
け
る
託

児
，
博
物
館
の
展
示
説
明
員
な
ど

）

人
々
の
学
習
活
動
に
関
す
る
指
導
，
助
言
，
運

営
協
力
な
ど
の
活
動

（
料
理
，
英
語
，
書
道
な

ど

）

国
際
交
流

（
協
力

）
に
関
す
る
活
動

（
通
訳
，

難
民
援
助
，
技
術
援
助
，
留
学
生
援
助
な
ど

）

社
会
福
祉
に
関
す
る
活
動

（
老
人
や
障
害
者
な

ど
に
対
す
る
介
護
，
身
の
回
り
の
世
話
，
給

食
，
保
育
な
ど

）

保
健
・
医
療
・
衛
生
に
関
す
る
活
動

（
病
院
ボ

ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど

）

自
然
・
環
境
保
護
に
関
す
る
活
動

（
環
境
美

化
，
リ
サ
イ
ク
ル
活
動
，
牛
乳
パ

ッ
ク
の
回
収

な
ど

）

交
通
安
全
に
関
す
る
活
動

（
子
ど
も
の
登
下
校

時
の
安
全
監
視
な
ど

）

募
金
活
動
，
チ
ャ
リ
テ
ィ
ー

バ
ザ
ー

町
内
会
な
ど
の
地
域
活
動

（
お
祝
い
事
や
不
幸

な
ど
の
手
伝
い
，
町
内
会
や
自
治
会
な
ど
の
役

員
，
防
犯
や
防
火
活
動
な
ど

）

家
事
や
子
ど
も
の
養
育
を
通
し
て

自
分
の
職
業
を
通
し
て

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

6225 221 368 363 332 302 310 407 318 650 256 424 353 653 929 28 311
100.0 3.6 5.9 5.8 5.3 4.9 5.0 6.5 5.1 10.4 4.1 6.8 5.7 10.5 14.9 0.4 5.0

575 17 38 35 28 36 36 39 31 60 20 35 20 46 101 5 28
100.0 3.0 6.6 6.1 4.9 6.3 6.3 6.8 5.4 10.4 3.5 6.1 3.5 8.0 17.6 0.9 4.9
1305 45 74 72 78 60 58 96 67 141 50 103 79 150 175 7 50
100.0 3.4 5.7 5.5 6.0 4.6 4.4 7.4 5.1 10.8 3.8 7.9 6.1 11.5 13.4 0.5 3.8
1305 45 74 72 78 60 58 96 67 141 50 103 79 150 175 7 50
100.0 3.4 5.7 5.5 6.0 4.6 4.4 7.4 5.1 10.8 3.8 7.9 6.1 11.5 13.4 0.5 3.8
1305 45 74 72 78 60 58 96 67 141 50 103 79 150 175 7 50
100.0 3.4 5.7 5.5 6.0 4.6 4.4 7.4 5.1 10.8 3.8 7.9 6.1 11.5 13.4 0.5 3.8
1305 45 74 72 78 60 58 96 67 141 50 103 79 150 175 7 50
100.0 3.4 5.7 5.5 6.0 4.6 4.4 7.4 5.1 10.8 3.8 7.9 6.1 11.5 13.4 0.5 3.8
1305 45 74 72 78 60 58 96 67 141 50 103 79 150 175 7 50
100.0 3.4 5.7 5.5 6.0 4.6 4.4 7.4 5.1 10.8 3.8 7.9 6.1 11.5 13.4 0.5 3.8
1305 45 74 72 78 60 58 96 67 141 50 103 79 150 175 7 50
100.0 3.4 5.7 5.5 6.0 4.6 4.4 7.4 5.1 10.8 3.8 7.9 6.1 11.5 13.4 0.5 3.8
1305 45 74 72 78 60 58 96 67 141 50 103 79 150 175 7 50
100.0 3.4 5.7 5.5 6.0 4.6 4.4 7.4 5.1 10.8 3.8 7.9 6.1 11.5 13.4 0.5 3.8

全体(n=2505)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未
満

1500万以上

わからない  

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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６）未既婚 

全体

青
少
年
健
全
育
成
に
関
す
る
活
動

（
ボ
ー

イ
ス
カ

ウ
ト
・
ガ
ー

ル
ス
カ
ウ
ト
活
動
，
子
ど
も
会
な

ど

）

体
育
・
ス
ポ
ー

ツ
・
文
化
に
関
す
る
活
動

（
ス

ポ
ー

ツ
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ
ン
指
導
，
祭
り
，
学

校
で
の
ク
ラ
ブ
活
動
に
お
け
る
指
導
な
ど

）

自
主
防
災
活
動
や
災
害
援
助
活
動

公
共
施
設
で
の
活
動

（
公
民
館
に
お
け
る
託
児
，

博
物
館
の
展
示
説
明
員
な
ど

）

人
々
の
学
習
活
動
に
関
す
る
指
導
，
助
言
，
運
営

協
力
な
ど
の
活
動

（
料
理
，
英
語
，
書
道
な
ど

）

国
際
交
流

（
協
力

）
に
関
す
る
活
動

（
通
訳
，
難

民
援
助
，
技
術
援
助
，
留
学
生
援
助
な
ど

）

社
会
福
祉
に
関
す
る
活
動

（
老
人
や
障
害
者
な
ど

に
対
す
る
介
護
，
身
の
回
り
の
世
話
，
給
食
，
保

育
な
ど

）

保
健
・
医
療
・
衛
生
に
関
す
る
活
動

（
病
院
ボ
ラ

ン
テ
ィ
ア
な
ど

）

自
然
・
環
境
保
護
に
関
す
る
活
動

（
環
境
美
化
，

リ
サ
イ
ク
ル
活
動
，
牛
乳
パ

ッ
ク
の
回
収
な
ど

）

交
通
安
全
に
関
す
る
活
動

（
子
ど
も
の
登
下
校
時

の
安
全
監
視
な
ど

）

募
金
活
動
，
チ
ャ
リ
テ
ィ
ー

バ
ザ
ー

町
内
会
な
ど
の
地
域
活
動

（
お
祝
い
事
や
不
幸
な

ど
の
手
伝
い
，
町
内
会
や
自
治
会
な
ど
の
役
員
，

防
犯
や
防
火
活
動
な
ど

）

家
事
や
子
ど
も
の
養
育
を
通
し
て

自
分
の
職
業
を
通
し
て

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

5995 211 352 337 321 293 295 394 313 632 242 407 340 637 899 27 295
100.0 3.5 5.9 5.6 5.4 4.9 4.9 6.6 5.2 10.5 4.0 6.8 5.7 10.6 15.0 0.5 4.9
3542 121 225 236 188 202 213 248 192 371 112 235 158 237 583 16 205
100.0 3.4 6.4 6.7 5.3 5.7 6.0 7.0 5.4 10.5 3.2 6.6 4.5 6.7 16.5 0.5 5.8
2326 87 121 96 123 82 78 139 113 244 127 160 176 388 297 10 85
100.0 3.7 5.2 4.1 5.3 3.5 3.4 6.0 4.9 10.5 5.5 6.9 7.6 16.7 12.8 0.4 3.7

127 3 6 5 10 9 4 7 8 17 3 12 6 12 19 1 5
100.0 2.4 4.7 3.9 7.9 7.1 3.1 5.5 6.3 13.4 2.4 9.4 4.7 9.4 15.0 0.8 3.9

全体(n=2408)

未婚

既婚

離別  
注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

xii.結婚に対する考え方 

「生涯を独身ですごすというのは、望ましい生き方ではない」という考えに賛成です

か、反対ですか。 

１）性・年齢階級 

8.8 

10.8 

9.3 

8.5 

8.0 

8.3 

10.8 

12.6 

12.3 

9.6 

8.9 

11.2 

6.8 

8.9 

6.2 

7.5 

7.1 

5.3 

41.4 

41.4 

39.9 

40.0 

41.3 

43.3 

42.4 

43.5 

43.5 

40.3 

40.5 

44.2 

40.3 

39.1 

36.2 

39.8 

42.1 

42.5 

38.6 

34.7 

36.3 

39.0 

40.7 

40.4 

34.8 

30.2 

30.9 

35.0 

39.9 

35.9 

42.5 

39.5 

42.0 

43.2 

41.5 

45.0 

11.2 

13.1 

14.4 

12.4 

10.0 

8.0 

12.0 

13.7 

13.4 

15.2 

10.6 

8.7 

10.4 

12.5 

15.6 

9.5 

9.4 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

まったく賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 まったく反対
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２）世帯収入 

8.8 

9.0 

7.5 

9.9 

10.3 

11.0 

11.9 

8.3 

9.1 

41.4 

33.8 

44.4 

42.4 

38.8 

47.3 

28.8 

41.7 

39.7 

38.6 

45.2 

39.0 

36.9 

40.1 

33.6 

47.5 

33.3 

37.4 

11.2 

12.1 

9.1 

10.7 

10.9 

8.2 

11.9 

16.7 

13.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

まったく賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 まったく反対  

 

xiii. 未婚理由 

未婚の理由は何ですか。 

１）性・年齢階級 

全体

結
婚
す
る
に
は
ま
だ

若
す
ぎ
る
か
ら

結
婚
す
る
必
要
性
を

感
じ
な
い
か
ら

同
棲
の
ま
ま
で
十
分

だ
か
ら

今
は

、
仕
事

（
ま
た

は
学
業

）
に
打
ち
込

み
た
い
か
ら

今
は

、
趣
味
や
娯
楽

を
楽
し
み
た
い
か
ら

独
身
の
自
由
さ
や
気

楽
さ
を
失
い
た
く
な

い
か
ら

適
当
な
相
手
に
ま
だ

め
ぐ
り
会
わ
な
い
か

ら 異
性
と
う
ま
く
付
き

合
え
な
い
か
ら

経
済
的
に
余
裕
が
無

い
か
ら

結
婚
生
活
の
た
め
の

住
居
の
目
処
が
立
た

な
い
か
ら

親
や
周
囲
が
結
婚
に

同
意
し
な
い

（
だ
ろ

う

）
か
ら

一
生

、
結
婚
す
る
つ

も
り
は
な
い
か
ら

そ
の
他

特
に
な
し
／
わ
か
ら

な
い

5382 617 476 55 456 394 458 794 400 717 97 63 148 206 501
100.0 11.5 8.8 1.0 8.5 7.3 8.5 14.8 7.4 13.3 1.8 1.2 2.7 3.8 9.3
1152 304 87 7 164 86 45 137 71 96 11 20 22 21 81
100.0 26.4 7.6 0.6 14.2 7.5 3.9 11.9 6.2 8.3 1.0 1.7 1.9 1.8 7.0
1470 255 120 15 165 103 101 184 91 213 27 24 38 39 95
100.0 17.3 8.2 1.0 11.2 7.0 6.9 12.5 6.2 14.5 1.8 1.6 2.6 2.7 6.5
1170 47 109 13 61 111 108 168 97 180 25 12 43 48 148
100.0 4.0 9.3 1.1 5.2 9.5 9.2 14.4 8.3 15.4 2.1 1.0 3.7 4.1 12.6

819 10 81 11 44 59 101 142 68 125 22 6 21 41 88
100.0 1.2 9.9 1.3 5.4 7.2 12.3 17.3 8.3 15.3 2.7 0.7 2.6 5.0 10.7

771 1 79 9 22 35 103 163 73 103 12 1 24 57 89
100.0 0.1 10.2 1.2 2.9 4.5 13.4 21.1 9.5 13.4 1.6 0.1 3.1 7.4 11.5
3015 295 269 35 217 209 266 445 255 503 53 24 92 90 262
100.0 9.8 8.9 1.2 7.2 6.9 8.8 14.8 8.5 16.7 1.8 0.8 3.1 3.0 8.7

447 113 32 2 54 35 12 49 37 48 5 3 8 7 42
100.0 25.3 7.2 0.4 12.1 7.8 2.7 11.0 8.3 10.7 1.1 0.7 1.8 1.6 9.4

783 131 66 9 84 44 58 100 53 138 10 10 22 13 45
100.0 16.7 8.4 1.1 10.7 5.6 7.4 12.8 6.8 17.6 1.3 1.3 2.8 1.7 5.7

741 42 69 11 34 70 66 93 70 138 13 8 28 19 80
100.0 5.7 9.3 1.5 4.6 9.4 8.9 12.6 9.4 18.6 1.8 1.1 3.8 2.6 10.8

537 8 59 6 31 38 68 93 45 91 16 3 18 20 41
100.0 1.5 11.0 1.1 5.8 7.1 12.7 17.3 8.4 16.9 3.0 0.6 3.4 3.7 7.6

507 1 43 7 14 22 62 110 50 88 9 0 16 31 54
100.0 0.2 8.5 1.4 2.8 4.3 12.2 21.7 9.9 17.4 1.8 0.0 3.2 6.1 10.7
2367 322 207 20 239 185 192 349 145 214 44 39 56 116 239
100.0 13.6 8.7 0.8 10.1 7.8 8.1 14.7 6.1 9.0 1.9 1.6 2.4 4.9 10.1

705 191 55 5 110 51 33 88 34 48 6 17 14 14 39
100.0 27.1 7.8 0.7 15.6 7.2 4.7 12.5 4.8 6.8 0.9 2.4 2.0 2.0 5.5

687 124 54 6 81 59 43 84 38 75 17 14 16 26 50
100.0 18.0 7.9 0.9 11.8 8.6 6.3 12.2 5.5 10.9 2.5 2.0 2.3 3.8 7.3

429 5 40 2 27 41 42 75 27 42 12 4 15 29 68
100.0 1.2 9.3 0.5 6.3 9.6 9.8 17.5 6.3 9.8 2.8 0.9 3.5 6.8 15.9

282 2 22 5 13 21 33 49 23 34 6 3 3 21 47
100.0 0.7 7.8 1.8 4.6 7.4 11.7 17.4 8.2 12.1 2.1 1.1 1.1 7.4 16.7

264 0 36 2 8 13 41 53 23 15 3 1 8 26 35
100.0 0.0 13.6 0.8 3.0 4.9 15.5 20.1 8.7 5.7 1.1 0.4 3.0 9.8 13.3

25歳～29歳

30歳～34歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=1005)

15歳～19歳

20歳～24歳

全体（n=789）

15歳～19歳

20歳～24歳

35歳～39歳

女
性

男
性

全
体

全体（n=1794）

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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２）世帯収入 

全体

結
婚
す
る
に
は
ま
だ
若

す
ぎ
る
か
ら

結
婚
す
る
必
要
性
を
感

じ
な
い
か
ら

同
棲
の
ま
ま
で
十
分
だ

か
ら

今
は

、
仕
事

（
ま
た
は

学
業

）
に
打
ち
込
み
た

い
か
ら

今
は

、
趣
味
や
娯
楽
を

楽
し
み
た
い
か
ら

独
身
の
自
由
さ
や
気
楽

さ
を
失
い
た
く
な
い
か

ら 適
当
な
相
手
に
ま
だ
め

ぐ
り
会
わ
な
い
か
ら

異
性
と
う
ま
く
付
き
合

え
な
い
か
ら

経
済
的
に
余
裕
が
無
い

か
ら

結
婚
生
活
の
た
め
の
住

居
の
目
処
が
立
た
な
い

か
ら

親
や
周
囲
が
結
婚
に
同

意
し
な
い

（
だ
ろ
う

）

か
ら

一
生

、
結
婚
す
る
つ
も

り
は
な
い
か
ら

そ
の
他

特
に
な
し
／
わ
か
ら
な

い

5382 617 476 55 456 394 458 794 400 717 97 63 148 206 501
全体（n＝1794） 100.0 11.5 8.8 1.0 8.5 7.3 8.5 14.8 7.4 13.3 1.8 1.2 2.7 3.8 9.3

711 92 61 7 63 46 49 95 59 106 12 7 21 31 62
200万未満 100.0 12.9 8.6 1.0 8.9 6.5 6.9 13.4 8.3 14.9 1.7 1.0 3.0 4.4 8.7

1011 70 92 12 66 85 90 145 82 177 28 5 32 47 80
200～400万未満 100.0 6.9 9.1 1.2 6.5 8.4 8.9 14.3 8.1 17.5 2.8 0.5 3.2 4.6 7.9

681 50 69 10 44 49 79 109 56 86 9 7 17 25 71
400～600万未満 100.0 7.3 10.1 1.5 6.5 7.2 11.6 16.0 8.2 12.6 1.3 1.0 2.5 3.7 10.4

453 52 41 5 44 32 47 76 34 44 7 6 9 15 41
600～800万未満 100.0 11.5 9.1 1.1 9.7 7.1 10.4 16.8 7.5 9.7 1.5 1.3 2.0 3.3 9.1

225 22 22 1 14 20 28 37 17 27 5 2 6 7 17
800～1000万未満 100.0 9.8 9.8 0.4 6.2 8.9 12.4 16.4 7.6 12.0 2.2 0.9 2.7 3.1 7.6

186 20 16 3 20 19 15 31 13 25 3 1 5 1 14
1000～1500万未満 100.0 10.8 8.6 1.6 10.8 10.2 8.1 16.7 7.0 13.4 1.6 0.5 2.7 0.5 7.5

45 4 8 0 5 2 6 5 1 4 0 0 2 1 7
1500万以上 100.0 8.9 17.8 0.0 11.1 4.4 13.3 11.1 2.2 8.9 0.0 0.0 4.4 2.2 15.6

1104 169 93 8 96 77 71 164 89 131 17 16 38 35 100
わからない 100.0 15.3 8.4 0.7 8.7 7.0 6.4 14.9 8.1 11.9 1.5 1.4 3.4 3.2 9.1

世
帯
年
収

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
 

xiv.想定している結婚資金 

結婚資金として具体的に何を想定していますか。 

１）性・年齢階級 

全体

結
納
・
顔
合
わ
せ

に
要
す
る
費
用

婚
約
指
輪
・
結
婚

指
輪

挙
式
・
披
露
宴
に

要
す
る
費
用

新
婚
旅
行
費
用

家
具
・
備
品
購
入

費 引
越
し
費
用

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

5102 638 870 1080 632 766 656 34 426
100.0 12.5 17.1 21.2 12.4 15.0 12.9 0.7 8.3
1021 130 173 233 112 156 111 4 102
100.0 12.7 16.9 22.8 11.0 15.3 10.9 0.4 10.0
1459 177 254 318 199 213 176 8 114
100.0 12.1 17.4 21.8 13.6 14.6 12.1 0.5 7.8
1131 149 198 242 141 158 149 5 89
100.0 13.2 17.5 21.4 12.5 14.0 13.2 0.4 7.9

778 100 130 158 91 121 109 10 59
100.0 12.9 16.7 20.3 11.7 15.6 14.0 1.3 7.6

713 82 115 129 89 118 111 7 62
100.0 11.5 16.1 18.1 12.5 16.5 15.6 1.0 8.7
2816 387 546 604 333 358 314 14 260
100.0 13.7 19.4 21.4 11.8 12.7 11.2 0.5 9.2

397 56 82 90 42 49 35 1 42
100.0 14.1 20.7 22.7 10.6 12.3 8.8 0.3 10.6

755 102 148 169 101 90 76 2 67
100.0 13.5 19.6 22.4 13.4 11.9 10.1 0.3 8.9

661 91 133 144 75 77 73 2 66
100.0 13.8 20.1 21.8 11.3 11.6 11.0 0.3 10.0

511 74 93 104 54 72 64 6 44
100.0 14.5 18.2 20.4 10.6 14.1 12.5 1.2 8.6

492 64 90 97 61 70 66 3 41
100.0 13.0 18.3 19.7 12.4 14.2 13.4 0.6 8.3
2286 251 324 476 299 408 342 20 166
100.0 11.0 14.2 20.8 13.1 17.8 15.0 0.9 7.3

624 74 91 143 70 107 76 3 60
100.0 11.9 14.6 22.9 11.2 17.1 12.2 0.5 9.6

704 75 106 149 98 123 100 6 47
100.0 10.7 15.1 21.2 13.9 17.5 14.2 0.9 6.7

470 58 65 98 66 81 76 3 23
100.0 12.3 13.8 20.9 14.0 17.2 16.2 0.6 4.9

267 26 37 54 37 49 45 4 15
100.0 9.7 13.9 20.2 13.9 18.4 16.9 1.5 5.6

221 18 25 32 28 48 45 4 21
100.0 8.1 11.3 14.5 12.7 21.7 20.4 1.8 9.5

30歳～34歳

35歳～39歳

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

女
性

全体（n=789）

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

全体（n=1794）

全
体

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

男
性

全体（n=1005)

 
注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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xv. 結婚に必要と考える自身の手取り月収 

結婚する際に必要な自分の月収（手取り月収）はどの程度だと思いますか。 

１）性・年齢階級 

全体
10万円未
満

10万円～
20万円未
満

20万円～
30万円未
満

30万円～
40万円未
満

40万円～
50万円未
満

50万円～
70万円未
満

70万円～
100万円
未満

100万円
以上

特に収入
は関係な
い

わからな
い

3133 49 513 1133 524 128 45 21 61 218 441
100.0 1.6 16.4 36.2 16.7 4.1 1.4 0.7 1.9 7.0 14.1

510 8 43 130 82 39 16 11 21 21 139
100.0 1.6 8.4 25.5 16.1 7.6 3.1 2.2 4.1 4.1 27.3

526 7 96 172 93 23 6 4 8 28 89
100.0 1.3 18.3 32.7 17.7 4.4 1.1 0.8 1.5 5.3 16.9

597 11 111 213 103 21 6 3 9 39 81
100.0 1.8 18.6 35.7 17.3 3.5 1.0 0.5 1.5 6.5 13.6

688 7 127 283 114 20 9 2 12 60 54
100.0 1.0 18.5 41.1 16.6 2.9 1.3 0.3 1.7 8.7 7.8

812 16 136 335 132 25 8 1 11 70 78
100.0 2.0 16.7 41.3 16.3 3.1 1.0 0.1 1.4 8.6 9.6
1594 9 121 611 398 89 34 13 41 77 201
100.0 0.6 7.6 38.3 25.0 5.6 2.1 0.8 2.6 4.8 12.6

262 3 8 64 58 22 9 7 15 14 62
100.0 1.1 3.1 24.4 22.1 8.4 3.4 2.7 5.7 5.3 23.7

269 1 23 85 72 19 5 2 4 12 46
100.0 0.4 8.6 31.6 26.8 7.1 1.9 0.7 1.5 4.5 17.1

303 2 25 110 81 20 5 1 5 10 44
100.0 0.7 8.3 36.3 26.7 6.6 1.7 0.3 1.7 3.3 14.5

348 0 30 163 84 12 9 2 8 17 23
100.0 0.0 8.6 46.8 24.1 3.4 2.6 0.6 2.3 4.9 6.6

412 3 35 189 103 16 6 1 9 24 26
100.0 0.7 8.5 45.9 25.0 3.9 1.5 0.2 2.2 5.8 6.3
1539 40 392 522 126 39 11 8 20 141 240
100.0 2.6 25.5 33.9 8.2 2.5 0.7 0.5 1.3 9.2 15.6

248 5 35 66 24 17 7 4 6 7 77
100.0 2.0 14.1 26.6 9.7 6.9 2.8 1.6 2.4 2.8 31.0

257 6 73 87 21 4 1 2 4 16 43
100.0 2.3 28.4 33.9 8.2 1.6 0.4 0.8 1.6 6.2 16.7

294 9 86 103 22 1 1 2 4 29 37
100.0 3.1 29.3 35.0 7.5 0.3 0.3 0.7 1.4 9.9 12.6

340 7 97 120 30 8 0 0 4 43 31
100.0 2.1 28.5 35.3 8.8 2.4 0.0 0.0 1.2 12.6 9.1

400 13 101 146 29 9 2 0 2 46 52
100.0 3.3 25.3 36.5 7.3 2.3 0.5 0.0 0.5 11.5 13.0

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

全体

30歳～34歳

35歳～39歳

15歳～19歳

20歳～24歳

全体

全体

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

15歳～19歳

全体

男性

女性

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
 

 

２）世帯収入 

全体
10万円
未満

10万円

～20万
円未満

20万円

～30万
円未満

30万円

～40万
円未満

40万円

～50万
円未満

50万円

～70万
円未満

70万円

～100万
円未満

100万円
以上

特に収

入は関
係ない

わから
ない

3133 49 513 1133 524 128 45 21 61 218 441
100.0 1.6 16.4 36.2 16.7 4.1 1.4 0.7 1.9 7.0 14.1

290 9 54 90 52 10 6 3 3 22 41

100.0 3.1 18.6 31.0 17.9 3.4 2.1 1.0 1.0 7.6 14.1
639 13 128 236 117 18 7 2 15 44 59

100.0 2.0 20.0 36.9 18.3 2.8 1.1 0.3 2.3 6.9 9.2

634 13 107 272 103 20 6 3 13 56 41
100.0 2.1 16.9 42.9 16.2 3.2 0.9 0.5 2.1 8.8 6.5

312 1 48 142 59 14 5 0 3 15 25

100.0 0.3 15.4 45.5 18.9 4.5 1.6 0.0 1.0 4.8 8.0
146 0 26 56 30 8 2 2 1 11 10

100.0 0.0 17.8 38.4 20.5 5.5 1.4 1.4 0.7 7.5 6.8
118 2 14 47 21 9 3 1 5 8 8

100.0 1.7 11.9 39.8 17.8 7.6 2.5 0.8 4.2 6.8 6.8

24 0 2 8 5 3 2 0 2 0 2
100.0 0.0 8.3 33.3 20.8 12.5 8.3 0.0 8.3 0.0 8.3

473 6 53 115 69 24 7 2 15 28 154

100.0 1.3 11.2 24.3 14.6 5.1 1.5 0.4 3.2 5.9 32.6

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

全体

世

帯
年
収

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未
満

1500万以上

わからない
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xvi.結婚に必要と考える相手の手取り月収 

結婚する際に必要な相手の月収（手取り月収）はどの程度だと思いますか。 

１）性・年齢階級 

全体
10万円未
満

10万円～
20万円未
満

20万円～
30万円未
満

30万円～
40万円未
満

40万円～
50万円未
満

50万円～
70万円未
満

70万円～
100万円
未満

100万円
以上

特に収入
は関係な
い

わからな
い

3133 69 444 954 475 134 48 15 32 504 458
100.0 2.2 14.2 30.5 15.2 4.3 1.5 0.5 1.0 16.1 14.6

510 9 43 95 59 37 22 8 14 80 143
100.0 1.8 8.4 18.6 11.6 7.3 4.3 1.6 2.7 15.7 28.0

526 5 81 167 75 18 8 2 3 69 98
100.0 1.0 15.4 31.7 14.3 3.4 1.5 0.4 0.6 13.1 18.6

597 11 85 213 93 12 3 1 6 88 85
100.0 1.8 14.2 35.7 15.6 2.0 0.5 0.2 1.0 14.7 14.2

688 22 117 219 121 30 6 3 3 106 61
100.0 3.2 17.0 31.8 17.6 4.4 0.9 0.4 0.4 15.4 8.9

812 22 118 260 127 37 9 1 6 161 71
100.0 2.7 14.5 32.0 15.6 4.6 1.1 0.1 0.7 19.8 8.7
1594 66 368 326 94 18 7 5 13 439 258
100.0 4.1 23.1 20.5 5.9 1.1 0.4 0.3 0.8 27.5 16.2

262 9 34 41 22 8 4 2 7 69 66
100.0 3.4 13.0 15.6 8.4 3.1 1.5 0.8 2.7 26.3 25.2

269 4 64 60 19 3 2 0 0 60 57
100.0 1.5 23.8 22.3 7.1 1.1 0.7 0.0 0.0 22.3 21.2

303 11 67 72 18 1 0 1 2 72 59
100.0 3.6 22.1 23.8 5.9 0.3 0.0 0.3 0.7 23.8 19.5

348 21 100 68 16 4 1 2 1 95 40
100.0 6.0 28.7 19.5 4.6 1.1 0.3 0.6 0.3 27.3 11.5

412 21 103 85 19 2 0 0 3 143 36
100.0 5.1 25.0 20.6 4.6 0.5 0.0 0.0 0.7 34.7 8.7
1539 3 76 628 381 116 41 10 19 65 200
100.0 0.2 4.9 40.8 24.8 7.5 2.7 0.6 1.2 4.2 13.0

248 0 9 54 37 29 18 6 7 11 77
100.0 0.0 3.6 21.8 14.9 11.7 7.3 2.4 2.8 4.4 31.0

257 1 17 107 56 15 6 2 3 9 41
100.0 0.4 6.6 41.6 21.8 5.8 2.3 0.8 1.2 3.5 16.0

294 0 18 141 75 11 3 0 4 16 26
100.0 0.0 6.1 48.0 25.5 3.7 1.0 0.0 1.4 5.4 8.8

340 1 17 151 105 26 5 1 2 11 21
100.0 0.3 5.0 44.4 30.9 7.6 1.5 0.3 0.6 3.2 6.2

400 1 15 175 108 35 9 1 3 18 35
100.0 0.3 3.8 43.8 27.0 8.8 2.3 0.3 0.8 4.5 8.8

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

全体

30歳～34歳

35歳～39歳

15歳～19歳

20歳～24歳

全体

全体

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

15歳～19歳

全体

男性

女性

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
 

 

２）世帯収入 

全体
10万円
未満

10万円

～20万
円未満

20万円

～30万
円未満

30万円

～40万
円未満

40万円

～50万
円未満

50万円

～70万
円未満

70万円

～100万
円未満

100万円
以上

特に収

入は関
係ない

わから
ない

3133 69 444 954 475 134 48 15 32 504 458
100.0 2.2 14.2 30.5 15.2 4.3 1.5 0.5 1.0 16.1 14.6

290 7 39 94 36 5 5 2 3 55 44

100.0 2.4 13.4 32.4 12.4 1.7 1.7 0.7 1.0 19.0 15.2
639 15 109 214 116 14 5 1 3 105 57

100.0 2.3 17.1 33.5 18.2 2.2 0.8 0.2 0.5 16.4 8.9

634 30 107 224 92 24 6 4 6 100 41
100.0 4.7 16.9 35.3 14.5 3.8 0.9 0.6 0.9 15.8 6.5

312 5 44 97 53 27 2 0 3 54 27

100.0 1.6 14.1 31.1 17.0 8.7 0.6 0.0 1.0 17.3 8.7
146 1 27 48 23 3 2 1 0 29 12

100.0 0.7 18.5 32.9 15.8 2.1 1.4 0.7 0.0 19.9 8.2
118 1 21 37 18 6 6 0 1 19 9

100.0 0.8 17.8 31.4 15.3 5.1 5.1 0.0 0.8 16.1 7.6

24 0 2 7 7 0 1 0 0 5 2
100.0 0.0 8.3 29.2 29.2 0.0 4.2 0.0 0.0 20.8 8.3

473 3 39 97 47 32 5 5 8 73 164

100.0 0.6 8.2 20.5 9.9 6.8 1.1 1.1 1.7 15.4 34.7

800～1000万未満

200万未満

全体

世

帯
年
収

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

1000～1500万未
満

1500万以上

わからない
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xvii. 結婚を決めた直接のきっかけ 

あなたが最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけは何ですか。 

１）性・年齢階級 

全体

結
婚
資
金

(

挙
式
や
新

生
活
の
準
備
の
た
め
の

費
用

）
が
で
き
た

収
入
や
住
居
な
ど
結
婚

生
活
の
た
め
の
経
済
的

基
盤
が
で
き
た

自
分
ま
た
は
相
手
の
仕

事
の
事
情

で
き
る
だ
け
早
く
一
緒

に
暮
ら
し
た
か

っ
た

年
齢
的
に
適
当
な
時
期

だ
と
感
じ
た

で
き
る
だ
け
早
く
子
ど

も
が
ほ
し
か

っ
た

子
ど
も
が
で
き
た

友
人
や
同
年
代
の
人
た

ち
の
結
婚

親
や
周
囲
の
す
す
め

そ
の
他

1668 59 135 121 335 568 138 187 32 57 36
100.0 3.5 8.1 7.3 20.1 34.1 8.3 11.2 1.9 3.4 2.2

8 0 0 0 2 0 0 5 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 62.5 12.5 0.0 0.0

48 4 3 3 13 1 3 17 0 2 2
100.0 8.3 6.3 6.3 27.1 2.1 6.3 35.4 0.0 4.2 4.2

298 13 28 20 75 69 35 43 1 7 7
100.0 4.4 9.4 6.7 25.2 23.2 11.7 14.4 0.3 2.3 2.3

577 19 48 34 118 190 53 75 14 18 8
100.0 3.3 8.3 5.9 20.5 32.9 9.2 13.0 2.4 3.1 1.4

737 23 56 64 127 308 47 47 16 30 19
100.0 3.1 7.6 8.7 17.2 41.8 6.4 6.4 2.2 4.1 2.6

627 28 63 36 131 227 41 64 13 16 8
100.0 4.5 10.0 5.7 20.9 36.2 6.5 10.2 2.1 2.6 1.3

1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

8 2 0 0 2 0 0 4 0 0 0
100.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

81 8 8 3 24 15 7 14 0 1 1
100.0 9.9 9.9 3.7 29.6 18.5 8.6 17.3 0.0 1.2 1.2

230 8 29 12 45 80 14 24 9 5 4
100.0 3.5 12.6 5.2 19.6 34.8 6.1 10.4 3.9 2.2 1.7

307 10 26 21 60 132 20 22 3 10 3
100.0 3.3 8.5 6.8 19.5 43.0 6.5 7.2 1.0 3.3 1.0
1041 31 72 85 204 341 97 123 19 41 28
100.0 3.0 6.9 8.2 19.6 32.8 9.3 11.8 1.8 3.9 2.7

7 0 0 0 2 0 0 5 0 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 28.6 0.0 0.0 71.4 0.0 0.0 0.0

40 2 3 3 11 1 3 13 0 2 2
100.0 5.0 7.5 7.5 27.5 2.5 7.5 32.5 0.0 5.0 5.0

217 5 20 17 51 54 28 29 1 6 6
100.0 2.3 9.2 7.8 23.5 24.9 12.9 13.4 0.5 2.8 2.8

347 11 19 22 73 110 39 51 5 13 4
100.0 3.2 5.5 6.3 21.0 31.7 11.2 14.7 1.4 3.7 1.2

430 13 30 43 67 176 27 25 13 20 16
100.0 3.0 7.0 10.0 15.6 40.9 6.3 5.8 3.0 4.7 3.7

35歳～39歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

女
性

全体（n=698）

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

全体（n=1148）

全
体

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

男
性

全体（n=450)

15歳～19歳

 
注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
 

２）世帯収入 

全体

結
婚
資
金

(

挙
式
や
新

生
活
の
準
備
の
た
め
の

費
用

）
が
で
き
た

収
入
や
住
居
な
ど
結
婚

生
活
の
た
め
の
経
済
的

基
盤
が
で
き
た

自
分
ま
た
は
相
手
の
仕

事
の
事
情

で
き
る
だ
け
早
く
一
緒

に
暮
ら
し
た
か

っ
た

年
齢
的
に
適
当
な
時
期

だ
と
感
じ
た

で
き
る
だ
け
早
く
子
ど

も
が
ほ
し
か

っ
た

子
ど
も
が
で
き
た

友
人
や
同
年
代
の
人
た

ち
の
結
婚

親
や
周
囲
の
す
す
め

そ
の
他

1668 59 135 121 335 568 138 187 32 57 36

全体（n＝1148） 100.0 3.5 8.1 7.3 20.1 34.1 8.3 11.2 1.9 3.4 2.2

46 0 0 2 11 9 4 13 1 3 3

200万未満 100.0 0.0 0.0 4.3 23.9 19.6 8.7 28.3 2.2 6.5 6.5

390 12 26 22 76 116 41 67 8 11 11

200～400万未満 100.0 3.1 6.7 5.6 19.5 29.7 10.5 17.2 2.1 2.8 2.8

533 20 45 40 105 182 49 52 10 18 12

400～600万未満 100.0 3.8 8.4 7.5 19.7 34.1 9.2 9.8 1.9 3.4 2.3

233 11 22 18 50 85 13 16 6 10 2

600～800万未満 100.0 4.7 9.4 7.7 21.5 36.5 5.6 6.9 2.6 4.3 0.9

96 4 7 5 15 45 6 8 3 2 1

800～1000万未満 100.0 4.2 7.3 5.2 15.6 46.9 6.3 8.3 3.1 2.1 1.0

66 1 6 8 10 28 3 4 0 3 3

1000～1500万未満 100.0 1.5 9.1 12.1 15.2 42.4 4.5 6.1 0.0 4.5 4.5

14 0 2 1 4 5 1 0 1 0 0

1500万以上 100.0 0.0 14.3 7.1 28.6 35.7 7.1 0.0 7.1 0.0 0.0

74 3 6 8 14 24 2 11 0 4 2

わからない 100.0 4.1 8.1 10.8 18.9 32.4 2.7 14.9 0.0 5.4 2.7

世
帯
年
収

 
注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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xviii. 結婚の利点 

結婚の利点は何だと思いますか。 

１）性・年齢階級 

全
体

経
済
的
に
余
裕
が
も

て
る

社
会
的
信
用
を
得
た

り

、
周
囲
と
対
等
に

な
れ
る

精
神
的
な
安
ら
ぎ
の

場
が
得
ら
れ
る

現
在
愛
情
を
感
じ
て

い
る
人
と
暮
ら
せ
る

自
分
の
子
ど
も
や
家

族
を
持
て
る

性
的
な
充
足
が
得
ら

れ
る

生
活
上
便
利
に
な
る

親
か
ら
独
立
で
き
る

親
を
安
心
さ
せ
た
り

周
囲
の
期
待
に
こ
た

え
ら
れ
る

そ
の
他

6266 439 453 1575 1007 1592 114 170 144 615 157
100.0 7.0 7.2 25.1 16.1 25.4 1.8 2.7 2.3 9.8 2.5
1020 106 69 233 193 239 24 32 24 88 12
100.0 10.4 6.8 22.8 18.9 23.4 2.4 3.1 2.4 8.6 1.2
1052 85 67 257 195 255 28 29 30 82 24
100.0 8.1 6.4 24.4 18.5 24.2 2.7 2.8 2.9 7.8 2.3
1194 85 81 287 186 324 21 23 19 129 39
100.0 7.1 6.8 24.0 15.6 27.1 1.8 1.9 1.6 10.8 3.3
1376 70 104 373 211 360 19 34 29 146 30
100.0 5.1 7.6 27.1 15.3 26.2 1.4 2.5 2.1 10.6 2.2
1624 93 132 425 222 414 22 52 42 170 52
100.0 5.7 8.1 26.2 13.7 25.5 1.4 3.2 2.6 10.5 3.2
3188 184 281 810 530 738 103 118 55 274 95
100.0 5.8 8.8 25.4 16.6 23.1 3.2 3.7 1.7 8.6 3.0

524 41 43 129 100 114 23 19 10 41 4
100.0 7.8 8.2 24.6 19.1 21.8 4.4 3.6 1.9 7.8 0.8

538 37 44 124 99 119 25 21 16 37 16
100.0 6.9 8.2 23.0 18.4 22.1 4.6 3.9 3.0 6.9 3.0

606 39 52 149 103 142 18 18 6 55 24
100.0 6.4 8.6 24.6 17.0 23.4 3.0 3.0 1.0 9.1 4.0

696 30 68 184 112 157 18 27 8 74 18
100.0 4.3 9.8 26.4 16.1 22.6 2.6 3.9 1.1 10.6 2.6

824 37 74 224 116 206 19 33 15 67 33
100.0 4.5 9.0 27.2 14.1 25.0 2.3 4.0 1.8 8.1 4.0
3078 255 172 765 477 854 11 52 89 341 62
100.0 8.3 5.6 24.9 15.5 27.7 0.4 1.7 2.9 11.1 2.0

496 65 26 104 93 125 1 13 14 47 8
100.0 13.1 5.2 21.0 18.8 25.2 0.2 2.6 2.8 9.5 1.6

514 48 23 133 96 136 3 8 14 45 8
100.0 9.3 4.5 25.9 18.7 26.5 0.6 1.6 2.7 8.8 1.6

588 46 29 138 83 182 3 5 13 74 15
100.0 7.8 4.9 23.5 14.1 31.0 0.5 0.9 2.2 12.6 2.6

680 40 36 189 99 203 1 7 21 72 12
100.0 5.9 5.3 27.8 14.6 29.9 0.1 1.0 3.1 10.6 1.8

800 56 58 201 106 208 3 19 27 103 19
100.0 7.0 7.3 25.1 13.3 26.0 0.4 2.4 3.4 12.9 2.4

30歳～34歳

35歳～39歳

女
性

全体（n=1539）

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=3133）

全
体

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

男
性

全体（n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
 

２）世帯収入 

全体

経
済
的
に
余
裕
が

も
て
る

社
会
的
信
用
を
得

た
り

、
周
囲
と
対

等
に
な
れ
る

精
神
的
な
安
ら
ぎ

の
場
が
得
ら
れ
る

現
在
愛
情
を
感
じ

て
い
る
人
と
暮
ら

せ
る

自
分
の
子
ど
も
や

家
族
を
持
て
る

性
的
な
充
足
が
得

ら
れ
る

生
活
上
便
利
に
な

る 親
か
ら
独
立
で
き

る 親
を
安
心
さ
せ
た

り
周
囲
の
期
待
に

こ
た
え
ら
れ
る

そ
の
他

6266 439 453 1575 1007 1592 114 170 144 615 157
全体（n＝3133） 100.0 7.0 7.2 25.1 16.1 25.4 1.8 2.7 2.3 9.8 2.5

580 57 32 135 103 134 14 16 12 58 19
200万未満 100.0 9.8 5.5 23.3 17.8 23.1 2.4 2.8 2.1 10.0 3.3

1278 83 97 312 188 355 28 31 34 118 32
200～400万未満 100.0 6.5 7.6 24.4 14.7 27.8 2.2 2.4 2.7 9.2 2.5

1268 73 92 324 198 347 21 28 24 128 33
400～600万未満 100.0 5.8 7.3 25.6 15.6 27.4 1.7 2.2 1.9 10.1 2.6

624 37 51 171 99 164 7 18 16 55 6
600～800万未満 100.0 5.9 8.2 27.4 15.9 26.3 1.1 2.9 2.6 8.8 1.0

292 21 21 74 44 65 9 11 7 34 6
800～1000万未満 100.0 7.2 7.2 25.3 15.1 22.3 3.1 3.8 2.4 11.6 2.1

236 18 17 69 42 51 3 4 4 22 6
1000～1500万未満 100.0 7.6 7.2 29.2 17.8 21.6 1.3 1.7 1.7 9.3 2.5

48 3 2 11 8 15 1 3 1 3 1
1500万以上 100.0 6.3 4.2 22.9 16.7 31.3 2.1 6.3 2.1 6.3 2.1

946 81 71 229 156 217 19 28 29 90 26
わからない 100.0 8.6 7.5 24.2 16.5 22.9 2.0 3.0 3.1 9.5 2.7

世
帯
年
収

 
注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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xix.子どもを持つことについての考え 

子どもを持つことについての考え方で最も近いものを 3つまで選んでください。 

１）性・年齢階級 

全体

子
ど
も
を
持
つ
こ
と

は
自
然
な
こ
と
で
あ

る 自
分
の
子
孫
を
残
す

こ
と
が
で
き
る

子
ど
も
を
持
つ
こ
と

で
周
囲
か
ら
認
め
ら

れ
る

子
ど
も
が
い
る
と
生

活
が
楽
し
く
豊
か
に

な
る

子
ど
も
は
老
後
の
支

え
に
な
る

子
ど
も
は
将
来
の
社

会
の
担
い
手
に
な
る

子
ど
も
は
夫
婦
関
係

を
安
定
さ
せ
る

好
き
な
人
の
子
ど
も

を
持
ち
た
い
か
ら

、

子
ど
も
を
持
つ

配
偶
者
や
親
な
ど
周

囲
が
望
む
か
ら

、
子

ど
も
を
持
つ

自
分
の
家
の
家
名
を

残
す
こ
と
が
で
き
る

自
分
の
自
由
な
時
間

が
制
約
さ
れ
る

経
済
的
な
負
担
が
増

え
る

身
体
的
・
精
神
的
な

負
担
が
増
え
る

そ
の
他

特
に
な
い

7904 1311 717 118 1591 323 493 541 851 117 98 473 724 287 34 226
100.0 16.6 9.1 1.5 20.1 4.1 6.2 6.8 10.8 1.5 1.2 6.0 9.2 3.6 0.4 2.9
1221 197 112 15 241 75 88 69 151 20 16 48 93 44 1 51
100.0 16.1 9.2 1.2 19.7 6.1 7.2 5.7 12.4 1.6 1.3 3.9 7.6 3.6 0.1 4.2
1327 212 112 20 267 46 76 83 170 19 13 77 136 47 7 42
100.0 16.0 8.4 1.5 20.1 3.5 5.7 6.3 12.8 1.4 1.0 5.8 10.2 3.5 0.5 3.2
1488 254 125 22 290 46 74 99 181 22 21 100 138 64 5 47
100.0 17.1 8.4 1.5 19.5 3.1 5.0 6.7 12.2 1.5 1.4 6.7 9.3 4.3 0.3 3.2
1781 298 167 31 357 73 100 132 188 30 22 116 153 67 9 38
100.0 16.7 9.4 1.7 20.0 4.1 5.6 7.4 10.6 1.7 1.2 6.5 8.6 3.8 0.5 2.1
2087 350 201 30 436 83 155 158 161 26 26 132 204 65 12 48
100.0 16.8 9.6 1.4 20.9 4.0 7.4 7.6 7.7 1.2 1.2 6.3 9.8 3.1 0.6 2.3
3883 714 450 59 693 131 282 222 309 45 75 209 373 150 11 160
100.0 18.4 11.6 1.5 17.8 3.4 7.3 5.7 8.0 1.2 1.9 5.4 9.6 3.9 0.3 4.1

615 117 77 9 107 26 54 26 59 11 11 18 43 23 0 34
100.0 19.0 12.5 1.5 17.4 4.2 8.8 4.2 9.6 1.8 1.8 2.9 7.0 3.7 0.0 5.5

643 108 77 13 108 18 44 30 61 7 10 38 73 26 1 29
100.0 16.8 12.0 2.0 16.8 2.8 6.8 4.7 9.5 1.1 1.6 5.9 11.4 4.0 0.2 4.5

704 130 74 10 113 18 38 30 67 7 17 53 77 34 1 35
100.0 18.5 10.5 1.4 16.1 2.6 5.4 4.3 9.5 1.0 2.4 7.5 10.9 4.8 0.1 5.0

883 158 101 15 165 30 59 60 67 10 18 51 81 35 2 31
100.0 17.9 11.4 1.7 18.7 3.4 6.7 6.8 7.6 1.1 2.0 5.8 9.2 4.0 0.2 3.5
1038 201 121 12 200 39 87 76 55 10 19 49 99 32 7 31
100.0 19.4 11.7 1.2 19.3 3.8 8.4 7.3 5.3 1.0 1.8 4.7 9.5 3.1 0.7 3.0
4021 597 267 59 898 192 211 319 542 72 23 264 351 137 23 66
100.0 14.8 6.6 1.5 22.3 4.8 5.2 7.9 13.5 1.8 0.6 6.6 8.7 3.4 0.6 1.6

606 80 35 6 134 49 34 43 92 9 5 30 50 21 1 17
100.0 13.2 5.8 1.0 22.1 8.1 5.6 7.1 15.2 1.5 0.8 5.0 8.3 3.5 0.2 2.8

684 104 35 7 159 28 32 53 109 12 3 39 63 21 6 13
100.0 15.2 5.1 1.0 23.2 4.1 4.7 7.7 15.9 1.8 0.4 5.7 9.2 3.1 0.9 1.9

784 124 51 12 177 28 36 69 114 15 4 47 61 30 4 12
100.0 15.8 6.5 1.5 22.6 3.6 4.6 8.8 14.5 1.9 0.5 6.0 7.8 3.8 0.5 1.5

898 140 66 16 192 43 41 72 121 20 4 65 72 32 7 7
100.0 15.6 7.3 1.8 21.4 4.8 4.6 8.0 13.5 2.2 0.4 7.2 8.0 3.6 0.8 0.8
1049 149 80 18 236 44 68 82 106 16 7 83 105 33 5 17
100.0 14.2 7.6 1.7 22.5 4.2 6.5 7.8 10.1 1.5 0.7 7.9 10.0 3.1 0.5 1.6

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

女
性

全体（n=1539）

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=3133）

全
体

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

男
性

全体（n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

 
注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

２）世帯収入 

全体

子
ど
も
を
持
つ
こ
と

は
自
然
な
こ
と
で
あ

る 自
分
の
子
孫
を
残
す

こ
と
が
で
き
る

子
ど
も
を
持
つ
こ
と

で
周
囲
か
ら
認
め
ら

れ
る

子
ど
も
が
い
る
と
生

活
が
楽
し
く
豊
か
に

な
る

子
ど
も
は
老
後
の
支

え
に
な
る

子
ど
も
は
将
来
の
社

会
の
担
い
手
に
な
る

子
ど
も
は
夫
婦
関
係

を
安
定
さ
せ
る

好
き
な
人
の
子
ど
も

を
持
ち
た
い
か
ら

、

子
ど
も
を
持
つ

配
偶
者
や
親
な
ど
周

囲
が
望
む
か
ら

、
子

ど
も
を
持
つ

自
分
の
家
の
家
名
を

残
す
こ
と
が
で
き
る

自
分
の
自
由
な
時
間

が
制
約
さ
れ
る

経
済
的
な
負
担
が
増

え
る

身
体
的
・
精
神
的
な

負
担
が
増
え
る

そ
の
他

特
に
な
い

7904 1311 717 118 1591 323 493 541 851 117 98 473 724 287 34 226
全体（n＝3133） 100.0 16.6 9.1 1.5 20.1 4.1 6.2 6.8 10.8 1.5 1.2 6.0 9.2 3.6 0.4 2.9

722 115 74 9 130 25 41 31 81 10 13 53 74 36 4 26
200万未満 100.0 15.9 10.2 1.2 18.0 3.5 5.7 4.3 11.2 1.4 1.8 7.3 10.2 5.0 0.6 3.6

1638 262 171 29 316 64 86 133 173 26 21 96 163 52 7 39
200～400万未満 100.0 16.0 10.4 1.8 19.3 3.9 5.3 8.1 10.6 1.6 1.3 5.9 10.0 3.2 0.4 2.4

1658 291 145 28 361 66 97 124 169 30 16 99 145 52 6 29
400～600万未満 100.0 17.6 8.7 1.7 21.8 4.0 5.9 7.5 10.2 1.8 1.0 6.0 8.7 3.1 0.4 1.7

808 139 69 9 174 35 40 74 84 10 8 44 73 30 1 18
600～800万未満 100.0 17.2 8.5 1.1 21.5 4.3 5.0 9.2 10.4 1.2 1.0 5.4 9.0 3.7 0.1 2.2

372 74 45 5 82 12 32 20 27 6 6 21 22 11 3 6
800～1000万未満 100.0 19.9 12.1 1.3 22.0 3.2 8.6 5.4 7.3 1.6 1.6 5.6 5.9 3.0 0.8 1.6

306 57 27 5 61 8 28 13 32 5 4 22 30 10 1 3
1000～1500万未満 100.0 18.6 8.8 1.6 19.9 2.6 9.2 4.2 10.5 1.6 1.3 7.2 9.8 3.3 0.3 1.0

61 12 6 4 11 4 6 4 1 0 2 4 3 2 0 2
1500万以上 100.0 19.7 9.8 6.6 18.0 6.6 9.8 6.6 1.6 0.0 3.3 6.6 4.9 3.3 0.0 3.3

1118 169 85 12 199 45 77 72 127 15 13 71 109 59 4 61
わからない 100.0 15.1 7.6 1.1 17.8 4.0 6.9 6.4 11.4 1.3 1.2 6.4 9.7 5.3 0.4 5.5

世
帯
年
収

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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xx. 子どもを持たない理由 

現在あなたに子どものいない理由は何ですか。 

１）性・年齢階級 

全体

子
育
て
や
教
育
に
お
金
が

か
か
り
す
ぎ
る
か
ら

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
整

っ
て

い
な
い
か
ら

雇
用
が
安
定
し
な
い
か
ら

働
き
な
が
ら
子
育
て
が
で

き
る
職
場
環
境
が
な
い
か

ら 自
分
の
昇
進
・
昇
格
に
差

し
支
え
る
か
ら

家
が
狭
い
か
ら

子
ど
も
が
の
び
の
び
育
つ

社
会
環
境
で
な
い
か
ら

自
分
や
夫
婦
の
時
間
を
大

切
に
し
た
い
か
ら

自
分
ま
た
は
配
偶
者
が
高

年
齢
で

、
産
む
の
が
い
や

だ
か
ら

自
分
ま
た
は
配
偶
者
が
育

児
の
負
担
に
耐
え
ら
れ
な

い
か
ら

妊
娠
・
出
産
の
と
き
の
身

体
的
・
精
神
的
な
苦
痛
が

嫌
だ
か
ら

健
康
上
の
理
由
か
ら

欲
し
い
け
れ
ど
も
妊
娠
し

な
い
か
ら

配
偶
者
の
家
事
・
育
児
へ

の
協
力
が
得
ら
れ
な
い
か

ら 配
偶
者
が
望
ま
な
い
か
ら

そ
の
他

特
に
な
い

559 66 16 33 22 5 9 19 56 10 25 18 49 119 6 16 43 47
100.0 11.8 2.9 5.9 3.9 0.9 1.6 3.4 10.0 1.8 4.5 3.2 8.8 21.3 1.1 2.9 7.7 8.4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

19 0 0 0 1 0 1 1 3 0 0 2 0 3 0 0 6 2
100.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 5.3 5.3 15.8 0.0 0.0 10.5 0.0 15.8 0.0 0.0 31.6 10.5

107 14 3 8 5 0 2 1 17 0 5 4 11 16 0 1 11 9
100.0 13.1 2.8 7.5 4.7 0.0 1.9 0.9 15.9 0.0 4.7 3.7 10.3 15.0 0.0 0.9 10.3 8.4

217 30 7 15 7 2 2 7 24 1 9 3 19 50 3 7 19 12
100.0 13.8 3.2 6.9 3.2 0.9 0.9 3.2 11.1 0.5 4.1 1.4 8.8 23.0 1.4 3.2 8.8 5.5

216 22 6 10 9 3 4 10 12 9 11 9 19 50 3 8 7 24
100.0 10.2 2.8 4.6 4.2 1.4 1.9 4.6 5.6 4.2 5.1 4.2 8.8 23.1 1.4 3.7 3.2 11.1

222 36 10 19 8 3 5 9 23 4 7 2 12 35 2 8 17 22
100.0 16.2 4.5 8.6 3.6 1.4 2.3 4.1 10.4 1.8 3.2 0.9 5.4 15.8 0.9 3.6 7.7 9.9

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

32 7 1 4 2 0 2 0 7 0 1 0 0 1 0 0 5 2
100.0 21.9 3.1 12.5 6.3 0.0 6.3 0.0 21.9 0.0 3.1 0.0 0.0 3.1 0.0 0.0 15.6 6.3

109 20 6 10 4 2 2 5 12 1 3 0 6 15 2 5 10 6
100.0 18.3 5.5 9.2 3.7 1.8 1.8 4.6 11.0 0.9 2.8 0.0 5.5 13.8 1.8 4.6 9.2 5.5

79 9 3 5 2 1 1 4 4 3 3 2 6 19 0 3 1 13
100.0 11.4 3.8 6.3 2.5 1.3 1.3 5.1 5.1 3.8 3.8 2.5 7.6 24.1 0.0 3.8 1.3 16.5

337 30 6 14 14 2 4 10 33 6 18 16 37 84 4 8 26 25
100.0 8.9 1.8 4.2 4.2 0.6 1.2 3.0 9.8 1.8 5.3 4.7 11.0 24.9 1.2 2.4 7.7 7.4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
- - - - - - - - - - - - - - - - - -

17 0 0 0 1 0 1 1 3 0 0 2 0 3 0 0 5 1
100.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 5.9 5.9 17.6 0.0 0.0 11.8 0.0 17.6 0.0 0.0 29.4 5.9

75 7 2 4 3 0 0 1 10 0 4 4 11 15 0 1 6 7
100.0 9.3 2.7 5.3 4.0 0.0 0.0 1.3 13.3 0.0 5.3 5.3 14.7 20.0 0.0 1.3 8.0 9.3

108 10 1 5 3 0 0 2 12 0 6 3 13 35 1 2 9 6
100.0 9.3 0.9 4.6 2.8 0.0 0.0 1.9 11.1 0.0 5.6 2.8 12.0 32.4 0.9 1.9 8.3 5.6

137 13 3 5 7 2 3 6 8 6 8 7 13 31 3 5 6 11
100.0 9.5 2.2 3.6 5.1 1.5 2.2 4.4 5.8 4.4 5.8 5.1 9.5 22.6 2.2 3.6 4.4 8.0

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

女
性

全体（n=196）

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=329）

全
体

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

男
性

全体（n=133)

15歳～19歳

20歳～24歳

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

２）世帯収入 

全体

子
育
て
や
教
育
に
お
金

が
か
か
り
す
ぎ
る
か
ら

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
整

っ

て
い
な
い
か
ら

雇
用
が
安
定
し
な
い
か

ら 働
き
な
が
ら
子
育
て
が

で
き
る
職
場
環
境
が
な

い
か
ら

自
分
の
昇
進
・
昇
格
に

差
し
支
え
る
か
ら

家
が
狭
い
か
ら

子
ど
も
が
の
び
の
び
育

つ
社
会
環
境
で
な
い
か

ら 自
分
や
夫
婦
の
時
間
を

大
切
に
し
た
い
か
ら

自
分
ま
た
は
配
偶
者
が

高
年
齢
で

、
産
む
の
が

い
や
だ
か
ら

自
分
ま
た
は
配
偶
者
が

育
児
の
負
担
に
耐
え
ら

れ
な
い
か
ら

妊
娠
・
出
産
の
と
き
の

身
体
的
・
精
神
的
な
苦

痛
が
嫌
だ
か
ら

健
康
上
の
理
由
か
ら

欲
し
い
け
れ
ど
も
妊
娠

し
な
い
か
ら

配
偶
者
の
家
事
・
育
児

へ
の
協
力
が
得
ら
れ
な

い
か
ら

配
偶
者
が
望
ま
な
い
か

ら そ
の
他

特
に
な
い

559 66 16 33 22 5 9 19 56 10 25 18 49 119 6 16 43 47
全体（n＝329） 100.0 11.8 2.9 5.9 3.9 0.9 1.6 3.4 10.0 1.8 4.5 3.2 8.8 21.3 1.1 2.9 7.7 8.4

26 6 0 3 1 0 2 2 3 0 2 0 2 2 0 1 2 0
200万未満 100.0 23.1 0.0 11.5 3.8 0.0 7.7 7.7 11.5 0.0 7.7 0.0 7.7 7.7 0.0 3.8 7.7 0.0

115 17 2 11 4 1 3 8 9 0 3 3 8 24 1 2 12 7
200～400万未満 100.0 14.8 1.7 9.6 3.5 0.9 2.6 7.0 7.8 0.0 2.6 2.6 7.0 20.9 0.9 1.7 10.4 6.1

158 19 3 7 5 1 2 5 13 6 10 6 14 35 2 6 13 11
400～600万未満 100.0 12.0 1.9 4.4 3.2 0.6 1.3 3.2 8.2 3.8 6.3 3.8 8.9 22.2 1.3 3.8 8.2 7.0

88 7 3 4 5 2 0 1 12 2 4 5 11 18 2 2 4 6
600～800万未満 100.0 8.0 3.4 4.5 5.7 2.3 0.0 1.1 13.6 2.3 4.5 5.7 12.5 20.5 2.3 2.3 4.5 6.8

29 2 1 2 0 0 1 1 3 0 1 1 4 8 0 0 3 2
800～1000万未満 100.0 6.9 3.4 6.9 0.0 0.0 3.4 3.4 10.3 0.0 3.4 3.4 13.8 27.6 0.0 0.0 10.3 6.9

25 2 0 0 1 0 0 1 3 1 1 1 1 4 0 1 3 6
1000～1500万未満 100.0 8.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 4.0 12.0 4.0 4.0 4.0 4.0 16.0 0.0 4.0 12.0 24.0

3 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1500万以上 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

32 3 3 3 0 0 1 1 3 1 1 0 1 9 0 0 2 4
わからない 100.0 9.4 9.4 9.4 0.0 0.0 3.1 3.1 9.4 3.1 3.1 0.0 3.1 28.1 0.0 0.0 6.3 12.5

世
帯
年
収

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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xxi.子どもが増やせない・増やさない理由 

子どもを（希望する子ども数になるまでは）増やさない、または、増やせない 理由は

何ですか。 

１）性・年齢階級 

全体

子
育
て
や
教
育
に
お
金

が
か
か
り
す
ぎ
る
か
ら

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
整

っ

て
い
な
い
か
ら

雇
用
が
安
定
し
な
い
か

ら 働
き
な
が
ら
子
育
て
が

で
き
る
職
場
環
境
が
な

い
か
ら

自
分
の
昇
進
・
昇
格
に

差
し
支
え
る
か
ら

家
が
狭
い
か
ら

子
ど
も
が
の
び
の
び
育

つ
社
会
環
境
で
な
い
か

ら 自
分
や
夫
婦
の
時
間
を

大
切
に
し
た
い
か
ら

自
分
ま
た
は
配
偶
者
が

高
年
齢
で

、
産
む
の
が

い
や
だ
か
ら

自
分
ま
た
は
配
偶
者
が

育
児
の
負
担
に
耐
え
ら

れ
な
い
か
ら

妊
娠
・
出
産
の
と
き
の

身
体
的
・
精
神
的
な
苦

痛
が
嫌
だ
か
ら

健
康
上
の
理
由
か
ら

欲
し
い
け
れ
ど
も
妊
娠

し
な
い
か
ら

配
偶
者
の
家
事
・
育
児

へ
の
協
力
が
得
ら
れ
な

い
か
ら

配
偶
者
が
望
ま
な
い
か

ら そ
の
他

特
に
な
い

1443 403 86 92 124 5 105 57 70 80 96 62 57 25 55 49 35 42
100.0 27.9 6.0 6.4 8.6 0.3 7.3 4.0 4.9 5.5 6.7 4.3 4.0 1.7 3.8 3.4 2.4 2.9

21 2 1 3 0 1 2 2 1 1 0 1 1 2 2 0 1 1
100.0 9.5 4.8 14.3 0.0 4.8 9.5 9.5 4.8 4.8 0.0 4.8 4.8 9.5 9.5 0.0 4.8 4.8

40 11 6 3 5 0 4 2 1 1 1 2 0 0 2 0 2 0
100.0 27.5 15.0 7.5 12.5 0.0 10.0 5.0 2.5 2.5 2.5 5.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0

181 53 20 10 22 1 13 6 13 0 11 8 2 2 6 7 2 5
100.0 29.3 11.0 5.5 12.2 0.6 7.2 3.3 7.2 0.0 6.1 4.4 1.1 1.1 3.3 3.9 1.1 2.8

434 125 29 35 49 3 27 18 27 13 25 20 11 6 18 12 7 9
100.0 28.8 6.7 8.1 11.3 0.7 6.2 4.1 6.2 3.0 5.8 4.6 2.5 1.4 4.1 2.8 1.6 2.1

767 212 30 41 48 0 59 29 28 65 59 31 43 15 27 30 23 27
100.0 27.6 3.9 5.3 6.3 0.0 7.7 3.8 3.7 8.5 7.7 4.0 5.6 2.0 3.5 3.9 3.0 3.5

447 146 23 34 23 5 29 23 20 24 25 9 15 4 4 27 9 27
100.0 32.7 5.1 7.6 5.1 1.1 6.5 5.1 4.5 5.4 5.6 2.0 3.4 0.9 0.9 6.0 2.0 6.0

14 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 2 1 0 1 0
100.0 7.1 7.1 7.1 0.0 7.1 7.1 7.1 7.1 7.1 0.0 7.1 7.1 14.3 7.1 0.0 7.1 0.0

6 2 1 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
100.0 33.3 16.7 16.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

35 11 2 2 5 1 2 3 1 0 1 0 0 0 0 3 1 3
100.0 31.4 5.7 5.7 14.3 2.9 5.7 8.6 2.9 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 8.6 2.9 8.6

129 44 7 13 9 3 5 9 12 3 6 1 2 1 1 6 2 5
100.0 34.1 5.4 10.1 7.0 2.3 3.9 7.0 9.3 2.3 4.7 0.8 1.6 0.8 0.8 4.7 1.6 3.9

263 88 12 17 9 0 19 10 6 20 18 7 12 1 2 18 5 19
100.0 33.5 4.6 6.5 3.4 0.0 7.2 3.8 2.3 7.6 6.8 2.7 4.6 0.4 0.8 6.8 1.9 7.2

996 257 63 58 101 0 76 34 50 56 71 53 42 21 51 22 26 15
100.0 25.8 6.3 5.8 10.1 0.0 7.6 3.4 5.0 5.6 7.1 5.3 4.2 2.1 5.1 2.2 2.6 1.5

7 1 0 2 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
100.0 14.3 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3

34 9 5 2 5 0 2 2 1 1 1 2 0 0 2 0 2 0
100.0 26.5 14.7 5.9 14.7 0.0 5.9 5.9 2.9 2.9 2.9 5.9 0.0 0.0 5.9 0.0 5.9 0.0

146 42 18 8 17 0 11 3 12 0 10 8 2 2 6 4 1 2
100.0 28.8 12.3 5.5 11.6 0.0 7.5 2.1 8.2 0.0 6.8 5.5 1.4 1.4 4.1 2.7 0.7 1.4

305 81 22 22 40 0 22 9 15 10 19 19 9 5 17 6 5 4
100.0 26.6 7.2 7.2 13.1 0.0 7.2 3.0 4.9 3.3 6.2 6.2 3.0 1.6 5.6 2.0 1.6 1.3

504 124 18 24 39 0 40 19 22 45 41 24 31 14 25 12 18 8
100.0 24.6 3.6 4.8 7.7 0.0 7.9 3.8 4.4 8.9 8.1 4.8 6.2 2.8 5.0 2.4 3.6 1.6

女
性

全体（n=378）

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

男
性

全体（n=226)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=604）

全
体

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

２）世帯収入 

全体

子
育
て
や
教
育
に
お
金

が
か
か
り
す
ぎ
る
か
ら

保
育
サ
ー

ビ
ス
が
整

っ

て
い
な
い
か
ら

雇
用
が
安
定
し
な
い
か

ら 働
き
な
が
ら
子
育
て
が

で
き
る
職
場
環
境
が
な

い
か
ら

自
分
の
昇
進
・
昇
格
に

差
し
支
え
る
か
ら

家
が
狭
い
か
ら

子
ど
も
が
の
び
の
び
育

つ
社
会
環
境
で
な
い
か

ら 自
分
や
夫
婦
の
時
間
を

大
切
に
し
た
い
か
ら

自
分
ま
た
は
配
偶
者
が

高
年
齢
で

、
産
む
の
が

い
や
だ
か
ら

自
分
ま
た
は
配
偶
者
が

育
児
の
負
担
に
耐
え
ら

れ
な
い
か
ら

妊
娠
・
出
産
の
と
き
の

身
体
的
・
精
神
的
な
苦

痛
が
嫌
だ
か
ら

健
康
上
の
理
由
か
ら

欲
し
い
け
れ
ど
も
妊
娠

し
な
い
か
ら

配
偶
者
の
家
事
・
育
児

へ
の
協
力
が
得
ら
れ
な

い
か
ら

配
偶
者
が
望
ま
な
い
か

ら そ
の
他

特
に
な
い

1443 403 86 92 124 5 105 57 70 80 96 62 57 25 55 49 35 42
全体（n＝604） 100.0 27.9 6.0 6.4 8.6 0.3 7.3 4.0 4.9 5.5 6.7 4.3 4.0 1.7 3.8 3.4 2.4 2.9

53 20 2 6 2 0 4 4 2 3 1 0 1 0 4 1 2 1
200万未満 100.0 37.7 3.8 11.3 3.8 0.0 7.5 7.5 3.8 5.7 1.9 0.0 1.9 0.0 7.5 1.9 3.8 1.9

381 104 21 34 37 1 29 18 19 19 18 18 15 3 19 10 8 8
200～400万未満 100.0 27.3 5.5 8.9 9.7 0.3 7.6 4.7 5.0 5.0 4.7 4.7 3.9 0.8 5.0 2.6 2.1 2.1

456 141 28 28 42 2 33 14 22 26 34 18 13 8 12 13 6 16
400～600万未満 100.0 30.9 6.1 6.1 9.2 0.4 7.2 3.1 4.8 5.7 7.5 3.9 2.9 1.8 2.6 2.9 1.3 3.5

176 45 9 5 14 1 12 5 8 14 16 5 7 4 7 9 10 5
600～800万未満 100.0 25.6 5.1 2.8 8.0 0.6 6.8 2.8 4.5 8.0 9.1 2.8 4.0 2.3 4.0 5.1 5.7 2.8

74 18 5 4 4 1 4 5 3 4 5 4 5 3 3 4 0 2
800～1000万未満 100.0 24.3 6.8 5.4 5.4 1.4 5.4 6.8 4.1 5.4 6.8 5.4 6.8 4.1 4.1 5.4 0.0 2.7

50 12 2 3 5 0 2 2 5 4 3 2 3 0 1 0 5 1
1000～1500万未満 100.0 24.0 4.0 6.0 10.0 0.0 4.0 4.0 10.0 8.0 6.0 4.0 6.0 0.0 2.0 0.0 10.0 2.0

5 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 0 1 0 0 1 0 0
1500万以上 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

71 17 2 5 5 0 5 2 2 3 3 2 5 3 2 4 3 8
わからない 100.0 23.9 2.8 7.0 7.0 0.0 7.0 2.8 2.8 4.2 4.2 2.8 7.0 4.2 2.8 5.6 4.2 11.3

世
帯
年
収

 
注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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xxii. 子どもひとりを養育するのに必要と思う世帯月収 

子ども 1人を育てるのにどの程度の世帯収入（手取り月収）が必要と考えていますか。 

１）性・年齢階級 

全体
10万円
未満

10万円
～20万
円未満

20万円
～30万
円未満

30万円
～40万
円未満

40万円
～50万
円未満

50万円
～70万
円未満

70万円
～100万
円未満

100万円
以上

特に収
入は関
係ない

わからな
い

3133 16 104 748 1047 416 181 39 62 51 469
100.0 0.5 3.3 23.9 33.4 13.3 5.8 1.2 2.0 1.6 15.0

510 3 14 67 115 69 47 19 24 7 145
100.0 0.6 2.7 13.1 22.5 13.5 9.2 3.7 4.7 1.4 28.4

526 0 14 105 143 86 50 5 17 5 101
100.0 0.0 2.7 20.0 27.2 16.3 9.5 1.0 3.2 1.0 19.2

597 2 11 144 224 89 33 3 2 7 82
100.0 0.3 1.8 24.1 37.5 14.9 5.5 0.5 0.3 1.2 13.7

688 4 29 202 258 76 26 6 10 14 63
100.0 0.6 4.2 29.4 37.5 11.0 3.8 0.9 1.5 2.0 9.2

812 7 36 230 307 96 25 6 9 18 78
100.0 0.9 4.4 28.3 37.8 11.8 3.1 0.7 1.1 2.2 9.6
1594 6 59 379 515 216 90 19 36 27 247
100.0 0.4 3.7 23.8 32.3 13.6 5.6 1.2 2.3 1.7 15.5

262 1 7 34 67 33 24 9 15 5 67
100.0 0.4 2.7 13.0 25.6 12.6 9.2 3.4 5.7 1.9 25.6

269 0 7 48 72 48 24 4 8 1 57
100.0 0.0 2.6 17.8 26.8 17.8 8.9 1.5 3.0 0.4 21.2

303 1 5 61 110 51 17 2 0 2 54
100.0 0.3 1.7 20.1 36.3 16.8 5.6 0.7 0.0 0.7 17.8

348 1 20 101 119 41 16 2 7 8 33
100.0 0.3 5.7 29.0 34.2 11.8 4.6 0.6 2.0 2.3 9.5

412 3 20 135 147 43 9 2 6 11 36
100.0 0.7 4.9 32.8 35.7 10.4 2.2 0.5 1.5 2.7 8.7
1539 10 45 369 532 200 91 20 26 24 222
100.0 0.6 2.9 24.0 34.6 13.0 5.9 1.3 1.7 1.6 14.4

248 2 7 33 48 36 23 10 9 2 78
100.0 0.8 2.8 13.3 19.4 14.5 9.3 4.0 3.6 0.8 31.5

257 0 7 57 71 38 26 1 9 4 44
100.0 0.0 2.7 22.2 27.6 14.8 10.1 0.4 3.5 1.6 17.1

294 1 6 83 114 38 16 1 2 5 28
100.0 0.3 2.0 28.2 38.8 12.9 5.4 0.3 0.7 1.7 9.5

340 3 9 101 139 35 10 4 3 6 30
100.0 0.9 2.6 29.7 40.9 10.3 2.9 1.2 0.9 1.8 8.8

400 4 16 95 160 53 16 4 3 7 42
100.0 1.0 4.0 23.8 40.0 13.3 4.0 1.0 0.8 1.8 10.5

女
性

全体

全
体

男
性

全体

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

全体

30歳～34歳

35歳～39歳

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳
 

 

２）世帯収入 

全体
10万円
未満

10万円
～20万
円未満

20万円
～30万
円未満

30万円
～40万
円未満

40万円
～50万
円未満

50万円
～70万
円未満

70万円
～100
万円未

100万
円以上

特に収
入は関
係ない

わから
ない

3133 16 104 748 1047 416 181 39 62 51 469
100.0 0.5 3.3 23.9 33.4 13.3 5.8 1.2 2.0 1.6 15.0

290 1 17 71 78 39 21 4 7 4 48
100.0 0.3 5.9 24.5 26.9 13.4 7.2 1.4 2.4 1.4 16.6

639 2 19 200 240 72 27 4 9 9 57
100.0 0.3 3.0 31.3 37.6 11.3 4.2 0.6 1.4 1.4 8.9

634 5 25 190 245 70 21 6 12 10 50
100.0 0.8 3.9 30.0 38.6 11.0 3.3 0.9 1.9 1.6 7.9

312 1 11 63 122 68 11 3 5 4 24
100.0 0.3 3.5 20.2 39.1 21.8 3.5 1.0 1.6 1.3 7.7

146 0 4 36 57 16 11 5 2 3 12
100.0 0.0 2.7 24.7 39.0 11.0 7.5 3.4 1.4 2.1 8.2

118 2 6 19 41 22 11 5 3 1 8
100.0 1.7 5.1 16.1 34.7 18.6 9.3 4.2 2.5 0.8 6.8

24 0 2 2 10 5 3 0 0 1 1
100.0 0.0 8.3 8.3 41.7 20.8 12.5 0.0 0.0 4.2 4.2

473 2 7 67 111 61 37 7 15 8 158
100.0 0.4 1.5 14.2 23.5 12.9 7.8 1.5 3.2 1.7 33.4

わからない

全体

世帯年
収

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

200万未満

200～400万未満

400～600万未満
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xxiii. 子育てで最も大変だと思われる時期 

子育てで最も大変な時期はいつ頃だとお考えですか？ 

１）性・年齢階級 

28.1

26.9

29.8

31.7

27.2

25.9

27.4

22.9

29.4

31.0

28.7

25.2

28.8

31.0

30.4

32.3

25.6

26.5

32.8

31.0

27.4

31.7

37.6

34.4

30.5

31.3

25.7

27.7

33.3

32.8

35.3

30.6

29.2

35.7

42.1

36.0

6.9

6.3

8.4

7.2

7.1

5.8

7.8

8.0

8.2

9.2

8.3

6.1

5.8

4.4

8.6

5.1

5.9

5.5

26.5

31.4

29.5

23.6

22.2

27.1

27.3

33.2

32.3

24.1

23.0

26.2

25.6

29.4

26.5

23.1

21.5

28.0

5.1

3.7

4.4

4.7

5.2

6.5

6.0

3.8

3.3

6.3

5.7

9.0

4.2

3.6

5.4

3.1

4.7

4.0  

0.3

0.7

0.8

0.3

0.7

0.9

1.7

1.1

0.8

1.0

0.4

0.6

1.2

0.6

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

乳児（およそ出生～1歳未満） 幼児（およそ1歳～小学校就学まで） 小学生 中学・高校生 大学生 学校卒業以降

 

 

２）世帯収入 

28.1 

30.0 

27.5 

29.7 

26.3 

26.0 

23.7 

37.5 

28.8 

32.8 

25.5 

35.1 

33.9 

32.4 

34.2 

33.1 

33.3 

30.9 

6.9 

7.6 

7.4 

6.6 

7.1 

6.2 

6.8 

0.0 

7.0 

26.5 

30.0 

24.6 

22.7 

27.6 

22.6 

26.3 

20.8 

29.6 

5.1 

5.5 

4.5 

6.5 

6.1 

10.3 

8.5 

8.3 

3.6 

0.7 

1.4 

0.9 

0.6 

0.6 

0.7 

1.7 

0.0 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

乳児（およそ出生～1歳未満） 幼児（およそ1歳～小学校就学まで） 小学生 中学・高校生 大学生 学校卒業以降  
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xxiv. 子どもをのびのび育てるのに必要なもの 

子どもがのびのび育つために必要なことはどのようなことだと思いますか。 

１）性・年齢階級 

27.4 

29.3 

28.2 

26.7 

26.4 

27.4 

29.4 

30.9 

31.0 

29.1 

27.8 

29.0 

25.8 

27.9 

25.8 

24.7 

25.1 

25.9 

22.0 

20.7 

21.7 

22.1 

21.9 

22.9 

23.6 

22.3 

24.7 

24.2 

22.8 

24.0 

20.6 

19.2 

19.4 

20.4 

21.0 

21.9 

6.1 

5.5 

5.1 

6.1 

6.6 

6.5 

6.0 

6.0 

4.7 

5.8 

6.5 

6.6 

6.1 

5.1 

5.5 

6.3 

6.7 

6.5 

13.9 

15.0 

15.1 

14.4 

13.5 

12.5 

13.3 

13.9 

14.3 

14.3 

12.8 

12.0 

14.4 

16.0 

15.8 

14.4 

14.0 

12.9 

8.0 

6.7 

7.2 

8.6 

8.8 

8.1 

6.9 

6.5 

5.8 

7.4 

8.0 

6.6 

8.9 

6.9 

8.3 

9.5 

9.5 

9.4 

12.4 

13.9 

12.5 

11.8 

12.2 

12.0 

12.1 

14.5 

11.1 

10.4 

12.3 

12.5 

12.6 

13.3 

13.6 

13.0 

12.1 

11.7 

9.8 

8.4 

9.7 

9.9 

10.4 

10.3 

8.2 

5.6 

7.9 

8.3 

9.3 

9.1 

11.2 

10.9 

11.2 

11.1 

11.3 

11.3 

0.4 

0.5 

0.5 

0.5 

0.3 

0.4 

0.4 

0.4 

0.5 

0.3 

0.5 

0.4 

0.4 

0.6 

0.4 

0.6 

0.2 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（回答数＝10216）

15歳～19歳（回答数＝1578）

20歳～24歳（回答数＝1730）

25歳～29歳（回答数＝1984）

30歳～34歳（回答数＝2332）

35歳～39歳（回答数＝2592）

全体（回答数＝4728）

15歳～19歳（回答数＝754）

20歳～24歳（回答数＝774）

25歳～29歳（回答数＝875）

30歳～34歳（回答数＝1106）

35歳～39歳（回答数＝1219）

全体（回答数＝5488）

15歳～19歳（回答数＝824）

20歳～24歳（回答数＝956）

25歳～29歳（回答数＝1109）

30歳～34歳（回答数＝1226）

35歳～39歳（回答数＝1373）

全
体

男
性

女
性

n=3133

安定した家庭環境

安定した経済基盤

ある程度の広さの家や庭

公園や学校など、自宅の周辺環境

保育所、ベビーシッター等の仕事と子育てを両

立できる仕組み

子どもを安心して遊ばせることができる近隣の人

間関係

子どもを一緒に育ててくれる親族が近くに居るこ

と

その他

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 

 

２）世帯収入 

27.4 

27.5 

26.5 

27.5 

27.6 

27.7 

28.8 

33.3 

27.6 

22.0 

22.3 

21.9 

22.6 

21.7 

22.6 

22.9 

27.0 

21.6 

6.1 

5.5 

6.1 

6.0 

6.6 

7.4 

7.0 

4.8 

5.5 

13.9 

15.0 

13.3 

13.8 

12.3 

15.1 

14.0 

12.7 

13.8 

8.0 

7.7 

8.6 

8.3 

7.6 

7.2 

8.8 

4.8 

7.5 

12.4 

12.6 

12.4 

11.5 

13.2 

11.7 

10.1 

12.7 

13.6 

9.8 

8.8 

10.5 

10.2 

10.7 

8.3 

8.1 

4.8 

9.8 

0.4 

0.5 

0.7 

0.1 

0.3 

0.0 

0.3 

0.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（回答数＝10216）

200万未満（回答数＝942）

200～400万未満（回答数＝2121）

400～600万未満（回答数＝2066）

600～800万未満（回答数＝1017）

800～1000万未満（回答数＝470）

1000～1500万未満（回答数＝385）

1500万以上（回答数＝63）

わからない（回答数＝1516）

世帯年収

安定した家庭環境

安定した経済基盤

ある程度の広さの家や庭

公園や学校など、自宅の周辺環境

保育所、ベビーシッター等の仕事と子育てを両立で

きる仕組み

子どもを安心して遊ばせることができる近隣の人間

関係

子どもを一緒に育ててくれる親族が近くに居ること

その他

n=3133

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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xxv.あるべき初産年齢 

自分の人生設計上、子どもをもうけるとすれば、遅くとも女性が何歳になるまでに最

初の出産を迎えるべきと考えていますか。 

１）性・年齢階級 

全体
20歳未
満

20～25
歳未満

25～30
歳未満

30～35
歳未満

35～40
歳未満

40～45
歳未満

45歳以
上

決めて
いない・
わから
ない

子どもを
持つつ
もりはな
い

3133 11 292 1248 925 226 21 1 253 156
100.0 0.4 9.3 39.8 29.5 7.2 0.7 0.0 8.1 5.0

510 6 106 230 90 13 0 0 33 32
100.0 1.2 20.8 45.1 17.6 2.5 0.0 0.0 6.5 6.3

526 0 49 262 119 21 2 0 42 31
100.0 0.0 9.3 49.8 22.6 4.0 0.4 0.0 8.0 5.9

597 1 37 255 199 15 2 0 48 40
100.0 0.2 6.2 42.7 33.3 2.5 0.3 0.0 8.0 6.7

688 2 53 216 266 65 4 1 55 26
100.0 0.3 7.7 31.4 38.7 9.4 0.6 0.1 8.0 3.8

812 2 47 285 251 112 13 0 75 27
100.0 0.2 5.8 35.1 30.9 13.8 1.6 0.0 9.2 3.3
1594 5 128 636 461 104 12 0 161 87
100.0 0.3 8.0 39.9 28.9 6.5 0.8 0.0 10.1 5.5

262 2 51 127 40 3 0 0 22 17
100.0 0.8 19.5 48.5 15.3 1.1 0.0 0.0 8.4 6.5

269 0 16 134 62 12 2 0 23 20
100.0 0.0 5.9 49.8 23.0 4.5 0.7 0.0 8.6 7.4

303 0 16 125 96 7 1 0 34 24
100.0 0.0 5.3 41.3 31.7 2.3 0.3 0.0 11.2 7.9

348 1 22 107 127 34 3 0 39 15
100.0 0.3 6.3 30.7 36.5 9.8 0.9 0.0 11.2 4.3

412 2 23 143 136 48 6 0 43 11
100.0 0.5 5.6 34.7 33.0 11.7 1.5 0.0 10.4 2.7
1539 6 164 612 464 122 9 1 92 69
100.0 0.4 10.7 39.8 30.1 7.9 0.6 0.1 6.0 4.5

248 4 55 103 50 10 0 0 11 15
100.0 1.6 22.2 41.5 20.2 4.0 0.0 0.0 4.4 6.0

257 0 33 128 57 9 0 0 19 11
100.0 0.0 12.8 49.8 22.2 3.5 0.0 0.0 7.4 4.3

294 1 21 130 103 8 1 0 14 16
100.0 0.3 7.1 44.2 35.0 2.7 0.3 0.0 4.8 5.4

340 1 31 109 139 31 1 1 16 11
100.0 0.3 9.1 32.1 40.9 9.1 0.3 0.3 4.7 3.2

400 0 24 142 115 64 7 0 32 16
100.0 0.0 6.0 35.5 28.8 16.0 1.8 0.0 8.0 4.0

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

15歳～19歳

全体

男
性

女
性

30歳～34歳

35歳～39歳

15歳～19歳

20歳～24歳

全体

全
体

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

全体
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xxvi. 年齢と妊娠リスクに関する知識 

妊娠と年齢の関係では、男女ともに年齢が高くなるほど妊娠する確率が下がることや、

妊婦の年齢が高くなるほど自然流産率が高くなること、妊娠中の異常（産科合併症）

の発症頻度が高くなること、子どもの染色体異常のリスクが高くなることなどが分か

っています。このような妊娠と年齢の関係についてご存じですか。 

１）性・年齢階級 

68.9 

56.1 

62.9 

70.5 

75.3 

74.1 

60.8 

50.0 

58.4 

59.7 

67.5 

64.3 

77.3 

62.5 

67.7 

81.6 

83.2 

84.3 

24.3 

32.2 

28.9 

22.9 

19.2 

21.6 

29.4 

35.9 

29.4 

29.4 

24.1 

29.9 

18.9 

28.2 

28.4 

16.3 

14.1 

13.0 

6.9 

11.8 

8.2 

6.5 

5.5 

4.3 

9.8 

14.1 

12.3 

10.9 

8.3 

5.8 

3.8 

9.3 

3.9 

2.0 

2.6 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

知っている 聞いたことがあるが、よく知らない 知らない

 

 

xxvii. 結婚相手が専業主婦になって欲しいと思う 

結婚相手(事実婚含む）の女性は専業主婦になってほしいと思いますか。 

１）世帯収入 

3.9 

5.0 

4.3 

3.4 

4.2 

0.0 

2.6 

14.3 

3.2 

15.4 

11.5 

12.9 

16.6 

20.0 

18.8 

18.4 

14.3 

16.4 

50.5 

51.8 

45.9 

46.9 

42.1 

52.1 

36.8 

28.6 

59.8 

20.2 

20.9 

25.4 

20.7 

20.0 

29.2 

34.2 

28.6 

12.7 

10.0 

10.8 

11.5 

12.4 

13.7 

0.0 

7.9 

14.3 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1005)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない  
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xxviii. 結婚したあとは専業主婦になりたい 

結婚(事実婚含む）したあとは専業主婦になりたいと思いますか。 

１）世帯収入 

8.2 

2.0 

7.0 

11.0 

3.6 

18.5 

12.5 

0.0 

9.5 

26.0 

28.6 

23.4 

32.9 

33.9 

29.6 

20.8 

12.5 

21.2 

27.2 

28.6 

26.6 

18.3 

25.0 

11.1 

33.3 

25.0 

32.4 

25.1 

30.6 

31.3 

19.5 

16.1 

25.9 

20.8 

37.5 

25.7 

13.4 

10.2 

11.7 

18.3 

21.4 

14.8 

12.5 

25.0 

11.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=789)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない  

 

xxix. 専業主婦になって欲しい理由 

なぜ専業主婦になってほしい（なりたい）と思いましたか、当てはまるものすべてを

選択してください。 

１）世帯収入 

12.1 

9.2 

11.0 

9.6 

13.0 

16.2 

0.0 

15.0 

6.3 

3.9 

5.1 

4.3 

11.6 

9.1 

0.0 

7.9 

0.9 

1.3 

2.1 

2.7 

41.5 

40.8 

47.5 

42.6 

34.8 

45.9 

59.1 

66.7 

39.4 

14.0 

17.1 

8.5 

12.8 

11.6 

16.2 

4.5 

15.7 

19.8 

19.7 

22.0 

23.4 

20.3 

18.9 

27.3 

33.3 

15.7 

5.4 

7.9 

5.9 

5.3 

8.7 

0.0 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（回答数＝686）

200万未満（回答数＝76）

200～400万未満（回答数＝118）

400～600万未満（回答数＝94）

600～800万未満（回答数＝69）

800～1000万未満（回答数＝37）

1000～1500万未満（回答数＝22）

1500万以上（回答数＝3）

わからない（回答数＝127）

世帯年収

夫の収入だけで暮らしていけると考えているから

結婚したら女性は仕事はやめるものだと思うから

結婚したら女性は仕事をやめるように周囲（両親や

職場）から言われているから

女性には家事や子育てなど、仕事をするよりもやる

べきことがあると思うから

私（配偶者である女性）は仕事が嫌いだから

夫がしっかり働けるようにサポートするのが妻の役

目だから

その他

n=464

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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xxx.働く上で重要なこと 

働く上で重要だと考えることは何ですか。 

１）性・年齢階級 

14.6 

15.4 

14.5 

13.8 

14.0 

15.0 

16.6 

17.3 

16.8 

16.2 

16.6 

16.3 

12.4 

13.3 

12.2 

11.3 

11.4 

13.7 

18.3 

18.6 

17.8 

19.3 

17.6 

18.3 

20.2 

18.8 

19.4 

20.8 

20.3 

21.6 

16.3 

18.4 

16.1 

17.9 

15.0 

15.1 

2.9 

3.7 

3.4 

3.4 

2.5 

2.0 

3.7 

4.4 

4.1 

4.8 

2.8 

2.9 

2.1 

2.9 

2.7 

2.0 

2.2 

1.2 

20.2 

18.7 

20.3 

20.6 

20.0 

20.9 

19.2 

17.1 

18.6 

19.6 

19.3 

20.7 

21.2 

20.4 

22.1 

21.6 

20.8 

21.1 

2.9 

3.5 

2.7 

3.0 

2.7 

2.8 

3.1 

3.6 

3.2 

3.3 

3.0 

2.4 

2.8 

3.4 

2.3 

2.7 

2.4 

3.2 

3.6 

5.3 

4.2 

3.5 

3.2 

2.4 

3.9 

5.8 

4.2 

3.7 

3.6 

2.6 

3.4 

4.7 

4.3 

3.4 

2.9 

2.2 

9.5 

9.8 

10.3 

8.2 

10.3 

9.2 

10.1 

10.2 

10.5 

8.3 

11.5 

9.7 

9.0 

9.5 

10.0 

8.0 

9.1 

8.7 

8.1 

7.0 

7.7 

8.8 

9.0 

8.1 

5.8 

6.8 

6.1 

5.9 

5.6 

5.0 

10.5 

7.2 

9.3 

11.8 

12.4 

11.1 

12.4 

11.4 

12.5 

12.0 

12.6 

13.1 

10.7 

9.9 

10.5 

10.0 

11.1 

11.6 

14.1 

13.2 

14.6 

14.1 

14.1 

14.6 

6.9 

6.5 

6.2 

6.6 

7.5 

7.3 

6.3 

6.0 

6.4 

6.8 

5.7 

6.6 

7.5 

7.0 

6.0 

6.4 

9.3 

8.0 

0.5 

0.1 

0.4 

0.7 

0.5 

0.8 

0.4 

0.0 

0.3 

0.6 

0.5 

0.6 

0.6 

0.1 

0.5 

0.7 

0.5 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（回答数＝10370）

15歳～19歳（回答数＝1880）

20歳～24歳（回答数＝1801）

25歳～29歳（回答数＝1919）

30歳～34歳（回答数＝2231）

35歳～39歳（回答数＝2539）

全体（回答数＝5237）

15歳～19歳（回答数＝992）

20歳～24歳（回答数＝913）

25歳～29歳（回答数＝973）

30歳～34歳（回答数＝1115）

35歳～39歳（回答数＝1244）

全体（回答数＝5133）

15歳～19歳（回答数＝888）

20歳～24歳（回答数＝888）

25歳～29歳（回答数＝946）

30歳～34歳（回答数＝1116）

35歳～39歳（回答数＝1295）

全
体

男
性

女
性

n=3133

失業の心配がないこと 収入が多いこと 昇進の可能性が高いこと 仕事が面白いこと

自分ひとりでできること 人助けができること 社会の役に立つこと 自分で働く日や時間が決められること

仕事内容が自分の個性と一致すること 肉体的・精神的に楽であること その他

 

注）複数回答であったが、回答数ベースで集計を実施し、各選択肢の割合を算出した。 
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xxxi. 自分の将来の暮らしぶり 

自分の将来の暮らしぶりは、現在の暮らしぶりと比べてどうありたいですか。次の A

と B の二つの暮らしぶりのうち、あなたが望む暮らしぶりに近い選択肢をひとつ選ん

でください。 

【Ａ】精神的な充実よりも経済的に成功していたい  

【Ｂ】経済的な成功よりも精神的に充実していたい 

１）性・年齢階級 

7.2

8.8

7.4

5.9

6.5

7.6

8.3

8.0

9.7

6.9

8.3

8.7

6.0

9.7

5.1

4.8

4.7

6.5

30.7

33.9

24.1

30.8

34.7

29.4

34.3

39.3

31.6

34.7

38.2

29.1

27.0

28.2

16.3

26.9

31.2

29.8

48.4

42.0

47.7

51.4

45.6

52.8

44.0

38.5

37.9

46.5

40.5

52.4

52.9

45.6

58.0

56.5

50.9

53.3

13.7

15.3

20.7

11.9

13.1

10.1

13.4

14.1

20.8

11.9

12.9

9.7

14.0

16.5

20.6

11.9

13.2

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

Aに近い どちらかというとAに近い どちらかというとBに近い Bに近い

 

 

２）世帯収入 

7.2 

8.6 

8.8 

7.3 

7.4 

6.8 

6.8 

8.3 

7.0 

30.7 

25.5 

31.1 

31.5 

25.0 

32.9 

30.5 

50.0 

33.8 

48.4 

46.9 

47.1 

49.1 

55.8 

47.3 

48.3 

29.2 

44.2 

13.7 

19.0 

13.0 

12.1 

11.9 

13.0 

14.4 

12.5 

15.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

Aに近い どちらかというとAに近い どちらかというとBに近い Bに近い  
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xxxii. 仕事への意欲 

仕事をどの程度頑張ろうと思いますか。 

１）全体 

26.7

33.7

28.7

25.0

24.4

24.3

26.9

30.9

26.0

25.1

27.9

25.2

26.6

36.7

31.5

24.8

20.9

23.3

51.9

46.5

53.0

48.6

55.2

54.1

50.9

46.6

54.3

44.2

52.0

55.3

52.9

46.4

51.8

53.1

58.5

52.8

10.3

11.0

6.3

12.7

11.3

9.9

10.0

11.5

5.6

13.9

11.5

8.0

10.6

10.5

7.0

11.6

11.2

11.8

3.7

3.1

3.8

5.0

3.1

3.4

4.1

3.8

4.1

6.6

2.9

3.4

3.2

3.5

3.4

3.2

3.5

3.4

2.0

4.0

4.4

3.2

3.3

4.0

4.5

5.6

3.2

3.9

2.8

3.5

3.1

3.2

2.8

4.1

4.2

4.4

5.0

4.2

4.6

5.6

4.6

4.1

3.9

4.1

6.0

2.4
1.2

2.7

2.9

2.7

2.8

2.6

2.8

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

進んで与えられた以上の仕事をしたい 積極的ではないが、必要があれば与えられた以上の仕事をする

与えられた仕事をすればよい 自分の仕事は少しでも少ないほうが良い

仕事はしたくない わからない

 
 

２）職業 

9.5

38.5

23.6

28.4

30.3

41.7

22.6

22.4

25.6

31.4

19.2

17.7

62.2

53.8

61.2

54.6

51.0

42.9

58.1

52.9

49.9

49.6

45.5

40.1

13.5

9.2

9.5

8.9

7.1

12.7

11.0

9.4

14.1

15.0

8.1

2.0

3.0

2.4

9.7

3.8

6.1

2.9

7.1

6.1

6.8

7.7

3.3

3.6

3.2

3.8

3.0

2.2

3.0

9.5

3.6

6.5

4.4

4.4

4.5

11.1

11.6

2.4
2.9

3.1

2.4

2.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

ｎ＝3133職業

進んで与えられた以上の仕事をしたい 積極的ではないが、必要があれば与えられた以上の仕事をする

与えられた仕事をすればよい 自分の仕事は少しでも少ないほうが良い
仕事はしたくない わからない
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３）就業形態 

就業形態

42.9

34.5

0.0

52.0

29.2

27.4

15.1

28.0

19.2

26.1

50.0

41.4

48.3

50.0

36.0

54.2

56.8

57.5

52.7

52.6

51.1

25.0

4.3

10.3

33.3

4.0

4.2

8.8

15.1

10.8

14.1

12.2

12.5

4.3

6.9

16.7

4.0

4.1

3.2

3.8

4.7

2.9

4.0

8.3

8.2

6.4

4.3

4.2

3.8

12.5

2.1

1.9

2.2

2.9
2.0

3.2

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業主

家族従業員

雇用契約のない在宅就労・内職

自由業（開業医、著述家等）

会社役員、団体役員

会社員（正社員）・団体職員

公務員

嘱託社員・契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

その他

ｎ＝1709

進んで与えられた以上の仕事をしたい 積極的ではないが、必要があれば与えられた以上の仕事をする
与えられた仕事をすればよい 自分の仕事は少しでも少ないほうが良い
仕事はしたくない わからない

 

 

４）学歴 

学歴

27.3

27.9

24.8

20.7

25.5

31.4

30.2

42.9

33.3

39.4

49.0

52.8

52.4

55.1

50.8

52.7

42.9

33.3

15.2

9.7

12.4

11.6

10.1

7.6

8.9

16.7

3.8

4.3

3.5

6.5

3.4

2.5

3.0

4.1

4.0

3.3

3.3

7.1

16.7

11.4

5.1

5.5

5.1

7.1

2.3
2.5

2.1

2.4

2.6

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学校卒・旧制小学校卒

高校卒・旧制中学卒

専門学校・専修学校卒

短大・高等専門学校卒

4年制・6年制大学卒

大学院修了

在学中

浪人中

その他

ｎ＝3133

進んで与えられた以上の仕事をしたい 積極的ではないが、必要があれば与えられた以上の仕事をする
与えられた仕事をすればよい 自分の仕事は少しでも少ないほうが良い
仕事はしたくない わからない
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５）収入 

26.7

26.2

26.8

23.0

26.3

30.8

31.4

58.3

26.8

26.7

24.6

26.5

24.9

44.8

50.0

50.0

75.0

31.0

51.9

50.7

50.7

57.3

56.1

51.4

50.0

33.3

47.8

51.9

52.5

54.7

58.1

40.3

42.9

37.5

25.0

42.8

10.3

10.7

10.8

10.9

9.3

5.5

11.0

8.3

11.4

10.3

10.8

8.9

10.5

7.5

12.5

13.4

3.7

3.4

4.1

3.5

3.2

4.8

2.5

3.4

3.7

4.1

3.7

2.6

2.8

3.4

5.2

3.1

2.7

3.8

4.8

3.4

4.7

3.4

4.2

3.4

4.5

7.1

3.1

4.1

3.8

4.5

2.7

2.7

5.9

4.1

3.8

2.8

6.9

1.5

1.9

1.5

1.9

1.7

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3133)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

全体（n=3133)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世
帯

年
収

個
人

年
収

進んで与えられた以上の仕事をしたい 積極的ではないが、必要があれば与えられた以上の仕事をする 与えられた仕事をすればよい 自分の仕事は少しでも少ないほうが良い 仕事はしたくない わからない

 

 

６）未既婚 

26.4

25.5

40.0

50.8

54.9

45.7

10.3

10.9

2.9

4.0

3.6

0.0

3.7

2.9

2.9

4.8

2.3

8.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未婚

既婚

離別

ｎ＝3013

進んで与えられた以上の仕事をしたい 積極的ではないが、必要があれば与えられた以上の仕事をする

与えられた仕事をすればよい 自分の仕事は少しでも少ないほうが良い

仕事はしたくない わからない
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xxxiii. 海外での就労希望 

海外で働きたいと思いますか。 

１）全体 

7.1

8.2

8.0

8.4

6.7

5.0

7.3

6.5

7.4

8.9

8.0

6.1

6.8

10.1

8.6

7.8

5.3

4.0

17.5

19.4

16.3

18.9

16.3

16.9

18.0

17.2

17.1

22.1

18.4

15.8

16.9

21.8

15.6

15.6

14.1

18.0

31.8

34.9

34.6

28.8

32.6

29.4

33.6

38.2

39.4

26.1

34.5

31.6

29.9

31.5

29.6

31.6

30.6

27.3

43.7

37.5

41.1

43.9

44.5

48.6

41.1

38.2

36.1

42.9

39.1

46.6

46.5

36.7

46.3

44.9

50.0

50.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体（n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体（n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

２）職業 

8.1

15.4

7.6

8.0

5.3

9.5

12.9

3.3

6.3

9.2

7.1

4.8

21.6

15.4

18.6

19.8

16.0

20.2

22.6

14.0

14.6

19.5

15.2

15.6

33.8

30.8

33.6

31.6

33.5

27.4

38.7

25.3

30.0

36.2

29.3

24.5

36.5

38.5

40.2

40.5

45.1

42.9

25.8

57.3

49.0

35.1

48.5

55.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公務員

経営者・役員

会社員(事務系)

会社員(技術系)

会社員(その他)

自営業

自由業

専業主婦(主夫)

パート・アルバイト

学生

その他

無職

ｎ＝3133職業

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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３）就業形態 

就業形態

10.0

10.3

16.7

20.0

16.7

7.3

5.5

6.5

7.7

5.3

22.9

20.7

8.0

16.7

18.1

23.3

12.9

17.9

14.4

25.0

27.1

13.8

50.0

32.0

33.3

32.6

38.4

34.4

32.1

30.0

25.0

40.0

55.2

33.3

40.0

33.3

42.0

32.9

46.2

42.3

50.3

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自営業主

家族従業員

雇用契約のない在宅就労・内職

自由業（開業医、著述家等）

会社役員、団体役員

会社員（正社員）・団体職員

公務員

嘱託社員・契約社員

派遣社員

パート・アルバイト

その他

ｎ＝1709

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 

 

４）学歴 

学歴

9.8

5.0

5.7

4.4

8.1

9.3

8.3

21.4

50.0

16.7

15.2

12.1

16.7

19.4

23.7

19.2

50.0

16.7

22.7

30.1

29.6

30.2

32.2

38.1

37.4

7.1

16.7

50.8

49.8

52.6

48.7

40.4

28.8

35.1

21.4

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学校卒・旧制小学校卒

高校卒・旧制中学卒

専門学校・専修学校卒

短大・高等専門学校卒

4年制・6年制大学卒

大学院修了

在学中

浪人中

その他

ｎ＝3133

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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５）収入 

7.1

8.6

5.9

5.7

6.7

6.2

14.4

8.3

5.1

7.1

6.1

6.1

7.3

11.9

14.3

12.5

7.2

17.5

15.9

14.2

16.6

19.2

25.3

17.8

25.0

19.5

17.5

16.2

16.8

20.1

26.9

28.6

12.5

25.0

16.9

31.8

31.0

33.3

30.8

34.9

28.1

33.1

12.5

34.0

31.8

30.0

35.9

33.9

26.9

28.6

37.5

25.0

35.9

43.7

44.5

46.5

47.0

39.1

40.4

34.7

54.2

41.4

43.7

47.6

41.1

38.7

34.3

28.6

37.5

50.0

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=3133)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

全体（n=3133)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世
帯

年
収

個
人

年
収

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 
 

６）未既婚 

7.9

5.3

11.4

18.0

17.0

17.1

32.8

29.3

32.9

41.2

48.4

38.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

未婚

既婚

離別

ｎ＝3013

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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xxxiv. 育児と仕事の両立に関する考え（１／３） 

「職場のサポートのない中で同僚に産休や育児休業を利用されたら困る」という考え

方への賛否はどの程度ですか。 

１）性・年齢階級 

10.9 

11.2 

7.6 

12.4 

11.9 

10.8 

11.4 

11.8 

8.2 

13.9 

10.1 

12.4 

10.4 

10.5 

7.0 

10.9 

13.8 

9.3 

36.2 

36.5 

37.3 

35.5 

35.2 

36.6 

38.2 

38.2 

40.9 

38.3 

36.5 

37.9 

34.0 

34.7 

33.5 

32.7 

33.8 

35.3 

36.6 

36.3 

37.5 

34.3 

36.3 

38.1 

35.3 

33.6 

32.3 

34.0 

36.2 

38.6 

37.9 

39.1 

42.8 

34.7 

36.5 

37.5 

16.4 

16.1 

17.7 

17.8 

16.6 

14.5 

15.1 

16.4 

18.6 

13.9 

17.2 

11.2 

17.7 

15.7 

16.7 

21.8 

15.9 

18.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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xxxv. 育児と仕事の両立に関する考え（２／３） 

「家事や子育ては基本的には女性の役割である」という考え方への賛否はどの程度で

すか。 

１）性・年齢階級 

6.4 

8.0 

5.7 

6.5 

6.0 

6.2 

6.1 

8.0 

4.8 

6.6 

4.6 

6.6 

6.8 

8.1 

6.6 

6.5 

7.4 

5.8 

39.9 

38.6 

40.5 

38.0 

40.1 

41.6 

37.5 

40.1 

37.5 

33.0 

37.4 

39.3 

42.4 

37.1 

43.6 

43.2 

42.9 

44.0 

35.4 

32.0 

33.5 

37.9 

37.6 

35.1 

38.0 

32.4 

34.6 

41.9 

42.0 

37.6 

32.7 

31.5 

32.3 

33.7 

33.2 

32.5 

18.3 

21.4 

20.3 

17.6 

16.3 

17.1 

18.4 

19.5 

23.0 

18.5 

16.1 

16.5 

18.1 

23.4 

17.5 

16.7 

16.5 

17.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 
 

２）世帯収入 

6.4 

5.2 

7.2 

6.5 

8.0 

7.5 

6.8 

0.0 

5.3 

39.9 

36.2 

42.1 

40.2 

42.9 

39.0 

38.1 

66.7 

38.9 

35.4 

36.9 

34.9 

37.4 

34.0 

34.2 

34.7 

20.8 

35.1 

18.3 

21.7 

15.8 

15.9 

15.1 

19.2 

20.3 

12.5 

20.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない  
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xxxvi. 育児と仕事の両立に関する考え（３／３） 

子育て等のために女性のキャリアが中断したり遅れたりするのは仕方がないという考

え方への賛否はどの程度ですか。 

 

１）性・年齢階級 

12.8 

20.8 

14.6 

12.1 

11.9 

7.8 

13.1 

20.6 

13.0 

13.2 

12.9 

8.5 

12.4 

21.0 

16.3 

10.9 

10.9 

7.0 

49.2 

46.3 

51.9 

49.6 

49.0 

49.4 

49.8 

50.8 

54.3 

49.8 

48.0 

47.8 

48.7 

41.5 

49.4 

49.3 

50.0 

51.0 

28.3 

23.7 

24.1 

27.8 

30.1 

32.9 

28.5 

21.0 

23.4 

27.7 

31.0 

35.2 

28.1 

26.6 

24.9 

27.9 

29.1 

30.5 

9.6 

9.2 

9.3 

10.6 

9.0 

10.0 

8.5 

7.6 

9.3 

9.2 

8.0 

8.5 

10.8 

10.9 

9.3 

11.9 

10.0 

11.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 
 

２）世帯収入 

12.8 

13.1 

13.3 

10.7 

11.9 

13.0 

14.4 

20.8 

13.5 

49.2 

50.7 

48.5 

51.7 

46.5 

50.0 

42.4 

58.3 

50.1 

28.3 

26.6 

28.3 

29.8 

32.7 

30.8 

29.7 

12.5 

25.6 

9.6 

9.7 

9.9 

7.7 

9.0 

6.2 

13.6 

8.3 

10.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない  
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xxxvii. 終身雇用に対する考え 

「いわゆる日本型雇用慣行（新卒一括採用、年功序列、終身雇用）は優れた習慣だと

思う」という考え方への賛否はどの程度ですか。 

 

１）性・年齢階級 

6.6 

12.0 

5.1 

3.2 

5.8 

7.4 

8.5 

14.9 

5.6 

4.0 

7.8 

10.2 

4.7 

8.9 

4.7 

2.4 

3.8 

4.5 

34.6 

41.6 

34.8 

32.8 

31.1 

34.4 

36.4 

41.6 

35.7 

35.0 

32.5 

38.1 

32.7 

41.5 

33.9 

30.6 

29.7 

30.5 

41.4 

33.7 

41.3 

42.5 

43.5 

43.7 

35.0 

29.4 

34.9 

36.6 

38.5 

34.5 

48.0 

38.3 

47.9 

48.6 

48.5 

53.3 

17.4 

12.7 

18.8 

21.4 

19.6 

14.5 

20.1 

14.1 

23.8 

24.4 

21.3 

17.2 

14.6 

11.3 

13.6 

18.4 

17.9 

11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない

 
 

２）世帯収入 

6.6 

5.5 

6.1 

6.5 

7.7 

6.8 

9.3 

4.2 

7.0 

34.6 

29.3 

34.3 

35.8 

37.2 

30.8 

38.1 

54.2 

36.2 

41.4 

45.5 

40.4 

41.2 

41.0 

49.3 

33.9 

29.2 

40.4 

17.4 

19.7 

19.2 

16.6 

14.1 

13.0 

18.6 

12.5 

16.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

200万未満

200～400万未満

400～600万未満

600～800万未満

800～1000万未満

1000～1500万未満

1500万以上

わからない

世帯年収

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない  
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xxxviii. 企業のあり方に対する考え 

「企業は利潤追求を重視すべきであり、社会性を追求する必要はない」という考え方

への賛否はどの程度ですか。 

１）性・年齢階級 

1.9 

2.9 

1.9 

2.3 

1.7 

1.0 

2.4 

3.4 

3.0 

3.3 

2.0 

1.2 

1.3 

2.4 

0.8 

1.4 

1.5 

0.8 

18.2 

21.0 

20.7 

18.8 

16.3 

16.1 

22.5 

26.3 

26.8 

23.4 

21.8 

17.2 

13.8 

15.3 

14.4 

13.9 

10.6 

15.0 

61.8 

60.2 

56.7 

60.1 

64.0 

65.6 

56.6 

53.1 

50.2 

55.8 

57.2 

63.1 

67.3 

67.7 

63.4 

64.6 

70.9 

68.3 

18.1 

15.9 

20.7 

18.8 

18.0 

17.2 

18.4 

17.2 

20.1 

17.5 

19.0 

18.4 

17.7 

14.5 

21.4 

20.1 

17.1 

16.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3133)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1594)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全体(n=1539)

15歳～19歳

20歳～24歳

25歳～29歳

30歳～34歳

35歳～39歳

全
体

男
性

女
性

そう思う どちらかといえば、そう思う どちらかといえば、そうは思わない そうは思わない
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５．調査項目一覧 

（１）属性情報 

回答選択肢等
1.男性
2.女性
（　　）歳
1.未婚
2.既婚
3.離別
4.死別

婚姻回数 （未婚以外の人に質問）あなたはこれまでに何回結婚しました （　　）回
1.0人
2.1人
3.2人
4.3人
5.4人
6.5人
7.6人以上
1.  ０～３歳
2.  ４～６歳
3.　７～１２歳
5.  １３～１８歳
6.  １９～２２歳
7.  ２３歳以上
1.  ０～３歳
2.  ４～６歳
3.　７～１２歳
5.  １３～１８歳
6.  １９～２２歳
7.  ２３歳以上
1.0人
2.1人
3.2人
4.3人
5.4人
6.5人
7.6人以上
1.同居人は親族のみ
2.同居人は親族ではない者（ルームシェアなど）
同居人に、親族のほか、親族でない者が含まれる
1.一世代（夫婦のみ）
2.二世代（あなたの子の世代と同居）
3.二世代（あなたの親の世代と同居）
4.三世代（あなたの親と子の世代と同居）
1.特になし
2.50万円未満
3.50万円～100万円未満
4.100万円～200万円未満
5.200万円～300万円未満
6.300万円～400万円未満
7.400万円～500万円未満
8.500万円～1000万円未満
9.1000万円～1500万円未満
10.1500万円～2000万円未満
11.2000万円～3000万円未満
12.3000万円以上
1.特になし
2.50万円未満
3.50万円～100万円未満
4.100万円～200万円未満
5.200万円～300万円未満
6.300万円～400万円未満
7.400万円～500万円未満
8.500万円～1000万円未満
9.1000万円～1500万円未満
10.1500万円～2000万円未満
11.2000万円～3000万円未満
12.3000万円以上
1.中学校卒・旧制小学校卒
2.高校卒・旧制中学卒
3.専門学校・専修学校卒
4.短大・高等専門学校卒
5.4年生大学卒
6.大学院修了
7.在学中
8.浪人中
10.その他
1.専門学校・専修学校に在学中
2.短大・高等専門学校に在学中
3.4年生大学に在学中
4.大学院に在学中
5.その他に在学中

設問

１　性別

（同居人が親族のみ、または親族のほか親族でない者が含
まれる人に質問）

５　同居人数

�

（子どもがありの人に質問）長子の年齢

末子の年齢 （子どもがありの人に質問）

３　婚姻関係の有無

２　年齢

４　子どもの人数

同居人の種類

同居親族の世代構成

（同居人数が1人以上の場合に質問）

就学先 （在学中のみ質問）

６　世帯収入

７　最終学歴

自身の収入
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回答選択肢等
1.仕事をしている
2.休職している
3.専業主婦・専業主夫である
4.無職（リタイア・定年退職含む）
1.自営業主
2.家族従業員
3.雇用契約のない在宅就労・内職
4.自由業（開業医、著述家等）
5.会社役員、団体役員
6.会社員（正社員）・団体職員
7.公務員
8.嘱託社員・契約社員
9.派遣社員
10.パート・アルバイト
1.1つめ
2.2つめ
3.3つめ
4.4つめ
5.5つめ
6.6つめ以上
1.北海道地方
2.東北地方
3.関東地方
4.中部地方
5.近畿地方
6.中国地方
7.四国地方
8.九州地方

設問

９　居住地

�

８　就業状況

就業形態

転職回数 現在の仕事はあなたにとって幾つめの仕事ですか。

（仕事をしている人のみ質問）
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（２）調査項目 

1.　そう思う
2.　どちらかといえば、そう思う
3.　どちらともいえない
4.　どちらかといえば、そうは思わない
5.　そうは思わない
6.　わからない

1.　少子高齢化や新興国の台頭等によって、日本経済が停滞し、生活水準が下がる

2.　高齢化によって、財政が悪化し、医療や年金等の給付額が下がったり、税金や社会保
険料等の負担額が上がったりして、生活が苦しくなる

3.　景気低迷が続き、高い失業率や就職難が恒常化する

4.  グローバル化の進展等によって、格差が拡大する

5.　社会不安が増したり、治安が悪化したりする

6.　都市への集中と地方の過疎化が進行する

7.　情報通信の発達によって、情報やインターネットを使いこなせない人の生活の質が低
下する

8.  新興国の追い上げや理系離れ等により、人材面で日本の国際的な地位が低下する。

9.　海外からの労働者等の流入が増え、従来の日本文化が崩壊する

10.　その他

11.　特にないが漠然と不安である

1.　仕事や学業をしっかりやることで社会に貢献したい。

2.　社会的起業・ボランティアなどに参画して直接社会を良くしていきたい。

3.　寄付やチャリティーなどを通じて社会に貢献していきたい

4.　考えてはいるが、具体的にどのようにすべきかわからない

5.　政府や他の人がどうにかしてくれることを期待しており、自分に何かできると考えたこと
はない

6.どれともいえない

１．　相手や環境が悪いと感じることが多い。

２．　相手や環境が悪いと感じることも、自分が悪いと感じることもある。

３．　自分が悪いと感じることが多い。

１．　我慢する

２．　なるべく思い通りになるように努力する

３．　思い通りにいかない人や環境からは離れ、もっと自分に合った人や環境を探す

４．　その他

１．　そう思う

２．　まあそう思う

３．　どちらともいえない

４．　どちらかといえば、そう思わない

５．　そう思わない

1.　なにかにつけ相談したり、助け合えるようなつきあい

2.　仕事や学校が終わってからも、話し合ったり遊んだりするつきあい

3.　仕事や学校などで直接関係する範囲のつきあい

4.　仕事や学校が終わってからも、ソーシャルネットワークやメールなどでゆるくつながる程
度の付き合い

5.　匿名での、バーチャルなつきあい

6.　他人とは基本的に付き合いたくない

Q1　次のa～ｃの意見について、あなたはどう思いますか。
　　　それぞれについて、1つだけ○をつけてください。

�

b-2自分の思い通りに行かないとき、どのように
行動することが多いですか。

a.　日本の未来は明るい

a-1. （上記a.で、どちらかといえばそうは思わな
い、そうは思わないと回答された方）
　　 その理由は何ですか（複数回答）

a-2.　（上記a.で、どちらかといえばそうは思わな
い、そうは思わないと回答された方）
　　未来を良くするために何か行動しようと思っ
ていますか（複数回答）

b.　自分の思い通りにいかない時は、どのように感じ、行動することが多いですか。

最も親しい人とは、どの程度の付き合いを望み
ますか。

b-1ものごとが自分の思い通りにいかないとき、
どのように感じることが多いですか。

c.　他人と深い関係を持つのは面倒だと思いますか。

調査項目・選択肢

１．基本的態度
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1.　満足している
2.　どちらかといえば、満足している
3.　どちらかといえば、不満だ
4.　不満だ
1.　経済的に豊かだから
2.　治安がよく平和だから
3.　好きな家族や恋人、友人などがおり、精神的に充実しているから
4．学業や仕事の内容が面白く、精神的に充実しているから

5. 学業や仕事がうまくいって認められており、精神的に充実しているから

5.　好きな趣味があり、精神的に充実しているから
1.　生活が苦しいから
2．雇用上の地位が不安定だから
3.　良い仕事が見つからないから
4.　人間関係のストレスを抱えているから
5.　学業や仕事がつまらないから
6． 学業や仕事がうまくいかず認められていないから
7.　趣味もなく、日々がつまらないから

1.　親と同居して食費や住居費を節約しないと生活できないから

2．親と同居しなくても生活できるが、同居して食費等を浮かせたほうが余裕のある暮らし
ができるから

3.　夫婦共働きなので親の手を借りないと子育てが十分にできないから
4.　親と一緒のほうが子どもの成長にとって良いと思うから
5.　親が好きだから
6.　親の面倒を見る必要があるから

Ｑ３　（親と同居している方に伺います）
ご両親と同居している理由について当てはまるもの
すべてを選択してください

あなたは今の生活に、全体としてどの程度満足して
いますか。あなたのお気持ちに近い番号に○をつけ
てください。

Ｑ２　生活満足度

�

１～２と回答した方にお聞きします。なぜ生活に
満足していますか。最大の理由を１つ選択してく
ださい。

３～４と回答した方にお聞きします。なぜ生活に
不満を感じるのか、理由としてあてはまるものす
べてを選択してください。

調査項目・選択肢
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1.　まったく賛成
2.　どちらかといえば賛成
3.　どちらかといえば反対
4.　まったく反対
1.　結婚するにはまだ若すぎるから
2.　結婚する必要性を感じないから
3.　同棲のままで十分だから
4.　今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから
5.　今は、趣味や娯楽を楽しみたいから
6.　独身の自由さや気楽さを失いたくないから
7.　適当な相手にまだめぐり会わないから
8.　異性とうまく付き合えないから
9.　経済的に余裕が無いから
10.　結婚生活のための住居の目処が立たないから
11.　親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から
12.　一生、結婚するつもりはないから
13.　その他
14.　特になし
15.　わからない
1.　結納・顔合わせに要する費用
2.  婚約指輪・結婚指輪
3.  挙式・披露宴に要する費用
4.　新婚旅行費用
5.　家具・備品購入費
6.　引越し費用
10.　その他
11.　わからない
1.　10万円未満
2.　10万円～20万円未満
3.　20万円～30万円未満
4.　30万円～40万円未満
5.　40万円～50万円未満
6.　50万円～70万円未満
7.　70万円～100万円未満
8.　100万円以上
9.　特に収入は関係ない
10.　わからない
1.　10万円未満
2.　10万円～20万円未満
3.　20万円～30万円未満
4.　30万円～40万円未満
5.　40万円～50万円未満
6.　50万円～70万円未満
7.　70万円～100万円未満
8.　100万円以上
9.　特に収入は関係ない
10.　わからない
1.  結婚資金(挙式や新生活の準備のための費用）ができた
2.  収入や住居など結婚生活のための経済的基盤ができた
3.  自分または相手の仕事の事情
4.  できるだけ早く一緒に暮らしたかった
5.  年齢的に適当な時期だと感じた
6.  できるだけ早く子どもがほしかった
7.  子どもができた
8.  友人や同年代の人たちの結婚
9.  親や周囲のすすめ
10.  その他
1.　経済的に余裕がもてる
2.　社会的信用を得たり、周囲と対等になれる
3.　精神的な安らぎの場が得られる
4.　現在愛情を感じている人と暮らせる
5.　自分の子どもや家族を持てる
6.　性的な充足が得られる
7.　生活上便利になる
8.　親から独立できる
9.　親を安心させたり周囲の期待にこたえられる
10．その他�

c.  （既婚者に）あなたが最終的に結婚を決めたとき
の直接のきっかけは何ですか。当てはまるものを二
つ選んでください（複数回答）

b.　（未婚者に）未婚の理由は何ですか。理由として
当てはまるもののうち、最大のものから順に３つ選ん
でください（上位３つ複数回答)

b-1.　(未婚者に）結婚資金として具体的に何を
想定していますか（複数回答）

d.　結婚の利点は何だと思いますか。最大の利点と
第二の利点の２つを選んでください。（複数回答）

b-3.　結婚する際に必要な相手の月収（手取り
月収）はどの程度だと思いますか。

Ｑ４　次のa～cについて、あなたはどう思いますか。

b-2.　結婚する際に必要な自分の月収（手取り
月収）はどの程度だと思いますか。

a.　「生涯を独身ですごすというのは、望ましい生き方
ではない」という考えに賛成ですか、反対ですか。

２．結婚

調査項目・選択肢
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1.　子どもを持つことは自然なことである
2.　自分の子孫を残すことができる
3.　子どもを持つことで周囲から認められる
4.　子どもがいると生活が楽しく豊かになる
5.　子どもは老後の支えになる
6.　子どもは将来の社会の担い手になる
7.　子どもは夫婦関係を安定させる
8.　好きな人の子どもを持ちたいから、子どもを持つ
9.　配偶者や親など周囲が望むから、子どもを持つ
10.　自分の家の家名を残すことができる
11.　自分の自由な時間が制約される
12.　経済的な負担が増える
13.  身体的・精神的な負担が増える
13.　その他
14.　特にない
1.　子育てや教育にお金がかかりすぎるから
2.　保育サービスが整っていないから
3.　雇用が安定しないから
4.  働きながら子育てができる職場環境がないから
5.  自分の昇進・昇格に差し支えるから
6.  家が狭いから
7.  子どもがのびのび育つ社会環境でないから
8.　自分や夫婦の時間を大切にしたいから
9.　自分または配偶者が高年齢で、産むのがいやだから
10.　自分または配偶者が育児の負担に耐えられないから
11.　妊娠・出産のときの身体的・精神的な苦痛が嫌だから
12.　健康上の理由から
13.　欲しいけれども妊娠しないから
14.　配偶者の家事・育児への協力が得られないから
15.　配偶者が望まないから
16.　その他
17.　特にない

1.　希望する子ども数になるまで子どもを増やしたい

2.　今よりも子どもは増やすが、希望する子ども数になるまでは増やさない、または、増や
せない

3.　今よりも子どもは増やさない、または、増やせない

4.　その他（具体的に                             ）

1.　子育てや教育にお金がかかりすぎるから
2.　保育サービスが整っていないから
3.　雇用が安定しないから
4.　働きながら子育てができる職場環境がないから
5.　自分の昇進・昇格に差し支えるから
6.　家が狭いから
7.　子どもがのびのび育つ社会環境でないから
8.　自分や夫婦の時間を大切にしたいから
9.　自分または配偶者が高年齢で、産むのがいやだから
10.　自分または配偶者が育児の負担に耐えられないから
11.　妊娠・出産のときの身体的・精神的な苦痛が嫌だから
12.　健康上の理由から
13.　欲しいけれども妊娠しないから
14.　配偶者の家事・育児への協力が得られないから
15.　配偶者が望まないから
16.　その他
17.　特にない
1.　10万円未満
2.　10万円～20万円未満
3.　20万円～30万円未満
4.　30万円～40万円未満
5.　40万円～50万円未満
6.　50万円～70万円未満
7.　70万円～100万円未満
8.　100万円
9.　特に収入は関係ない
10.　わからない

a-1.　（既婚で子どもがいない方）
　　 子どものいない理由は何ですか（複数回答)

３．子育て

Ｑ５　次のa～dについて、あなたはどう思いますか。
　　　それぞれについて、１つだけ○をつけてください。

ａ-2-1.　（上記a-2.で増やさない、または、
増やせない と答えた方）
　　増やさない、または、増やせない 理由
は何ですか（複数回答)

b.　子ども１人を育てるのにどの程度の世帯収入（手
取り月収）が必要と考えていますか

a. 子どもを持つことについての考え方で最も近いもの
を3つ選んでください（複数回答)
�

a-2.　（子どもがいる方）
　　　子どもを増やすつもりですか

調査項目・選択肢
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１．乳児（およそ出生～1歳未満）
２．幼児（およそ1歳～小学校就学まで）
３．小学生
４．中学・高校生
５．大学生
６．学校卒業以降
1.　安定した家庭環境
2.　安定した経済基盤
3.　ある程度の広さの家や庭
4．公園や学校など、自宅の周辺環境
5．保育所、ベビーシッター等の仕事と子育てを両立できる仕組み
6. 子どもを安心して遊ばせることができる近隣の人間関係
7．子どもを一緒に育ててくれる親族が近くに居ること

1.　20歳未満
2.　20～25歳未満
3.　25～30歳未満
4.　30～35歳未満
5． 35～40歳未満
6． 40～45歳未満
7． 45歳以上
8． 決めていない・わからない
9． 子どもを持つつもりはない

1.　知っている

2.　聞いたことがあるが、よく知らない

3.　知らない

1.  学校で

2.  医師や看護師等の医療従事者から

3.  家族や友人から

4.  テレビ、インターネット、雑誌などから

1．そう思う
2．どちらかといえばそう思う
3. どちらともいえない
4．どちらかといえばそう思わない
5.　そう思わない
1．そう思う
2．どちらかといえばそう思う
3. どちらともいえない
4．どちらかといえばそう思わない
5.　そう思わない

1． 夫の収入だけで暮らしていけると考えているから

2.  結婚したら女性は仕事はやめるものだと思うから

3．結婚したら女性は仕事をやめるように周囲（両親や職場）から言われているから

4． 女性には家事や子育てなど、仕事をするよりもやるべきことがあると思うから

5.　私（配偶者である女性）は仕事が嫌いだから

6．夫がしっかり働けるようにサポートするのが妻の役目だから
�

（未婚男女のうち、それぞれ１，２と回答した方に
うかがいます）
なぜ専業主婦になってほしい（なりたい）と思い
ましたか、当てはまるものすべてを選択してくだ
さい。

b-2. b.で１と答えた方にお聞きします。どのよう
にしてお知りになりましたか

（未婚の女性にお聞きします）
結婚(事実婚含む）したあとは専業主婦になりたいと
思いますか。

c.　子育てで最も大変な時期はいつ頃だとお考えです
か？（子どもがいらっしゃる方は実体験に基づいてお
答え下さい）

a. 自分の人生設計上、子どもをもうけるとすれば、遅
くとも女性が何歳になるまでに出産を迎えるべきと考
えていますか。（既に子どものいる方は、子どもが生
まれる前に
どのように考えていましたか）

（未婚の男性にお聞きします）
結婚相手(事実婚含む）の女性は専業主婦になって
ほしいと思いますか。

d.  子どもがのびのび育つために必要なことはどのよ
うなことだと思いますか。当てはまるものすべてを選
択してください。

b. 妊娠と年齢の関係では、男女ともに年齢が高くなる
ほど妊娠する確率が下がることや、妊婦の年齢が高
くなるほど自然流産率が高くなること、妊娠中の異常
（産科合併症）の発症頻度が高くなること、子どもの
染色体異常のリスクが高くなることなどが分かってい
ます。
このような妊娠と年齢の関係についてご存じですか。
当てはまるもの一つを選択してください。

Ｑ６　人生設計と子育て

Ｑ７　専業主婦について

調査項目・選択肢
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1. 失業の心配がないこと
2 収入が多いこと
3. 昇進の可能性が高いこと
4. 仕事が面白いこと
5. 自分ひとりでできること
6. 人助けができること
7.  社会の役に立つこと
8.  自分で働く日や時間が決められること
9.  仕事内容が自分の個性と一致すること
10．　肉体的・精神的に楽であること
1.　自営業主
2.　家族従業員
3.　雇用契約のない在宅就労・内職
4.　自由業（開業医、著述家等）
5.　会社役員、団体役員
6.　会社員（正社員）・団体職員
7.　公務員
8.　嘱託社員・契約社員
9.　派遣社員
10.　パート・アルバイト

1.　Ａに近い
2.  どちらかというとＡに近い
3  どちらかというとＢに近い
4.  Ｂに近い
1.　 進んで与えられた以上の仕事をしたい
2.　 積極的ではないが、必要があれば与えられた以上の仕事をする
3.　 与えられた仕事をすればよい
4. 　自分の仕事は少しでも少ないほうが良い
5. 　仕事はしたくない
6.　 わからない
1.　そう思う
2.　どちらかといえば、そう思う
3.　どちらかといえば、そうは思わない
4.　そうは思わない

1.　そう思う
2.　どちらかといえば、そう思う
3.　どちらかといえば、そうは思わない
4.　そうは思わない
1.　そう思う
2.　どちらかといえば、そう思う
3.　どちらかといえば、そうは思わない
4.　そうは思わない
1.　そう思う
2.　どちらかといえば、そう思う
3.　どちらかといえば、そうは思わない
4.　そうは思わない
1.　そう思う
2.　どちらかといえば、そう思う
3.　どちらかといえば、そうは思わない
4.　そうは思わない
1.　そう思う
2.　どちらかといえば、そう思う
3.　どちらかといえば、そうは思わない
4.　そうは思わない
1.　そう思う
2.　どちらかといえば、そう思う
3.　どちらかといえば、そうは思わない
4.　そうは思わない

g.　起業してみたい

（１）性別にかかわらず能力本位で処遇すべき

（５）いわゆる日本型雇用慣行（新卒一括採用、
年功序列、終身雇用）は優れた習慣だと思う

（４）子育て等のために女性のキャリアが中断し
たり遅れたりするのは仕方がない

a.　働く上で重要だと考えることは何ですか

（３）家事や子育ては基本的には女性の役割で
ある

e.　海外で働きたいと思いますか

f.　以下の考え方への賛否はどの程度ですか

ｃ.　自分の将来の暮らしぶりは、現在の暮らしぶりと比べてどうありたいですか。次のＡとＢの二つの暮らしぶりのうち、あなたが望む暮らしぶりに
近い選択肢をひとつ選んでください。

４．仕事

Q８　次のa～jの意見について、あなたはどう思いますか。

b.　どのような雇用形態で働きたいですか

（２）職場のサポートのない中で同僚に産休や育
児休業を利用されたら困る。

d.　仕事をどの程度頑張ろうと思いますか。「仕事」、
「家庭生活」、「個人生活」の優先度について当てはま
るものを選んでください

Ａ　精神的な充実よりも経済的に成功していた
い。

Ｂ　経済的な成功よりも精神的に充実していた
い。

調査項目・選択肢
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1.　そう思う
2.　どちらかといえば、そう思う
3.　どちらかといえば、そうは思わない
4.　そうは思わない

1.　青少年健全育成に関する活動（ボーイスカウト・ガールスカウト活動，子ども会など）

2.　体育・スポーツ・文化に関する活動（スポーツ・レクリエーション指導，祭り，学校でのク
ラブ活動における指導など）

3.　自主防災活動や災害援助活動

4.　公共施設での活動（公民館における託児，博物館の展示説明員など）

5.  人々の学習活動に関する指導，助言，運営協力などの活動（料理，英語，書道など）

6.  国際交流（協力）に関する活動（通訳，難民援助，技術援助，留学生援助など）

7.  社会福祉に関する活動（老人や障害者などに対する介護，身の回りの世話，給食，保
育など）

8.  保健・医療・衛生に関する活動（病院ボランティアなど）

9.  自然・環境保護に関する活動（環境美化，リサイクル活動，牛乳パックの回収など）

10.　交通安全に関する活動（子どもの登下校時の安全監視など）

11.　募金活動，チャリティーバザー

12.　町内会などの地域活動（お祝い事や不幸などの手伝い，町内会や自治会などの役
員，防犯や防火活動など）

13.　家事や子どもの養育を通して

14.　自分の職業を通して

15.　その他

16.　わからない

1.　知っており、自身も関わっている
2．知っており、すでにサービスを利用している（したことがある）
3.　知っているが自身は関わっていない
4.　知らない

1.　そう思う
2.　どちらかといえば、そう思う
3.　どちらかといえば、そうは思わない
4.　そうは思わない
1.　そう思う
2.　どちらかといえば、そう思う
3.　どちらかといえば、そうは思わない
4.　そうは思わない
1.　既に行っている
2.　機会があればしてみたい
3.　関心はあるがするつもりはない
4.　してみたいとは思わない

j.  社会的企業についてどう思いますか。以下の二つ
の考え方について賛否をお答えください。

h.　社会のために役立つことをしたい

h-1.　（上記h.でしたいと答えた方）
　　具体的に何を通じてしたいと考えています
か。当てはまるものすべてを選択してください。
（複数回答）

企業は利潤追求を重視すべきであり、社会性を
追求する必要はない

今後、社会的責任を軽視する企業は存続できな
いと思う

k.　ボランティア活動や寄付をしたことがありますか、
してみたいと思いますか

i.　社会的企業やソーシャルビジネスを知っています
か

調査項目・選択肢

 


